
Zwłoki nad Wisłoką

Stworzyła miejsce dla mielczanek

W Mielcu zakończyły się poszukiwania zaginionego 60-letniego 
mieszkańca miasta, który 15 stycznia opuścił miejsce zamieszkania 
i od tego momentu nie nawiązał kontaktu z rodziną. Niestety, fi nał 
tej sprawy okazał się tragiczny. 

Anna Kętrzyńska, mielczanka, projektantka wnętrz, mama Filipa 
i Maksa. Choć zawodowo zajmuje się tworzeniem idealnych prze-
strzeni w domach i mieszkaniach, prywatnie od dwóch lat poma-
ga kobietom stworzyć komfortową przestrzeń wewnątrz siebie – 
w głowie i sercu.

Ze Stali do seminarium
Alumni Wyższego Seminarium Duchownego w Tarnowie zdobyli ty-
tuł mistrza Polski podczas XVI Mistrzostw Polski Wyższych Semina-
riów. Wyjątkowym akcentem turnieju był udział Bartosza Sobczyka, 
kleryka V roku tarnowskiego seminarium, który w przeszłości grał 
w Stali Mielec.

Str. 3

Str. 14

Str. 14

Pies 
z Przecławia 
pobiegł na 
komendę

IS
S

N
 1

2
3
1
-4

1
8
8
  

 I
N

D
E

X
 3

4
7
2
5
6

p o l u b  n a s  n a

Nr 03Nr 03
(1720)(1720)

21 - 27 stycznia 21 - 27 stycznia 

Cena 5,99 zł

w w w . k o r s o . p l

Wielki sport wraca do Mielca

W Mielcu częściej będą operować samoloty Ośrodka Kształcenia Lot-
niczego Politechniki Rzeszowskiej, dzięki nowej umowie podpisanej 
ze Spółką Lotnisko Mielec. Dodatkowo jeszcze w tym roku powstanie 
w Mielcu nowy ośrodek szkolenia służb zarządzających ruchem lotni-
czym.

Nowy rozdział lotniska
Str. 3

W sobotę Mielcu odbyło się długo wyczekiwane otwarcie krytego lodowiska, które przyciągnęło tłumy mieszkańców miasta 
i okolicznych miejscowości. Po wcześniejszym rozczarowaniu, gdy pierwsza próba otwarcia nie doszła do skutku, mielczanie 
tym bardziej nie mogli się doczekać inauguracji. I nie zawiedli się – emocji, zabawy i atrakcji było co niemiara! Str. 15
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Lód, 
dyskoteka i... lew! 
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Z DRUGIEJ STRONY

JESTEŚMY NA

facebook.com/korsokolbuszowskie/facebook.com/KorsoMieleckie/

JESTEŚMY NA

facebook.com/korsokolbuszowskie/facebook.com/KorsoMieleckie/

AUTOPROMOCJA REKLAMA
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- takim wynikiem zakończył się finałowy mecz pomiędzy 
tarnowskimi klerykami a drużyną gospodarzy – klerykami 
salezjańskimi.  Więcej o meczu na str. 3

Będziemy na finale 
WOŚP!
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ia  Jakub Cena, zarządzający lotniskiem 
w Mielcu: - Nasza infrastruktura 

to potencjał, który powinien służyć 
w rozwoju nowego pokolenia lotników

Więcej na str. 3

„My, kobiety, jesteśmy szcze-
gólnie silne” – mawiała moja 
prababcia, którą podczas 
II wojny światowej Niemcy 
zapakowali do samochodu 
w trakcie pracy w polu i wy-
wieźli daleko od domu, roz-
kazując pracować podobnie 
ciężko, ale już na korzyść nie-
mieckich właścicieli ziem. Na 
szczęście, udało się jej wró-
cić do Polski, do rodzinnej 
Częstochowy, gdzie znalazła 
miłość swojego życia, z którą 
dane jej było przeżyć ponad 
50 lat.

Pewnie zgodzą się Państwo 
ze mną, że dla wielu z nas obraz 
swoich przodków często wy-
wołuje w nas podziw i pewne 
wzruszenie. Gdy zamknę oczy, 
widzę prababcię uśmiechnię-
tą, zawsze. A widywałam ją 
niemalże codziennie. Nie pa-
miętam też, by kiedykolwiek 

skarżyła się na ból głowy lub na 
jakąkolwiek inną dolegliwość 
niezwiązaną z jej problemami 
zdrowotnymi, a te pojawiły 
się dopiero po przekroczeniu 
siedemdziesiątki. Nie muszę 
pewnie wspominać, że niezwy-
kle żałuję, że nie mogę choćby 
teraz wybrać do niej numeru te-
lefonu i zapytać wprost: „bab-
ciu, to zdradź mi swój sekret 
dobrego humoru i zdrowia”. 
A numer telefonu znam wciąż 
na pamięć, mimo, że od jej 
śmierci minęło już 12 lat. Ma-
rzę jednak, by choć w małym 
ułamku w mojej krwi płynęła 
i jej krew – krew kobiety od-
ważnej, silnej, niedoskonałej 
i jakże wspaniałej. 

Rozmowa z Anną Kętrzyń-
ską, która integruje mielczan-
ki, organizując spotkania lub 
w okresie mniejszej aktywno-
ści umożliwiając jakże istotny 

kontakt kobiet między sobą, 
obudziła we mnie właśnie 
ciąg rozmyślań o nas – ko-
bietach. Nie dawajmy sobie 
wmówić wyświechtanych slo-
ganów o słabszej płci, bo każ-
da z nas, na co dzień przecież, 
udowadnia, że daleko nam do 
słabeuszy. Z ogromną radością 
dostrzegam, że także wśród 
mężczyzn zaczyna kiełkować 
świadomość, że z tą słabszą 
płcią w odniesieniu do kobiet 
nie do końca jest tak, jak się 
kiedyś wydawało. Dowodem 
mogą być słowa, które nie tak 
dawno usłyszałam od górala, 
a brzmiały one mniej więcej 
tak: „wy, syckie baby, są harde 
od nas, chopów”. Spróbuj nie 
przyznać góralowi racji.

Istnieje jeszcze jedna pod-
kategoria kobiet siłaczek, a są 
nimi kobiety matki. Te kobiety 
nie mają sobie równych. Nie 

znam lepiej zorganizowanych, 
bardziej kreatywnych, skon-
centrowanych na celach, a przy 
tym niezwykle opiekuńczych 
i zaradnych ludzi niż matka 
właśnie. Nie bez powodu coraz 
częściej powierza się im obej-
mowanie wysokich stanowisk. 
Choć oczywiście, gdzienie-
gdzie, wciąż można dostrzec 
dyskryminację płciową, to 
wierzę, że wkrótce, podobnie 
jak slogan „słabsza płeć”, także 
inne stereotypy, czy co gorsza 
przesądy dotyczące roli kobiet 
w społeczeństwie, raz na za-
wsze odejdą w zapomnienie. 
Tego nam, kobietom, życzę. 
Nie stanie się tak jednak, jeśli 
my same w to nie uwierzymy. 
Bądźmy dla siebie wsparciem, 
przecież nikt nie zrozumie le-
piej kobiety jak druga kobieta. 
Nie zapominajmy o tym.

 Marietta Mateja-Nowak

Kobiety, matki, siłaczki   omentarz K Tygodnia

 22 stycznia, środa
n Godz. 17.00, 18.30 - 

Koncerty popisy grup i zespo-
łów artystycznych DK „Arty-
styczna gromadka dla babci 
i dziadka”, sala widowiskowa 
Domu Kultury SCK.

Bilety w cenie 15 zł w kasie 
kina Galaktyka (dni robocze 
od godziny 12:00, w soboty 
i niedziele – godzinę przed 
seansem kinowym, w środy – 
kasa nieczynna) oraz online: 
bilety.kinogalaktyka.pl. 

* * *
Specjalnie dla babć i dziad-

ków z okazji ich święta dzieci 
z tanecznych grup artystycz-
nych Domu Kultury SCK po-
każą to, czego nauczyły się 
podczas warsztatów tańca. 
Jak zwykle będzie kolorowo 
i energetycznie. 

33 Finał Wielkiej Orkie-
stry Świątecznej Pomocy 

w Mielcu

n 25 styczeń:
12:00 Zespół „BETTER 

WAY”
12:30 Orkiestra Młodych 

Bębniarzy 
12:50 Chór „Dwójkowe 

Nuty”
13:10 Dzieci Dzieciom cz. 

1
13:50 Zespół wokalny SCK 

Mielec
14:10 Harcerskie nuty ZHP 

z 8 DH „Omega”
14:20 Laureaci Powiatowej 

Konkursu „Barwy Mojej Oj-
czyzny”

14:50 Zespół „Overact”
15:15 Laureaci Powiatowe-

go Konkursu „Barwy Mojej 
Ojczyzny”

15:45 Dzieci Dzieciom cz. 
2

16:30 Harcerskie nuty ZHP 
z 8WDH „Eureka”

16:45 Dzieci Dzieciom cz. 
3

17:30 Laureaci Miejskiego 
Konkursu Kolęd i Pastorałek 

18:00 Zespół „ECON
Finał odbędzie się nato-

miast w niedzielę, 26 stycznia 
na hali widowiskowo-spor-
towej Miejskiego Ośrodka 
Sportu i Rekreacji w Mielcu. 
- Rozpoczynamy ten dzień od 

występu Mieleckiej Orkiestry 
Dętej. W ciągu dnia będzie-
my mogli usłyszeć i zobaczyć 
również zespół szantowy 
Klang, Zespół Pieśni i Tańca 
„Rzeszowiacy” oraz „Krakus” 
- przekazuje szef sztabu, Miro-
sław Pietrzak.

Ponadto zwieńczeniem Fi-
nału w Mielcu będzie występ 
formacji tworzącej spektakle 
i widowiska z wykorzystaniem 
muzyki, ruchu światła oraz 
generatywnych wizualizacji 
„WATAHA DRUMS”.

Harmonogram na  
26 styczeń:

12:00 Mielecka Orkiestra 
Dęta 

13:00 Muzyczny koktajl 

energetyczny
14:30 Zespół szantowy 

Klang
15:15 Mielecki sport dla 

WOŚP
15:45 Formacja rozrywko-

wa dla całej rodziny 
16:30 „Mielecka Kapela 

Rozrywkowa”
17:00 ZPiT „Rzeszowiacy”
18:00 Licytacje gorących 

serc 
18:30 ZPiT AGH „Krakus”
19:45 Partnerstwo gorą-

cych serc
20:00 Światełko do nieba - 

WATAHA DRUMS
Cel 33 Finału Wielkiej Or-

kiestry Świątecznej Pomocy to 
zebranie funduszy na onkolo-
gię i hematologie dziecięcą.

 mw
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W ramach eliminacji do Mi-
strzostw Europy 2026 w futsalu 
reprezentacja Polski zmierzy 
się z Turcją. Będzie to kolejna 
odsłona zmagań Biało-Czerwo-
nych, którzy walczą o trzecie 
z rzędu mistrzostwa Europy.

Już 10 kwietnia hala MOSiR 
w Mielcu stanie się areną wyjąt-
kowego wydarzenia sportowe-
go. „Jestem pewny, że to będzie 
wielkie wydarzenie. Już teraz ser-
decznie zapraszam” – powiedział 
Radosław Swół, prezydent Miel-
ca, na specjalnie zorganizowanej 
konferencji prasowej.

Podkarpacie centrum futsalu 
– Mielec wyróżniony przez 

PZPN

Mielec nie po raz pierwszy go-
ści reprezentację Polski w futsalu. 
Jak podkreślili uczestnicy konfe-
rencji, decyzja Polskiego Związ-
ku Piłki Nożnej o powierzeniu 
organizacji tego meczu Mielcowi 
to wyraz uznania dla miasta jako 
gospodarza prestiżowych imprez 
sportowych.

„PZPN po raz kolejny obda-
rzył Podkarpacki Związek Piłki 
Nożnej zaufaniem i przyznał nam 
organizację meczu pierwszej re-
prezentacji futsalu. Wierzę, że 
mielecka hala, która jest jednym 
z piękniejszych takich obiektów, 

po raz kolejny przyniesie szczę-
ście naszym zawodnikom i po 
meczu w Mielcu będziemy świę-
tować ich awans na Euro” – mó-
wił Mieczysław Golba, prezes 
Podkarpackiego Związku Piłki 
Nożnej.

Mielec – miasto sportowych 
tradycji

Nieprzypadkowo wybór padł 
na Mielec. Miasto, które od lat 
jest związane z piłką nożną, ma 
ogromne doświadczenie w orga-
nizacji wydarzeń sportowych na 
najwyższym poziomie. „Powrót 
reprezentacji Polski w futsalu do 
Mielca to potwierdzenie, że nasze 

miasto jest gotowe do organizacji 
wydarzeń sportowych na najwyż-
szym poziomie” – podkreślił pre-
zydent miasta, Radosław Swół.

Podczas konferencji przy-
pomniano także, że Mielec ma 
szczególne miejsce w historii pił-
karskich reprezentacji Polski. Jak 
zauważył Tomasz Leyko, zastępca 
prezydenta miasta:

„Mielec ma ogromne tradycje 
i sukcesy sportowe, ale także bo-
gate doświadczenie w organizacji 
imprez na najwyższym poziomie. 
Polska, gdy grała w Mielcu, to 
nigdy tu nie przegrała. Wierzymy, 
że również i to wydarzenie zapisze 
się na stałe w historii mieleckiego 

sportu, a reprezentacja Polski wy-
gra z Turcją i zapewni sobie awans 
na futsalowe EURO 2026. Już te-
raz serdecznie zapraszamy!”

Hala MOSiR – miejsce ideal-
ne dla futsalu

Hala MOSiR w Mielcu jest nie 
tylko miejscem, gdzie rozgrywane 
będą mecze, ale także doskonałym 
zapleczem do przygotowań kadry. 
Jak podkreślił Jacek Cyganowski, 
dyrektor MOSiR, obiekt ten speł-
nia najwyższe standardy:

„To pokazuje, że Hala MO-
SiR Mielec to nie tylko miejsce 
rozgrywania ważnych spotkań, 
ale także doskonałe zaplecze tre-

ningowe. Dysponujemy dwie-
ma pełnowymiarowymi salami, 
przestronną salą rozgrzewkową, 
nowoczesną siłownią oraz w peł-
ni funkcjonalną strefą odnowy 
biologicznej. To idealne warunki 
zarówno do przygotowań, jak i do 
rywalizacji na najwyższym pozio-
mie. Jestem przekonany, że repre-
zentacja Polski będzie miała tutaj 
wszystko, czego potrzebuje, aby 
osiągnąć sukces i awansować na 
mistrzostwa Europy.”

Podobne opinie wyrażali już 
wcześniej zawodnicy i trener 
Błażej Korczyński, którzy w paź-
dzierniku 2023 roku rozgrywali 
w Mielcu mecz eliminacji mi-
strzostw świata. Polacy pokonali 
wówczas Belgię 7:2, a świetna at-
mosfera hali oraz warunki organi-
zacyjne zdobyły uznanie drużyny.

Eliminacje pełne wyzwań

Reprezentacja Polski rywa-
lizuje w grupie 3 eliminacji Mi-
strzostw Europy 2026 ze Słowa-
cją, Mołdawią i Turcją. Po dwóch 
meczach Biało-Czerwoni mają na 
koncie jedno zwycięstwo, które 
odnieśli w grudniu, pokonując 
Turcję 4:1 na wyjeździe.

W tamtym spotkaniu świetną 
formą błysnęli Mikołaj Zastawnik 
(zdobywca dwóch bramek), Piotr 
Skiepko i Albert Betowski. Przed 
rewanżowym starciem w Miel-
cu Polacy rozegrają jeszcze trzy 
mecze: 4 lutego zmierzą się ze 
Słowacją w Gorzowie Wielkopol-
skim, a 7 i 12 marca stawią czoła 
Mołdawii. Eliminacje zakończą 

się 15 kwietnia, gdy nasza kadra 
zagra na Słowacji.

Mistrzostwa Europy coraz 
bliżej

Turniej finałowy UEFA Fut-
sal Euro 2026 odbędzie się od 18 
stycznia do 8 lutego 2026 roku 
na Litwie i Łotwie. Bezpośred-
ni awans uzyskają zwycięzcy 
dziesięciu grup eliminacyjnych, 
a osiem najlepszych drużyn z dru-
gich miejsc powalczy w barażach 
o pozostałe cztery miejsca.

Polska już dwukrotnie brała 
udział w mistrzostwach Europy, 
a kolejny awans byłby dla naszej 
kadry wielkim sukcesem. Jak 
podkreślają działacze i trenerzy, 
świetny start w eliminacjach oraz 
wysoka forma kluczowych za-
wodników pozwalają z optymi-
zmem patrzeć w przyszłość.

Zostań częścią wielkiego 
wydarzenia

Mecz Polska – Turcja w Miel-
cu to nie tylko sportowe wydarze-
nie, ale także okazja do wspólnego 
kibicowania i wspierania polskiej 
drużyny w walce o awans. Orga-
nizatorzy już teraz zapraszają kibi-
ców na to wyjątkowe wydarzenie. 
Bilety na mecz trafią do sprzedaży 
w najbliższych tygodniach.

Hala MOSiR po raz kolejny 
stanie się miejscem, gdzie sport 
i emocje idą w parze. Nie prze-
gap tej okazji – 10 kwietnia bądź-
my razem z Biało-Czerwonymi 
w walce o futsalowe EURO 2026!

 KB

Wielki sport wraca do Mielca

W kwietniu wielkie emocje!
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Alumni Wyższego Semina-
rium Duchownego w Tarno-
wie zdobyli tytuł mistrza Pol-
ski podczas XVI Mistrzostw 
Polski Wyższych Seminariów 
Duchownych Diecezjalnych 
i Zakonnych w Piłce Nożnej 
Halowej. Finałowy mecz, roze-
grany 11 stycznia w Krakowie, 
zakończył się zwycięstwem 
tarnowskich kleryków 4:2 nad 
drużyną gospodarzy – klery-
kami salezjańskimi.

Wyjątkowym akcentem tego-
rocznego triumfu jest udział Bar-
tosza Sobczyka, kleryka V roku 
tarnowskiego seminarium, który 
w przeszłości grał w Stali Mie-
lec. Sobczyk, mający na swoim 
koncie występy w młodzieżo-
wych drużynach mieleckiego 
klubu, wniósł swoje sportowe 
doświadczenie, co niewątpliwie 
przyczyniło się do sukcesu dru-
żyny.

W turnieju wzięło udział 15 
drużyn z seminariów duchow-
nych z całej Polski, m.in. z Kra-
kowa, Wrocławia, Rzeszowa, 
Łodzi, Częstochowy, Pelplina 
i Opola. Tarnowscy alumni wy-
kazali się wyjątkową determi-
nacją i umiejętnościami, poko-
nując w ćwierćfinale kleryków 
z Przemyśla aż 7:0, w półfinale 

drużynę karmelitów, salwato-
rianów i dominikanów 2:1, a w 
finale – gospodarzy, czyli zespół 
salezjański, wynikiem 4:2.

Organizatorem tegorocznych 
mistrzostw było Wyższe Semi-
narium Duchowne Towarzystwa 
Salezjańskiego w Krakowie – 
Łosiówka. Turniej, jak co roku, 
cieszył się dużym zainteresowa-
niem i stworzył okazję do inte-
gracji kleryków z różnych stron 
kraju.

Postać Bartosza Sobczyka 
zwróciła uwagę podczas mi-
strzostw. Sobczyk, który w 2020 
roku zakończył karierę w Stali, 
obecnie realizuje się jako kleryk, 
ale na boisku wciąż pokazuje 
wysoką formę.

Alumni tarnowskiego semi-
narium pokazali, że piłka nożna 
halowa może być nie tylko ry-
walizacją, ale także sposobem na 
budowanie wspólnoty i umac-
nianie relacji.

 mw

Ze Stali do mistrzostwa... 
seminariów

Bartosz Sobczyk jest klerykiem V roku tarnowskiego seminarium.

Fo
t. 

FB
 W

S
D

 T
ow

ar
zy

st
w

a 
S

al
ez

ja
ńs

ki
eg

o

W Mielcu częściej będą 
operować samoloty Ośrod-
ka Kształcenia Lotniczego 
(OKL) Politechniki Rzeszow-
skiej, dzięki nowej umowie 
podpisanej ze Spółką Lotni-
sko Mielec. - Chcemy zacie-
śniać i aktywizować naszą 
współpracę z podkarpacką 
uczelnią. Dodatkowo jeszcze 
w tym roku powstanie w Miel-
cu nowy ośrodek szkolenia 
służb zarządzających ruchem 
lotniczym dedykowanym 
studentom politechniki – in-
formuje Jakub Cena, prezes 
lotniska.

Władze uczelni i spółki 
Lotnisko Mielec (EPML) mają 
nowe otwarcie we wzajemnych 
relacjach. Politechnika Rze-
szowska im. Ignacego Łukasie-
wicza, a konkretnie Wydział Bu-
dowy Maszyn i Lotnictwa wraz 
z OKL są jednostkami uczelni, 
które specjalizują się w kształ-
ceniu wykwalifikowanej kadry 
dla branży lotniczej, w tym 
pilotów (pilota zawodowego 
o uprawnieniach ATPL(A) Fro-
zen), pracowników z zakresu 
zarządzaniu ruchem lotniczym, 
a także personelu poświadcza-
jącego obsługę techniczną. 15 
stycznia na Wydziale Lotnic-
twa Politechniki Rzeszowskiej 

podpisano umowę zwiększającą 
ilość operacji lotniczych dostęp-
nych dla pilotów-studentów ich 
ośrodka. Teraz flota samolotów, 
jaką dysponuje ośrodek, coraz 
częściej będzie pojawiać się na 
mieleckim lotnisku, przekazu-
je dyrektor ośrodka Arkadiusz 
Rzucidło, z OKL Rzeszów:

- Współpraca Lotniska Mie-
lec z Politechniką Rzeszowską 
jest synergią działań we wspo-
mnianych wcześniej aktywno-
ściach, która wynosi szkolenia 
realizowane w Uczelni na nowy, 
wysoki pułap w płaszczyźnie 
bezpieczeństwa lotniczego. Bar-
dzo cieszymy się z umowy, która 
zwiększa dostępność do lotniska 
EPML, które jest bliskie, przyja-
zne dla studentów i idealne do 
bieżącej praktyki dla studentów.

Lotnisko Mielec posiada 
stałą osłonę meteorologiczną 
i służbę informacyjną zarzą-

dzającą ogromną strefą TRA ( 
Temporary Reserved Area). Na 
lotnisku dostępne są trzy dro-
gi startowe, w tym najdłuższa 
o długości 2498 m i szerokości 
60 m. Poza tym istnieje moż-
liwość hangarowania statków 
powietrznych oraz tankowania 
paliw najwyższej jakości typu 
AVGAS 100L i JETA.

- Nasza infrastruktura to po-
tencjał, który powinien służyć 
w rozwoju nowego pokolenia 
lotników. Ożywienie współpra-
cy na poziomie operacyjnym to 
pierwszy z kilku projektów, któ-
re w najbliższym czasie chce-
my materializować. Następny 
będzie dotyczył utworzenia 
ośrodka szkolenia służb zarzą-
dzających ruchem lotniczym 
w Mielcu, który ma powstać już 
na wiosnę – przekazuje Jakub 
Cena, zarządzający lotniskiem 
w Mielcu. MW

Nowy rozdział w historii 
mieleckiego lotniska!

Na lotnisku dostępne są trzy drogi startowe, w tym najdłuższa o długości 
2498 m i szerokości 60 m.
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Dzielnicowi Komendy Powiato-
wej Policji w Mielcu realizują 
plan działania priorytetowego, 
skupiając się na najbardziej pa-
lących problemach społecznych 
w różnych zakątkach miasta. 
Co dokładnie dzieje się w po-
szczególnych rejonach?

Rejon ROD Solidarność – 
ochrona ogrodów

Na terenie Rodzinnych Ogród-
ków Działkowych Solidarność 
przy ul. Dąbrowskiego, dzielni-
cowi koncentrują się na walce 
z dewastacjami mienia oraz wła-
maniami do altan. Działki stały się 
celem wandali. 
Miasteczko Młodego Robotnika 

– nocna cisza pod kontrolą
Rejon obejmujący teren za 

garażami przy ul. Miasteczko 
Młodego Robotnika, zmaga się 
z problemami zakłócania porząd-
ku nocnego, spożywania alkoholu 
oraz zaśmiecania. Dzielnicowi 
planują regularne patrole w godzi-
nach wieczornych i nocnych, co 
ma na celu zwiększenie poczucia 
bezpieczeństwa mieszkańców.

Lelewela 14 – porządek 
i bezpieczeństwo

To kolejny obszar, gdzie funk-
cjonariusze walczą z problemami 
spożywania alkoholu i zaśmie-
cania. Mieszkańcy ul. Lelewela 
mogą liczyć na częstsze wizyty 
policjantów. 

Seniorzy pod ochroną – 
oszustwa na celowniku

W rejonie 003-002M dzielni-
cowi skupiają się na przeciwdzia-
łaniu oszustwom wymierzonym 
w osoby starsze i samotne. Liczne 
przypadki wyłudzeń metodą „na 
wnuczka” czy „na policjanta” 

skłoniły funkcjonariuszy do dzia-
łań edukacyjnych. 

Dworzec PKS/PKP – walka 
z nieporządkiem

Ul. Kazimierza Jagiellończyka 
7, w pobliżu dworca PKS i PKP, 
to miejsce, gdzie policjanci stara-
ją się ograniczyć gromadzenie się 
osób spożywających alkohol i za-
śmiecających teren.

Biblioteka pod obserwacją
W tym rejonie funkcjonariusze 

koncentrują się na okolicach Miej-
skiej Biblioteki Publicznej, filii nr 
6, przy ul. Tańskiego 4A. Problem 
gromadzenia się osób zakłócają-
cych spokój jest tam szczególnie 
uciążliwy. 

Każdy rejon służbowy to 
osobne wyzwanie, ale wspólny 
cel to zapewnienie mieszkańcom 
Mielca bezpieczeństwa i spokoju. 
Dzięki zaangażowaniu funkcjo-
nariuszy, mieszkańcy mogą liczyć 
na konkretną pomoc w miejscach, 
które tego najbardziej potrzebują.

� MW

Na co skarżą się mieszkańcy?

Dramatyczne zdarzenie miało 
miejsce w gminie Mielec, gdzie 
75-letnia kobieta padła ofiarą 
oszusta działającego metodą 
„na wypadek”. Seniorka, chcąc 
pomóc swojemu synowi, który 
rzekomo spowodował poważny 
wypadek drogowy, przekazała 
oszustowi oszczędności życia 
w wysokości ponad 100 tysięcy 
złotych.

Do seniorki zadzwoniła nie-
znana kobieta, która podszyła się 
pod jej synową. Oszustka poinfor-
mowała, że syn seniorki uczestni-
czył w poważnym wypadku dro-
gowym i grozi mu areszt, chyba 
że zostanie natychmiast wpłacona 
określona suma pieniędzy. 

Kobieta, będąc w stanie szoku, 
nie miała czasu na przemyślenie 
sytuacji. Pod wpływem presji 
przygotowała wszystkie pienią-
dze, jakie posiadała w domu. Na-
stępnie pod jej domem zjawił się 

mężczyzna, który podawał się za 
adwokata. Seniorka przekazała 
mu torbę z gotówką, wierząc, że 
w ten sposób ratuje syna przed po-
ważnymi konsekwencjami.

Tego rodzaju oszustwa to zor-
ganizowane działania, w których 
przestępcy skrupulatnie planują 
swoje kroki, korzystając z za-
awansowanych metod manipu-
lacji. Wykorzystują techniki psy-
chologiczne, takie jak wzbudzanie 
paniki czy manipulowanie poczu-
ciem odpowiedzialności wobec 
bliskich. Ich celem jest uniemożli-
wienie ofiarom logicznego myśle-
nia i podjęcia rozsądnych decyzji.

Apel�policji:�bądźmy�ostrożni!

Policja apeluje do wszyst-
kich mieszkańców o szczególną 
ostrożność i rozwagę w kontak-
tach z nieznajomymi. Przede 
wszystkim należy pamiętać:

Nie wierz we wszystko, co 
słyszysz przez telefon. Oszuści są 

mistrzami w podszywaniu się pod 
bliskich i wymyślaniu wiarygod-
nych scenariuszy.

Zawsze weryfikuj informacje. 
W sytuacjach, gdy ktoś informuje 
o wypadku czy innych nagłych 
wydarzeniach, należy samodziel-
nie skontaktować się z bliskimi, 
aby potwierdzić te doniesienia.

Nie przekazuj pieniędzy nie-
znajomym. Żadna instytucja ani 
prawnik nie żąda gotówki przeka-
zywanej bezpośrednio przez obcą 
osobę.

Nie wpuszczaj obcych do 
domu. Każda nieznajoma osoba, 
która próbuje wejść na posesję, 
powinna wzbudzić czujność.

Nie pozwólmy, by kolejni se-
niorzy padli ofiarą przestępców. 
Rozmawiajmy o tym w rodzinach, 
informujmy sąsiadów i zwracaj-
my uwagę na podejrzane sytuacje. 
Pamiętajmy: lepiej być ostrożnym 
niż później żałować. MW

Straciła 100 tysięcy 
przez fałszywą synową

Godna naśladowania, bohater-
ska postawa 35-letniego miel-
czanina, który ujął nietrzeźwego 
kierowcę. Kierujący toyotą męż-
czyzna miał prawie 2 promile al-
koholu w organizmie.

Dzięki czujnemu oku mielcza-
nina nie doszło do wypadku. Czę-
sto dalszą jazdę osób pod wpły-
wem alkoholu uniemożliwiają 
świadkowie i tak było również tym 
razem.

We wtorek, 14 stycznia, dyżur-
ny mieleckiej jednostki został poin-
formowany o obywatelskiej reakcji 
i ujęciu nietrzeźwego kierującego. 
Do tego zdarzenia doszło na ul. 
Piotra Skargi w Mielcu.

Postawą godną naśladowania 
wykazał się 35-letni mielczanin, 
który ujął nietrzeźwego kierowcę, 
a następnie o całej sytuacji po-
wiadomił mieleckich policjantów. 
Okazało się, że kierujący toyotą 
54-letni mężczyzna, mieszkaniec 
Mielca, miał blisko 2 promile alko-
holu w swoim organizmie. 

- Na miejscu, w rozmowie ze 
zgłaszającym, policjanci ustalili, 
że zwrócił uwagę na kierowcę to-
yoty, którego styl i technika jazdy 
wskazywały, że może być nietrzeź-
wy. Świadek, widząc, że kierujący 
wjeżdża na krawężniki i porusza 
się w sposób niedozwolony po dro-
dze, jechał za nim i gdy kierujący 
toyotą zatrzymał pojazd, uniemoż-

liwił mu dalszą jazdę, informując 
o zdarzeniu policję.

Teraz za swoje nieodpowie-
dzialne zachowanie mężczyzna 
odpowie przed sądem. Grozi mu 
wysoka grzywna, ograniczenie 
wolności, a nawet kara do 3 lat 
więzienia.

- Apelujemy do wszystkich 
uczestników ruchu o zachowanie 
rozsądku na drogach. Pamiętajmy, 
że nawet niewielka ilość alkoholu 
w organizmie zaburza sposób po-
strzegania otaczającej rzeczywi-
stości, co może doprowadzić do 
tragicznych w skutkach wypadków 
- informację przekazała podkom. 
Bernadetta Krawczyk.

� AK

Zatrzymał pijanego kierowcę

Pomimo licznych kampanii 
informacyjnych i apeli do 
społeczeństwa, przestępcy 
wciąż znajdują ofiary swoich 
oszustw. 85-letni mieszkaniec 
Mielca padł ofiarą oszustwa, 
tracąc swoje oszczędności 
w wysokości 65 400 złotych 
oraz 1 000 dolarów amery-
kańskich. Senior uwierzył, że 
bierze udział w akcji policyj-
nej mającej na celu zatrzyma-
nie oszustów.

Na numer stacjonarny męż-
czyzny zadzwoniła kobieta 
podająca się za policjantkę. 
W rozmowie przekonywała, że 

senior jest zagrożony działa-
niem oszustów, którzy chcą go 
okraść. Aby zapobiec rzekomej 
kradzieży, zaproponowała, by 
przekazał swoje oszczędności 
„w celu ich zabezpieczenia”. 
Kobieta zapewniła, że w akcję 
zaangażowana jest grupa po-
licjantów, co miało zwiększyć 
wiarygodność jej historii.

Zgodnie z otrzymanymi in-
strukcjami, senior zapakował 
pieniądze w reklamówkę i zo-
stawił je przed wejściem do 
swojego bloku. Nieświadomy 
podstępu, uwierzył, że pomaga 
policji w ujęciu oszustów.

Mieleccy funkcjonariusze 

przypominają, że policja ni-
gdy nie żąda pieniędzy ani ich 
przekazania w jakiejkolwiek 
formie. Tego rodzaju prośby to 
jednoznaczny sygnał oszustwa. 
Policjanci apelują o zachowanie 
czujności i stosowanie zasady 
ograniczonego zaufania.

– Jeśli otrzymasz telefon, 
w którym ktoś podaje się za 
policjanta, prokuratora czy in-
nego urzędnika i prosi o pie-
niądze, natychmiast rozłącz się 
– ostrzega podkom. Bernadetta 
Krawczyk.

Funkcjonariusze apelują 
również, aby w przypadku po-
dejrzeń o próbę oszustwa, nie-
zwłocznie powiadomić policję 
pod numerem alarmowym 112.

� MW

Fortuna w reklamówce

W Mielcu zakończyły się 
poszukiwania zaginionego 
60-letniego mieszkańca mia-
sta, który 15 stycznia opuścił 
miejsce zamieszkania i od tego 
momentu nie nawiązał kontak-
tu z rodziną. Niestety, finał tej 
sprawy okazał się tragiczny.

18 stycznia, około godziny 
14:00, w rejonie ulicy Gołę-
biej w Mielcu, w pobliżu rzeki 
Wisłoki, przypadkowy prze-

chodzień natknął się na ludzkie 
zwłoki. Natychmiast powiado-
mił policję, która niezwłocznie 
podjęła działania na miejscu 
zdarzenia.

Na miejsce przybył patrol 
policji oraz grupa dochodzenio-
wo-śledcza, która pod nadzorem 
prokuratora rejonowego rozpo-
częła szczegółowe oględziny 
terenu.

Choć początkowo tożsamość 
zmarłego nie była oficjalnie po-

twierdzona, odnalezione przy 
ciele dokumenty oraz rozpo-
znanie dokonane przez członka 
rodziny potwierdziły, że odna-
leziony mężczyzna to zaginiony 
wcześniej 60-latek. Informację 
tę przekazał prokurator rejono-
wy Konrad Włoszczyna.

Prokuratura Rejonowa 
w Mielcu oraz mielecka policja 
prowadzą działania, które ma na 
celu ustalenie przyczyn i oko-
liczności zdarzenia. W ramach 
działań zaplanowane są czyn-
ności wyjaśniające z udziałem 
biegłego patomorfologa.

� mw

Zwłoki nad Wisłoką

ul. Wolności 42
39-300 Mielec

DOM POGRZEBOWY
Waldemar Buziak

v Szybka i profesjonalna obsługa
v Dyżur telefoniczny 24h/7

tel. 17 227 66 66
kom. 604 123 819

DOM POGRZEBOWY

EDEN
MIELEC, UL. WOLNOŚCI 42A

USŁUGI KREMACYJNE
KAPLICA POGRZEBOWA

W MIELCU,

W BOROWEJ, W CZERMINIE

CAŁOŚCIOWA OBSŁUGA

CAŁĄ DOBĘ

17 586 32 97, 502 338 048

„Umarłych wieczność dotąd trwa, 
dokąd pamięcią im się płaci”  

Wisława Szymborska

Pani Poseł Krystynie Skowrońskiej  
oraz Rodzinie  

nasze najszczersze wyrazy 
współczucia  

z powodu śmierci Mamy 

Śp. Heleny Dudek 
składają  

koleżanki i koledzy  
z Platformy Obywatelskiej  

Powiatu Mieleckiego

13�stycznia
Stanisława Krawczyk (1934) 
Czesław Sienkiel (1929) 

14�stycznia
Adam Rzeszut (1932) 
Stefania Pyź (1932)
Helena Rorat (1940) 
Wiesław Kupiec (1961) 
Teresa Kania (1952) 

15�stycznia
Czesław Sukiennik (1948) 
Aniela Bożek (1935) 

16�stycznia
Ludwik Załucki (1935) 
Stanisław Wiatrowski (1951) 

17�stycznia
Zygmunt Groele (1952) 
Bożena Walewicz (1965) 
Wanda Surdej (1935)
Marek Pietrzak (1952) 
Anna Ryniewicz (1930) 
Czesław Ptaszek (1951) 

18�stycznia
Antoni Zych (1955)

Zmarli

REKLAMA REKLAMA

KONDOLENCJE

eprasa.pl f4392f3a27



521 stycznia 2025www.korso.pl

S

INFORMACJE

W sobotę rano w miejscowo-
ści Ruda (gmina Radomyśl 
Wielki) doszło do poważnego 
zderzenia dwóch samochodów 
osobowych. W wyniku wypad-
ku dwie osoby zostały ranne 
i przewiezione do szpitala na 
badania.

Według wstępnych ustaleń 
18-letni kierowca volkswagena 
polo, mieszkaniec Dębicy, nie 
zastosował się do znaku STOP 
i nie ustąpił pierwszeństwa prze-
jazdu 56-letniemu kierującemu 
peugeotem partnerem. Doszło 
do zderzenia czołowo-boczne-
go, w wyniku którego ucierpiały 
dwie osoby spośród pięciu podró-
żujących.

Na miejsce zdarzenia zostały 
zadysponowane służby ratowni-
cze, w tym trzy zastępy straży po-
żarnej: Ochotnicza Straż Pożarna 
w Radomyślu Wielkim, Ochotni-
cza Straż Pożarna w Rudzie i Jed-

nostka Ratowniczo-Gaśnicza nr 1 
w Mielcu.

Ponadto na miejscu działały 
zespoły ratownictwa medyczne-
go (ZRM) oraz policja.

Działania strażaków trwały 
łącznie 95 minut, a na miejscu 
pozostał zastęp OSP Ruda, by 
zabezpieczać teren w trakcie po-

licyjnych ustaleń dotyczących 
przyczyn zdarzenia.

Na szczęście, mimo powagi 
wypadku, obrażenia poszkodo-
wanych nie wydają się zagra-
żać ich życiu. Trwa wyjaśnianie 
wszystkich okoliczności tego 
zdarzenia.

� MW

18-latek 
zignorował STOP

2�osoby�zostały�poszkodowane.
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Policjanci z mieleckiej komen-
dy prowadzą postępowanie 
przeciwko 38-letniemu miesz-
kańcowi gminy Czermin, któ-
ry od kilku lat miał znęcać 
się fizycznie i psychicznie nad 
swoimi rodzicami. Prokura-
tura zastosowała wobec męż-
czyzny środki zapobiegawcze, 
w tym dozór policyjny, zakaz 
zbliżania się i kontaktowa-
nia z pokrzywdzonymi oraz 
nakaz opuszczenia wspólnie 
zajmowanego lokalu. Za za-
rzucane mu czyny grozi kara 
do pięciu lat pozbawienia wol-
ności.

W miniony piątek funkcjo-
nariusze otrzymali zgłoszenie 
dotyczące przemocy domowej. 
Według ustaleń, 38-latek miał 
stosować zarówno przemoc fi-
zyczną, jak i psychiczną wobec 
swoich rodziców. Policjanci, 
działając szybko, odizolowali 

sprawcę od ofiar, zatrzymując 
go i umieszczając w policyjnym 
areszcie. W chwili zatrzymania 
mężczyzna był trzeźwy.

W związku z podejrzeniem 
przemocy domowej, wobec 
rodziny wdrożono procedurę 
Niebieskiej Karty. Jest to narzę-
dzie, które pozwala na systema-
tyczne monitorowanie sytuacji 
ofiar przemocy i podejmowanie 
działań mających na celu ich 
ochronę.

Wieloletnie�znęcanie�się�
nad�rodzicami

Podczas postępowania funk-
cjonariusze ustalili, że przemoc 
ze strony 38-latka trwała od 
kilku lat. Mężczyzna miał re-
gularnie znęcać się nad swoimi 
rodzicami, co prowadziło do 
eskalacji konfliktów w rodzi-
nie. Ostatecznie sprawa trafiła 
do prokuratury, która postawi-
ła mu zarzuty znęcania się nad 

najbliższymi osobami.
Zastosowane środki zapo-

biegawcze mają na celu za-
pewnienie bezpieczeństwa 
pokrzywdzonym i uniemożli-
wienie sprawcy dalszego kon-
taktu z nimi. Decyzja o nakazie 
opuszczenia lokalu pozwoli ro-
dzicom odzyskać poczucie bez-
pieczeństwa we własnym domu.

Przemoc�domowa�–�nie�
można�milczeć

Przemoc w rodzinie to po-
ważne przestępstwo, które wy-
maga stanowczego reagowania. 
Należy pamiętać, że przemoc 
domowa nie jest sprawą pry-
watną. Ofiary nie powinny czuć 
się osamotnione ani wstydzić 
się szukać pomocy. Ważne jest, 
aby każdy, kto jest świadkiem 
takiego zachowania, reagował 
i zgłaszał incydenty odpowied-
nim służbom.

� MW

Znęcał się nad rodzicami

Dyżurujący mieleccy policjan-
ci ciągle odbierają zgłoszenia 
dotyczące prób wyłudzenia 
pieniędzy metodą na „pracow-
nika poczty”. Apelują o zacho-
wanie czujności i ostrożności.

Działania są bardzo podob-
ne i zawsze zaczynają się od 
telefonów. Pomimo wielu akcji 
społecznych i apeli, nie braku-
je osób, które padają ofiarami 
oszustów. Metoda „na listono-
sza” ma kolejne ofiary z powiatu 
mieleckiego.

Oszuści najpierw dzwonią 
do ofiary – najczęściej senio-
ra – podając się za listonoszy 
i informują, że dzisiaj zostanie 
dostarczona przesyłka. Wkrótce 
potem dzwonią ponownie, uda-
jąc policjanta, który prowadzi 
sprawę oszustwa „na listono-
sza”. W ten sposób zdobywają 
zaufanie ofiary. Następnie za-

dając podchwytliwe pytania lub 
umiejętnie kierując rozmową, 
zdobywają informacje o kosz-
townościach i pieniądzach, ja-
kie ofiara posiada w domu. Po 
jakimś czasie rzekomy policjant 
zjawia się w domu ofiary i wcho-
dzi, twierdząc, że przyszedł za-
bezpieczyć zagrożoną gotówkę 
lub kosztowności. Po wejściu do 
mieszkania zastrasza ofiarę i do-
konuje rabunku.

Mieleccy policjanci prze-
strzegają przed takimi zagro-
żeniami, apelują o rozwagę 
i ostrożność. Przypominamy, że 
funkcjonariusze nigdy nie żądają 
pieniędzy. Nie proszą też o ich 
przekazanie innej osobie, przela-
nie na konto, czy pozostawienie 
w umówionym miejscu. Jeśli 
ktoś kontaktuje się telefonicznie, 
podając się za policjanta lub in-
nego funkcjonariusza i angażuje 
cię do działań policyjnych, roz-

łącz się.
Jeżeli ktoś podaje się za oso-

bę bliską i prosi o pieniądze, by 
wyjść z opresji, nie należy dać 
się ponieść emocjom. Oszust 
wykorzysta takie zdenerwowa-
nie i będzie manipulował. Dla-
tego szybko należy zakończyć 
połączenie, nawiązać kontakt 
z osobą wiarygodną i sprawdzić, 
czy te informacje są prawdziwe.

 Nie informuj nikogo te-
lefonicznie o ilości pieniędzy 
czy kosztowności, które masz 
w domu lub jakie przechowujesz 
w banku. Nie wypłacaj z konta 
żadnych oszczędności.

Wszystkie osoby, które mogą 
mieć informacje o takich zdarze-
niach, prosimy o szybki kontakt 
osobisty bądź telefoniczny z po-
licjantami Komendy Powiatowej 
Policji w Mielcu, tel. 47 8227 
310, 47 8227-326 lub numer 
alarmowy 112.

� AK

Uważaj! To nie listonosz!

W piątek, 17 stycznia, w Miel-
cu około godz.13 doszło zda-
rzenia drogowego z udziałem 
rowerzysty.

Jak wynika ze wstępnych 
ustaleń, kierująca osobowym sa-
mochodem, nieznanej na chwi-
lę obecną marki, nie ustąpiła 
pierwszeństwa przejazdu i na-
jechała na rowerzystę. Kobieta 
odjechała z miejsca zdarzenia.

Ranny cyklista został prze-
wieziony do szpitala. Policjanci 
apelują o ostrożność nie tylko 
kierowców, ale i rowerzystów.

- Dzisiaj przed godz. 13 dy-
żurny Komendy Powiatowej 
Policji w Mielcu odebrał zgło-
szenie dotyczące potrącenia ro-
werzysty. Jak wynika z ustaleń 
policjantów, 67-letni mieszka-
niec Mielca, przejeżdżając przez 
oznakowane znakami przejście 
dla pieszych i przejazd dla rowe-

rzystów, został potrącony przez 
wyjeżdżająca z ul. Krańcowej 
kierującą osobowym samocho-
dem koloru białego – nieznanej 
na chwilę obecną marki. Kobieta 
po zdarzeniu odjechała z miejsca 
wypadku. 67-letni rowerzysta 
z obrażeniami został przewie-
ziony do szpitala. Na miejscu 
zdarzenia policjanci wykonali 
oględziny i sporządzili doku-
mentację niezbędną do wyja-
śnienia wszystkich okoliczności 
tego zdarzenia. Zabezpieczony 
zostanie również monitoring, 
który pomoże ustalić samochód, 
jakim poruszała się sprawczyni 
zdarzenia - przekazała podkom. 
Bernadetta Krawczyk.

- Pamiętajmy, że rowerzy-
ści, jak i piesi w konfrontacji 
z samochodem są praktycznie 
bezbronni. Dlatego prowadząc 
samochód, zwracajmy szcze-
gólną uwagę na niechronionych 
uczestników ruchu drogowego. 
Chwila nieuwagi, roztargnienie 
czy łamanie przepisów ruchu 
drogowego mogą doprowadzić 
do tragedii. Stróże prawa apelują 
zarówno do kierowców, jak i do 
rowerzystów o ostrożność i wza-
jemny szacunek na drodze - do-
dała podkomisarz. AK

Potrącił i uciekł

Zdarzenie�drogowe.
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Nadmierna prędkość to wciąż 
jedna z głównych przyczyn 
zdarzeń drogowych. Mimo 
wysokich mandatów oraz 
przypisanych do nich punk-
tów karnych, wielu kierowców 
świadomie decyduje się na ła-
manie ograniczeń prędkości. 
Tylko podczas ubiegłego week-
endu na terenie naszego po-
wiatu aż 6 kierujących straciło 
prawa jazdy.

Wielu tragicznych zdarzeń, 
które mają miejsce na drodze, 
udałoby się uniknąć, gdyby 
każdy kierujący przestrzegał 

określonych limitów prędkości. 
Niestety, wciąż zdarzają się kie-
rowcy, którzy świadomie łamią 
przepisy.

Funkcjonariusze z mielec-
kiej drogówki podczas ostatnie-
go weekendu czuwali nad tym, 
aby stopować zapędy tych, któ-
rzy zdecydowanie zbyt mocno 
naciskali pedał przyśpieszenia 
w swoich pojazdach.

Ujawnili aż 6 przypadków, 
w których kierowcy przekroczy-
li dopuszczalną prędkość w ob-
szarze zabudowanym o ponad 
50 km/h. Niechlubnym rekor-
dzistą okazał się być 41-letni 

mieszkaniec Radomyśla Wiel-
kiego. W niedzielę, po godz. 
12, w Zgórsku, kierując swoim 
bmw, przekroczył dopuszczal-
ną prędkość o ponad 74 km/h. 
Otrzymał on mandat 2500 zł. 
Dodatkowo policjanci zatrzyma-
li mu prawo jazdy.

Policja po raz kolejny apeluje 
o rozważne zachowanie podczas 
poruszania się po drodze. Pamię-
tajmy, aby przestrzegać określo-
nych limitów prędkości. Lepiej 
dojechać do celu podróży spóź-
nionym, niż w ogóle nie dotrzeć 
na umówione spotkanie.

� MW

Rekordzista z Radomyśla

Bilans minionego weekendu na 
mieleckich drogach to 1 wypa-
dek i 9 kolizji. Oprócz działań 
prewencyjnych, funkcjonariu-
sze zwracali uwagę na wykro-
czenia i przestępstwa, które 
bezpośrednio mają wpływ na 
bezpieczeństwo na drodze. Po-
licjanci zatrzymali 2 nietrzeź-
wych kierujących i zatrzymali 
prawo jazdy 6 kierowcom, 
którzy przekroczyli prędkość 
w terenie zabudowanym po-
wyżej 50 km/h.

Podczas minionego weeken-

du mieleccy policjanci na dro-
gach naszego regionu starali się 
zapewnić bezpieczeństwo po-
dróżującym.

Od piątku do niedzieli na 
drogach powiatu mieleckiego 
doszło do 1 wypadku, w którym 
ranna została 1 osoba, i 10 kolizji 
drogowych.

Funkcjonariusze czuwali nad 
bezpieczeństwem wszystkich 
podróżujących po drogach na-
szego powiatu. Reagowali na ła-
manie prawa przez kierujących, 
zwłaszcza tych, którzy jeździli 
niebezpiecznie - zbyt szybko, 

nieprawidłowo wyprzedzając, 
czy wymuszając pierwszeństwo. 
Nie było pobłażliwości dla pija-
nych kierowców.

Mundurowi ujawnili 46 wy-
kroczeń drogowych, w tym 25 
za przekroczenie dopuszczalnej 
prędkości. Zatrzymali 6 praw 
jazdy - kierującym, którzy prze-
kroczyli prędkość powyżej 50 
km/h w terenie zabudowanym.

Ponadto policjanci zatrzyma-
li kierującego, który kierował 
pojazdem mechanicznym, nie 
mając do tego uprawnień, oraz 2 
nietrzeźwych kierujących.

� MW

Sześciu straciło prawo jazdy
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Rak szyjki macicy to nowotwór, 
który rozwija się w komórkach 
szyjki macicy. Jego główną 
przyczyną jest zakażenie wi-
rusem brodawczaka ludzkiego 
(HPV), zwłaszcza niektórymi 
jego szczepami. W początkowej 
fazie rozwoju raka szyjki ma-
cicy mogą wystąpić niewielkie 
zmiany w komórkach szyjki.

Pojawienie się wyraźnych ob-
jawów wskazuje zazwyczaj na 
zaawansowane stadium, trudne 
lub niemożliwe do wyleczenia. 
Podstawą dobrego zdrowia jest 
profilaktyka. Regularne badania 
cytologiczne pozwalają na wy-
krycie choroby we wczesnym i w 
pełni uleczalnym stadium. Nowo-
twór szyjki macicy może się roz-
winąć w każdym wieku. W 2022 
r. diagnozę — rak szyjki macicy 
— usłyszało prawie 3 tys. Polek! 

Rak szyjki macicy. Co o nim 
wiemy dzięki danym NFZ?

Narodowy Fundusz Zdrowia 
we współpracy z Narodowym 
Instytutem Onkologii i Centrum 
e-Zdrowia przygotował raport 
z monitorowania nowotworów 
— w zakresie raka szyjki macicy. 
Dane NFZ nie pozostawiają złu-
dzeń — profilaktyka raka szyjki 
macicy zwiększa szansę pacjentek 
na dłuższe życie! Według danych 
NFZ spośród kobiet, które nie 
wykonywały cytologii, jedynie 
75% przeżywało rok od diagnozy, 
a niespełna 50% — 5 lat. W 2022 
r. tylko 40% pacjentek chorych na 
raka szyjki macicy miało wcze-
śniej wykonaną cytologię.

Co powinno Cię zaniepoko-
ić?

Wczesnym zmianom nowo-
tworowym w raku szyjki macicy 
nie towarzyszą żadne charak-
terystyczne dolegliwości. Wraz 
z rozwojem choroby kobiety za-

uważają zwykle jeden lub kilka 
z poniższych objawów: krwawie-
nie z pochwy po stosunku; krwa-
wienie międzymiesiączkowe; ob-
fite upławy; ból podczas stosunku; 
bóle w podbrzuszu i okolicy lędź-
wiowej; krwawienia pomenopau-
zalne (po okresie przekwitania).

Jeśli coś Cię zaniepokoi, 
umów się na wizytę do ginekologa 
lub położnej — nie czekaj.

- To właśnie brak objawów 
przez długi czas jest główną 
przyczyną zbyt późnego wykrycia 
raka szyjki macicy, a tym samym 
złego rokowania. Podkreślam, 
że rak szyjki macicy wykryty we 
wczesnym stadium jest uleczalny 
z bardzo wysoką skutecznością, 
dlatego badanie powinno być wy-
konywane regularnie. Tylko bada-
nie cytologiczne jest w stanie wy-
kryć zmiany na wczesnym etapie. 
Trwa zaledwie kilka minut, a może 
uratować nam życie — zaznacza 
prof. Grażyna Iwanowicz-Palus, 
położna, specjalistka w dziedzi-
nie pielęgniarstwa położniczego 
i pielęgniarstwa rodzinnego oraz 
w dziedzinie zdrowia publicznego.

Jak się przygotować do cyto-
logii? 

Cytologia jest bezbolesną 
i szybką metodą diagnostyczną. 
Polega na pobraniu materiału 
z szyjki macicy za pomocą spe-
cjalnej szczoteczki. Tak pobrany 
wymaz umieszcza się na szkiełku, 
a następnie odsyła do laborato-
rium, gdzie jest badany. Dzięki 
temu można wykryć nawet naj-
mniejsze nieprawidłowości. Jak 
się przygotować do cytologii:

- przed badaniem nie stosuj 
żadnych leków dopochwowych,

- nie zgłaszaj się na badanie 
w czasie krwawienia miesiączko-
wego,

- przed pobraniem materiału 
z szyjki macicy nie rób USG prze-

zpochwowego,
- powstrzymaj się od współży-

cia na 1–2 dni przed zaplanowaną 
cytologią.

Bezpłatny program NFZ: 
Profilaktyka na wagę życia 

Skorzystaj z bezpłatnej cytolo-
gii w programie profilaktyki raka 
szyjki macicy. Nie potrzebujesz 
skierowania. Badanie finansu-
je Narodowy Fundusz Zdrowia. 
Program jest dla kobiet w wieku 
25-64 lata,

które nie miały wykonanej cy-
tologii w ciągu ostatnich trzech lat,

obciążonych czynnikami ry-
zyka (zakażonych wirusem HIV, 
przyjmujących leki immunosupre-
syjne, zakażonych HPV — typem 
wysokiego ryzyka), które nie mia-
ły wykonanej cytologii w ciągu 
ostatnich 12 miesięcy.

Kobiety, które były leczone 
z powodu nowotworu złośliwego 
szyjki macicy, po zakończeniu 
kontroli onkologicznej (decyzję 
podejmuje lekarz prowadzący le-
czenie onkologiczne), ponownie 
zostają objęte programem NFZ.

Kto i gdzie realizuje pro-
gram na Podkarpaciu? 

Każda poradnia położniczo-gi-
nekologiczna, która ma podpisaną 
umowę z NFZ.

Wybrane poradnie POZ, któ-
re podpisały umowę z NFZ na 
świadczenia położnej POZ w pro-
gramie profilaktyki raka szyjki 
macicy.

Zrobiłaś cytologię i co dalej? 
Po uzyskaniu wyniku z labo-

ratorium dostaniesz dalsze zale-
cenia:

-wynik prawidłowy — lekarz 
zaleci Ci ponowne badanie pro-
filaktyczne po upływie 3 lat lub 
w uzasadnionych przypadkach po 
upływie 12 miesięcy;

-w badaniu zostały stwierdzo-
ne zmiany o charakterze dyspla-

stycznym — lekarz ginekolog 
skieruje Cię na dalszą diagnosty-
kę, tj. badanie kolposkopowe lub 
badanie kolposkopowe z pobra-
niem wycinka do badania histopa-
tologicznego;

-rozpoznano raka szyjki ma-
cicy lub inne schorzenie — zo-
staniesz skierowana do leczenia 
specjalistycznego lub na dalszą, 
pogłębioną diagnostykę.

Chroń dzieci przed rakiem. 
Umów je na szczepienie przeciw 
HPV

- Szczepienia przeciw HPV na-
leżą do działań profilaktycznych. 
Chronią przed chorobami wywo-
łanymi przez wirus brodawczaka 
ludzkiego, które mogą prowadzić 
do rozwoju stanów przednowo-
tworowych i nowotworów takich 
jak: rak szyjki macicy, rak po-
chwy, rak odbytu, rak prącia czy 
brodawek narządów płciowych. 
Szczepienia przeciwko HPV są 
szczepieniami zalecanymi dla 
każdego dziecka po ukończeniu 9 
lat. Z uwagi na fakt, że do zakaże-
nia HPV dochodzi głównie drogą 
płciową, najlepiej wykonać szcze-
pienie jeszcze przed rozpoczęciem 
aktywności seksualnej — podkre-
śla Marzena Bozio, lekarz pedia-
tra.

Co mówi raport Podkarpac-
kiego NFZ?

Przeanalizowaliśmy 3 ostatnie 
lata. Średnio około 10% miesz-
kanek naszego województwa ko-
rzysta z darmowej cytologii. Jed-
nak różnice pomiędzy powiatami 
są bardzo duże. Od kilkunastu 
procent w powiecie mieleckim, 
brzozowskim, mieście Tarnobrze-
gu, jarosławskim, rzeszowskim, 
strzyżowskim, mieście Krośnie 
i powiecie leżajskim, do mniej niż 
5 procent w powiecie bieszczadz-
kim, łańcuckim, stalowowolskim 
i jasielskim.

� MW

Wyprzedź raka, badaj się regularnie

Od 1 stycznia 2025 r. osobom, 
które skończą 100 lat, przysłu-
guje świadczenie honorowe na 
mocy ustawy. Wcześniej było 
przyznawane jako tzw. świad-
czenie w drodze wyjątku. Wy-
sokość świadczenia honorowego 
to teraz 6246,13 zł miesięcznie. 
Kwota ta będzie corocznie wa-
loryzowana w marcu. Świadcze-
nie honorowe wypłacane do 31 
grudnia 2024 r. w niższej kwocie 
- ZUS podwyższy do 6246,13 zł.

Od 1972 roku osoby, które 
osiągnęły wiek 100 lat, mogą li-
czyć na specjalną premię za wiek. 
Świadczenie honorowe pobiera 
ponad 3,5 tys. osób. Na Podkar-
paciu według rejestrów ZUS, pra-
wo do świadczenia honorowego 
przysługuje 206 osobom. (150 
– oddział ZUS w Rzeszowie, 56 – 
oddział w Jaśle). 

Jeszcze w grudniu 2022 r. było 
to 117 osób. Wśród najstarszych 
osób pobierających to świad-
czenie w naszym województwie 

jest pani urodzona w 1917 roku, 
a mieszkająca w Krośnie, i pan 
– również z 1917 roku – miesz-
kający w Rzeszowie. Od 2025 r. 
wszyscy, którzy ukończyli 100 lat, 
będą otrzymywać świadczenie 
w tej samej wysokości – informuje 
Wojciech Dyląg, rzecznik prasowy 
ZUS na Podkarpaciu.

Zgodnie z dotychczas obowią-
zującymi przepisami świadczenie 
przyznawane było w stałej wyso-
kości, odpowiadającej wartości 
kwoty bazowej obowiązującej 
w dniu ukończenia 100 lat. W re-
zultacie osoby te pobierają świad-
czenie w różnej wysokości. Raz 
przyznana „honorowa emerytura” 
pozostawała niezmienna i była 
wypłacana do końca życia w tej 
samej kwocie.

Zmiany wprowadziła ustawa 
z 18 października 2024 r. o świad-
czeniu honorowym z tytułu ukoń-
czenia 100 lat. Zastąpiła ona funk-
cjonujący do końca 2024 roku 
pozaustawowy mechanizm przy-
znawania świadczenia honorowe-

go jako tzw. świadczenia w drodze 
wyjątku.

Świadczenie�honorowe�
z�urzędu

Zgodnie z nową ustawą świad-
czenie honorowe przysługuje oso-
bom, które mają obywatelstwo 
polskie, skończyły 100 lat i mają 
prawo np. do emerytury lub renty. 
W takim przypadku świadcze-
nie honorowe jest przyznawane 
z urzędu, tzn. nie trzeba składać 
wniosku. Decyzję w tej sprawie 
stulatek otrzyma z właściwego or-
ganu emerytalnego lub rentowego 
(m.in. Zakład Ubezpieczeń Spo-
łecznych, Kasa Rolniczego Ubez-
pieczenia Społecznego, wojskowy 
organ emerytalny, Zakład Eme-
rytalno-Rentowy MSWiA, Biuro 
Emerytalne Służby Więziennej). 
W przypadku gdy świadczenie 
emerytalno-rentowe wypłacają 
dwa różne organy, to świadczenie 
honorowe przyzna oraz będzie je 
wypłacał ZUS.

Świadczenie�honorowe�na�

wniosek

Świadczenie honorowe może 
być przyznane również po zło-
żeniu wniosku. Dotyczy to osób, 
które nie mają prawa do świad-
czenia wymienionego w ustawie 
o świadczeniu honorowym, np. 
emerytury, renty - ale mają oby-
watelstwo polskie, skończyły 100 
lat i po ukończeniu 16. roku życia 
miały ośrodek interesów życio-
wych w Polsce przez co najmniej 
10 lat. W takiej sytuacji ZUS 
przyzna 100-latkowi świadczenie 
honorowe od miesiąca, w którym 
złoży wniosek.

Wysokość�świadczenia�
honorowego

Od 1 stycznia 2025 r. świad-
czenie honorowe przysługuje 
w wysokości 6 246,13 zł mie-
sięcznie. Kwota ta będzie co-
rocznie waloryzowana w marcu. 
Natomiast świadczenie honorowe 
wypłacane do 31 grudnia 2024 r. 
w niższej kwocie od 1 stycznia 
2025 r. ZUS podwyższy do nowej 
kwoty (6 246,13 zł). Dotyczy to 
blisko 2,5 tys. osób (wg danych na 
koniec listopada 2024 r.).

� MW

Więcej 100-latków

Ratownicy medyczni Krzysz-
tof Lenart i Adrian Basamania 
reprezentowali Podkarpacką 
Stację Ratownictwa Medycz-
nego na zawodach w Szczyr-
ku. Międzynarodowe zimowe 
mistrzostwa nawet dla najlep-
szych są wyzwaniem.

Międzynarodowe zimowe 
mistrzostwa w ratownictwie me-
dycznym to zawody, w których 
zespoły ratowników z całego 
świata rywalizują w ekstremal-
nych warunkach zimowych. 
To test umiejętności, szybkości 
i współpracy w symulacjach ak-
cji ratunkowych.

W zawodach brało udział 49 
załóg, w tym oczywiście z Pol-
ski - reprezentujących 12 woje-
wództw, oraz ekipy z zagranicy: 
ze Słowenii, Czech, Niemiec, 
Ukrainy i Austrii.

Przez 24 godziny zespo-
ły ratownicze zmagały się w 9 
wymagających konkurencjach, 
które sprawdzały nie tylko umie-
jętności ratownicze, ale także 

współpracę z innymi służbami.
Program mistrzostw obejmo-

wał szereg konkurencji, które 
mają na celu sprawdzenie umie-
jętności ratowników w trudnych, 
zimowych warunkach. Zadania 
odbywały się zarówno w dzień, 
jak i w nocy, na terenie powiatu 
bielskiego, w tym w obszarach 
górskich.

Mielecka drużyna w skła-
dzie: Krzysztof Lenart i Adrian 
Basamania zajęła 15 miejsce na 
49 załóg.

Organizatorzy położyli duży 
nacisk na wspólne działania 
różnych służb, takich jak pogo-
towie ratunkowe, straż pożarna, 
policja, KAS, GOPR, WOPR, 
Straż Leśna, Obrona Cywilna co 
ma odzwierciedlać realia pracy 
ratowników medycznych w co-
dziennych działaniach.

Mistrzostwa zostały zorgani-
zowane przez Bielskie Pogoto-
wie Ratunkowe, Powiat Bielski 
oraz Związek Pracodawców 
Ratownictwa Medycznego SP 
ZOZ. AK

Ratownicy na  
zimowym starcie

Ratownicy�medyczni�Krzysztof�Lenart�i�Adrian�Basamania.

mobilnaAplikacja

bil te

mks-mielec.pl

kupuj wTwoim
smartfonie
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W piątek, 17 stycznia, o godz. 
17:00 w Mielcu odbyła się kon-
ferencja skierowana do rodzi-
ców, nauczycieli, dyrektorów 
szkół oraz samorządowców pod 
hasłem „Jak uchronić dziecko 
przed deprawacją w szkole”.

Prelegentami konferencji byli: 
Barbara Nowak, była małopolska 
kurator oświaty, mecenas Marek 
Puzio, przedstawiciel Instytutu 
Ordo Iuris.

Prelegenci poruszyli tematy 
wnoszące zagrożenia w szkole, za-
gadnienia związane z nowymi wy-
zwaniami, jakie stoją przed rodzi-
cami, nauczycielami oraz uczniami 
w kontekście współczesnego syste-
mu edukacji.

- Chcą zrywać prawa między-
narodowe, prawa konkordatu, 
niech zrywają, ale najpierw od-
dajcie to, co do Kościoła należy, 
a co należy do Kościoła? - ziemie, 
majątek - mówiła Barbara Nowak: 
- Oddajcie, a sami uciekajcie tam, 
gdzie wasze miejsce, może na 
Białoruś, do Rosji. Ale przestańcie 
mówić, że jesteście tymi, którzy 
mają prawo układać życie narodu 
polskiego. Prawdą jest, że zostali-
ście wybrani, ale myślę, że wiele 
osób teraz przeciera oczy i mówi: 
„Co ja zrobiłem, dlaczego was 
wybrałem”. Dlaczego wy niszczy-
cie naród polski, dlaczego chcecie, 
aby nasze dzieci nie wiedziały, że 
są dziećmi Bożymi. Nie wiedziały 
o rzeczach, które my dowiadywa-

liśmy się na lekcjach religii? To na 
religii uczą nas, co jest dobre, a co 
złe, bo tylko na lekcjach religii 
można usłyszeć, że życie ludzkie 
jest cenne, jedyne w swoim rodza-
ju, że nie wolno na życie ludzkie 
jakiegokolwiek zamachu dokonać. 
Życie ludzkie od poczęcia natural-
nego aż do naturalnej śmierci jest 
bezcenne i prawo do decydowa-
nia o życiu ludzkim ma wyłącznie 
Bóg. Nie ma takiego prawa nikt 
z ludzi, aby przeciwko drugiemu 
człowiekowi się zwracać - mówiła 
Nowak.

- Dzisiejsze wydarzenie doty-
czyło edukacji zdrowotnej, praw 
rodziców w szkole, współpracy 
szkoły z rodzicami. Pozwoliło 
uświadomić obecnym również 
to, co samorząd może zrobić, aby 
sprzyjać realizacji praw rodziciel-
skich i praw wychowawczych za-
gwarantowanych konstytucyjnie 
w szkole. Razem z byłą kurator 
Barbarą Nowak mieliśmy wystą-
pienia, ja zreferowałem podstawę 
programową, w której to części 
odnosi się ona do seksualności 
edukacji zdrowotnej, porównując 
z podstawą do życia w rodzinie. 
Pomijane są pewne elementy, które 
już znajdują się w podstawie pro-
gramowej i mogą nieść zagrożenie 
dla niezakłóconego rozwoju dzieci 
i młodzieży. Zwróciłem uwagę na 
obszar wychowania w pierwszej 
kolejności zarezerwowany dla ro-
dziców. Rodzice muszą mieć świa-
domość, na co poślą lub nie poślą 

swoich dzieci- mówił mecenas 
Marek Puzio, przedstawiciel Insty-
tutu Ordo Iuris.

- Myślę, że chronienie dzieci 
przed deprawacją w szkole i nie 
tylko w szkole jest bardzo ważne, 
dlatego to spotkanie i treści, które 
się pojawiły, są bardzo istotne nie 
tylko w kontekście edukacyjnym, 
ale i każdego człowieka, któremu 
leży dobro dzieci na sercu - tłu-
maczył ks. Andrzej Jasnos z Kurii 
Diecezjalnej w Tarnowie. - Każda 
lekcja religii jest oparta o podstawę 
programową nauczania lekcji re-
ligii w szkole, jest ona konkretnie 
skonstruowana, zawiera przede 
wszystkim treści o wychowaniu 
duchowym, biologicznym, emo-
cjonalnym, psychologiczne. Wy-
chowanie duchowe jest bardzo 
ważne w człowieku, dlatego na 
lekcjach są poruszane treści, na 
których człowiek może budować 
swój światopogląd. Kościół za-
wsze wspierał rodzinę i lekcje reli-
gii mają być pomocą i zawsze nią 
były dla rodziców, którzy chcieli 
wychować swoje dzieci w wierze 
katolickiej. Są również rodziny 
i uczniowie w diecezji, którzy de-
klarują się jako niewierzący, a ko-
rzystają z lekcji religii i informacji 
jako rozwoju kulturowym. Tak 
jest w liceach plastycznych, gdzie 
dzisiaj na lekcjach religii dowia-
dują się o sztuce, epoce i udziału 
Kościoła w rozwoju, np. w epoce 
baroku.

� AK

Konferencja o deprewacji
Już tylko kilka dni dzieli nas 
od wyjątkowego wydarzenia – 
33. Finału Wielkiej Orkiestry 
Świątecznej Pomocy w Mielcu. 
Tegoroczny Finał zapowiada się 
niezwykle emocjonująco, z boga-
tym programem artystycznym 
i wspólnym celem: wsparciem 
onkologii i hematologii dziecięcej.

Sobota,�25�stycznia�–�Galeria�
Navigator

Pierwszy dzień Orkiestrowego 
grania odbędzie się w Galerii Na-
vigator, gdzie od godziny 12.00 
scena będzie tętnić życiem. Na 
początek zagra zespół „BETTER 
WAY”, a następnie swoje talenty 
zaprezentują przedszkolaki, harce-
rze, lokalni artyści i laureaci kon-
kursów.

Harmonogram�wydarzeń:

12:00 – Zespół „BETTER WAY”
12:30 – Orkiestra Młodych Bębnia-
rzy
12:50 – Chór „Dwójkowe Nuty”
13:10 – Dzieci Dzieciom (część 1)
13:50 – Zespół wokalny SCK Mielec
14:10 – Harcerskie nuty ZHP z 8 DH 
„Omega”
14:20 – Laureaci Powiatowego Kon-
kursu „Barwy Mojej Ojczyzny”
14:50 – Zespół „Overact”
15:15 – Laureaci Powiatowego Kon-
kursu „Barwy Mojej Ojczyzny”
15:45 – Dzieci Dzieciom (część 2)
16:30 – Harcerskie nuty ZHP z 8 
WDH „Eureka”
16:45 – Dzieci Dzieciom (część 3)

17:30 – Laureaci Miejskiego Kon-
kursu Kolęd i Pastorałek
18:00 – Zespół „ECON”

Niedziela,�26�stycznia�–�Hala�
MOSiR

Główne wydarzenia Finału 
będą miały miejsce w hali widowi-
skowo-sportowej MOSiR. Od go-
dziny 12.00 publiczność rozgrzeje 
występ Mieleckiej Orkiestry 
Dętej, a przez cały dzień na sce-
nie pojawią się zespoły muzyczne, 
formacje taneczne i widowiskowe. 
Nie zabraknie emocjonujących li-
cytacji i finałowego „Światełka do 
Nieba”.

Harmonogram�wydarzeń:

12:00 – Mielecka Orkiestra Dęta
13:00 – Muzyczny koktajl energe-
tyczny
14:30 – Zespół szantowy Klang
15:15 – Mielecki sport dla WOŚP
15:45 – Formacja rozrywkowa dla 
całej rodziny
16:30 – „Mielecka Kapela Roz-
rywkowa”
17:00 – ZPiT „Rzeszowiacy”
18:00 – Licytacje gorących serc
18:30 – ZPiT AGH „Krakus”
19:45 – Partnerstwo gorących serc
20:00 – Światełko do Nieba – WA-
TAHA DRUMS

Finał WOŚP koncentruje się na 
wsparciu onkologii i hematologii 
dziecięcej. To wyjątkowa okazja, 
by połączyć siły w szczytnym celu, 
ciesząc się jednocześnie niezwykłą 
atmosferą, muzyką i pokazami ar-
tystycznymi.

Serdecznie zapraszamy wszyst-
kich mieszkańców Mielca i okolic 
do udziału w tym niezwykłym wy-
darzeniu. Zagrajmy razem dla tych, 
którzy najbardziej tego potrzebują!

- Tradycją Orkiestry jest to, że 
na aukcję przekazywane są nietu-
zinkowe przedmioty lub spotka-
nia, a takie również mamy w tym 
roku! Na portalu Allegro możecie 
licytować między innymi wizytę 
na planie serialu „Na Wspólnej” 
wraz z mielecką aktorką serialo-
wą i teatralną Dorotą Krempą, rejs 
łódką po Jeziorze Tarnobrzeskim, 
czy wizytę w Polskich Zakładach 
Lotniczych, gdzie produkowane 
są śmigłowce Black Hawk oraz 
samolot M28 - przekazuje sztab.

- Skowrońska zaprasza do 
Sejmu. Jak zawsze gram razem 
z WOŚP i w tym roku zapraszam 
do licytacji wspólnego zwiedzania 
Sejmu i Senatu. Kto skorzystał 
w poprzednich latach ten wie, że 
nudy ze mną nie ma. Po intensyw-
nym zwiedzaniu zapraszam rów-
nież na obiad z deserem. Otwórz-
my nasze serca i pomóżmy ciężko 
chorym dzieciom, a dobro zawsze 
do nas wróci - czytamy na profi-
lu w mediach społecznościowych 
poseł na Sejm RP Krystyny Skow-
rońskiej.

W niedzielę podczas Finału 
odbędzie się licytacja, gdzie bę-
dzie można wylicytować np. lot 
widokowy nad Mielcem i okolicą 
oraz koszulkę z limitowanej ko-
lekcji z autografem Kajetana Kaje-
tanowicza.  MW

Kto zagra w Orkiestrze?

Zamów indywidualną prenumeratę KORSO na 2025 rok 
w urzędzie pocztowym 
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W niedzielę, 28 lipca, w Tuszowie Narodowym odbyło się uroczyste 

otwarcie nowych boisk sportowych. Mają one służyć nie tylko miesz-

kańcom gminy. W przyszłości obiekt ma być użytkowany przez Stal 

Mielec.

Wielkie otwarcie w Tuszowie 
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Katarzyna Zdziebło wystartuje na olimpiadzie we Francji! Już 1 sierpnia o godzinie 9:00 będziemy mogli kibicować Kasi, któ-

ra jest nie tylko jedyną mielczanką, ale także jedyną reprezentantką Polski w tej dyscyplinie na igrzyskach olimpijskich. Kasia 

wystartuje w chodzie sportowym na dystansie 20 km.

JESTEŚMY NA
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Odwiedziny w szpitalu wstrzymane

Oddział wewnętrzny i kardiologii w
 mieleckim szpitalu wstrzy-

Oddział wewnętrzny i kardiologii w
 mieleckim szpitalu wstrzy-

mał odwiedziny ze względu na ognisko bakterii.
Jacek Cyganowski na czele MOSiR-u

Jacek Cyganowski na czele MOSiR-u

Stanowisko pełniącego obowiązki dyrektora Miejskiego Ośrod-

Stanowisko pełniącego obowiązki dyrektora Miejskiego Ośrod-

ka Sportu i Rekreacji w
 Mielcu objął Jacek Cyganowski. To po-

ka Sportu i Rekreacji w
 Mielcu objął Jacek Cyganowski. To po-

stać dobrze znana w mieleckim środowisku sportowym.

stać dobrze znana w mieleckim środowisku sportowym.Powodzenia 

Powodzenia 

Powodzenia 

Powodzenia 

Powodzenia 

Powodzenia 

Powodzenia 

na olimpiadzie!

na olimpiadzie!

na olimpiadzie!

na olimpiadzie!

na olimpiadzie!

na olimpiadzie!

na olimpiadzie!

na olimpiadzie!

na olimpiadzie!
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Grzegorz Lato został

W niedzielę mieszkańcy Mielca i okolic mogli podziwiać perły moto-

ryzacji. Był to kolejny, bo już XIII Zlot Pojazdów Zabytkowych.

Zabytki zjechały do Mielca

Str. 12

We wtorek, 20 sierpnia, mielczanie usłyszeli smutną wiadomość. Zmarł Edward Kazimierski, były prezes klubu Stal Mielec. 

Był nie tylko zasłużonym działaczem społecznym i sportowym, ale przede wszystkim człowiekiem skromnym i dobrym.

Nie idź do parku!
pożegnał legendę 

pożegnał legendę 
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Zostaną w naszej pa
Zostaną w naszej pa

W Szkole Podstawowej nr 6 im. Żwirki i Wigury w Mielcu odbyło się 

uroczyste odsłonięcie muralu poświęconego patronom szkoły. To ko-

lejne takie dzieło na mapie Mielca.

Nowy lotniczy mural
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Budowa dworca kolejowego w Mielcu stanęła pod wielkim znakiem zapytania. Decyzja ta wywołała głębokie rozczarowanie 

lokalnych władz i mieszkańców, którzy podkreślali wagę tej inwestycji dla rozwoju miasta. Oczekiwany dworzec miał przy-

wrócić nowoczesne oblicze mieleckiej infrastruktury kolejowej, a jego brak rodzi liczne pytania o przyszłość transportu pu-

Pani od grzybów
Gdy przy niemalże każdym wejściu do lasu stoi rząd zaparko-

wanych samochodów, to znak, że sezon na zbieranie grzybów 

w pełni. Nic dziwnego – to nasze hobby narodowe. Choć wydaje 

się nam, że wiemy o grzybach dużo, nam udało się porozmawiać 

się nam, że wiemy o grzybach dużo, nam udało się porozmawiać 

z osobą, której wiedza na ich temat jest szczególnie imponująca.

Nastolatka straciła życie
Nastolatka straciła życie

W środę, 23 października, w Woli Mieleckiej doszło do tragiczne-

go wypadku. W jego wyniku 19-letnia dziewczyna straciła życie.

JESTEŚMY NA

facebook.com/korsokolbuszowskie/
facebook.com/KorsoM

AUTOPROMOCJA

Czarny dzień Czarny dzień Czarny dzień Czarny dzień 
               dla Mielca               dla Mielca               dla Mielca               dla Mielca               dla Mielca               dla Mielca

Wybitni nauczyciele nagrodzeniWybitni nauczyciele nagrodzeni

Żarówka najpiękniejszą wsią? 

16 października obchodzimy Dzień Edukacji Narodowej. Tradycyj-
nie tego dnia władze samorządowe wyróżniają wybitnych nauczy-nie tego dnia władze samorządowe wyróżniają wybitnych nauczy-
cieli i pracowników oświaty. To szczególny moment, by docenić za-cieli i pracowników oświaty. To szczególny moment, by docenić za-
angażowanie pedagogów w rozwój młodego pokolenia.angażowanie pedagogów w rozwój młodego pokolenia.

Żarówka (gmina Radomyśl Wielki) reprezentuje powiat mielecki 
w prestiżowym konkursie „Piękna Wieś Podkarpacka”. Żarówka w prestiżowym konkursie „Piękna Wieś Podkarpacka”. Żarówka 
ma szansę pokazać, jak współpraca i wspólne działania mogą prze-ma szansę pokazać, jak współpraca i wspólne działania mogą prze-
kształcić małą miejscowość w prawdziwą wizytówkę regionu.

Zniszczył dziecku telefon
W Czerminie 11-letni chłopiec padł ofi arą agresywnego za-W Czerminie 11-letni chłopiec padł ofi arą agresywnego za-
chowania dorosłego mężczyzny. Mieszkaniec gminy brutal-chowania dorosłego mężczyzny. Mieszkaniec gminy brutal-
nie wyrwał dziecku urządzenie z ręki, a następnie z impetem nie wyrwał dziecku urządzenie z ręki, a następnie z impetem 
roztrzaskał je o chodnik.
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Zmarł 
Adam

Grabowski
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22 - 28 października
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Czy groby twoich bliskch są bezpieczne?Czy groby twoich bliskch są bezpieczne?

19 października odbyła się uroczysta gala z okazji 60-lecia działalno-
ści Towarzystwa Miłośników Ziemi Mieleckiej im. Władysława Sza-
fera. Wydarzenie to było okazją do uczczenia długoletniej pracy To-
warzystwa, które odegrało istotną rolę w kształtowaniu mieleckiego 
społeczeństwa obywatelskiego. 

60 lat Miłośników Ziemi Mieleckiej
Str. 10
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W Mieleckim Budżecie Obywatelskim na 2025 rok sześć z dwunastu zatwierdzonych projektów dotyczy budowy lub moder-
nizacji placów zabaw. Projekty obejmują zarówno nowe place, jak i ulepszanie istniejących obiektów. Mielec wyraźnie kładzie 
nacisk na rozwój infrastruktury rekreacyjnej dla dzieci.
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Mielec chce... Mielec chce... Mielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chce... Mielec chcMielec chcMielec chce... Mielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chceMielec chcMielec chceMielec chcMielec chcMielec chcMielec chceMielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chce... Mielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chcMielec chceMielec chce... Mielec chce... Mielec chce... e... 
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Tak teraz karmią 
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Kto na prezydenta Mielca?
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Ciąg dalszy protestu 
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Wiceminister edukacji 

w Mielcu
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Paprocki i Miłoś odwołani
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Pierwsza taka operacja
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Śmiertelne zatrucie   

   galaretą spod Mielca
W 2023 roku urodziło się ponad 272 tysięcy dzieci. To najniższa 

liczba urodzeń odnotowana w całym okresie powojennym. A jak 

sytuacja przedstawia się w Mielcu w tym roku? Sprawdzamy.

Wóz strażacki na sprzedaż 

Zawsze marzyłeś o własnym samochodzie strażackim? Teraz 

masz okazję, by sobie taki kupić! Ochotnicza Straż Pożarna 

w Chrząstowie sprzedaje swój samochód strażacki.

Żelazna rocznica 

Państwo Śpiewakowie z Mielca są wspaniałym przykładem dla 

młodego pokolenia na to, że warto iść przez życie razem, ciesząc 

się sukcesami i wspólnie pokonywać trudności... Przeżyli ze sobą 

już 65 lat!
Str. 2
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23 lipca 23 lipca 2024

Cena 5,99 zł
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Policjanci z awansami Str. 3

W niedzielę, 21 lipca, na stadionie w Żarówce odbyły się zawody stra-

żackie, które zgromadziły drużyny młodzieżowe, męskie i kobiece 

z całej gminy Radomyśl Wielki.

Budynek SCK w Mielcu od lat wymaga remontu i przebudowy. Koszty takiej odnowy wyniosą ponad 20 milionów, miasto 

szuka więc dofi nansowania. Podobną kwotę pochłonie budowa nowego przedszkola na osiedlu Lotników. Obecne przedszko-

le zostało zamknięte, bo zmaga się z plagą... szczurów. Gotowy jest już projekt i pozwolenie na budowę, a trwają intensywne 

działania w celu pozyskania funduszy.

Str. 8-9
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Inwestycje 

z problemami
z problemami
z problemami
z problemami
z problemami
z problemami
z problemami
z problemami
z problemami
z problemami
z problemami
z problemami

4 lipca nastąpiło uroczyste przekazanie czterech karetek do Podkarpackiej Stacji Pogotowia Ratunkowego w Mielcu. To waż-na i wyjątkowa dla wszystkich chwila - to zwiększenie szansy każdego chorego.

Zaręczyny jak ze snu?
W internecie pojawił się emocjonalny fi lmik z pewnych nie-typowych zaręczyn. Jak się okazuje, miały one miejsce blisko Mielca. A jak przebiegały? Przeczytajcie i oceńcie sami.

Strażacy na szczycie
Już po raz 4 strażacy weszli na szczyt górski, aby z niego ogłosić, jak ważny jest dawca szpiku. Celem wydarzenia było wsparcie pacjentów chorych na raka i promowanie dawstwa szpiku

Str. 5

W wakacje 
pociągi 

odwołane
Str. 10
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9 lipca 9 lipca 2024

Cena 5,99 zł
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Z Sarnowa do Dubaju
Str. 8

W czwartek, 4 lipca, członkowie Mieleckiej Rady Seniora spotkali się po raz pierwszy w nowej kadencji rady. W czasie obrad na przewodniczą-cą wybrana została Stanisława Rzeźnik.

Rada Seniorów w akcji

W niedzielę, 7 lipca, przez powiat mielecki przeszła potężna nawałnica, która spowodowała liczne szkody, szczególnie w Miel-cu. Żywioł, który nawiedził region, przyczynił się do poważnych zniszczeń, a służby ratunkowe miały pełne ręce roboty.

W niedzielę, 7 lipca, przez powiat mielecki przeszła potężna nawałnica, która spowodowała liczne szkody, szczególnie w Miel-cu. Żywioł, który nawiedził region, przyczynił się do poważnych zniszczeń, a służby ratunkowe miały pełne ręce roboty.

W niedzielę, 7 lipca, przez powiat mielecki przeszła potężna nawałnica, która spowodowała liczne szkody, szczególnie w Miel-

Str. 3

Nawałnica uderzyła 
w Mielec

Nie można zapomnieć o Wołyniu 11 lipca – dla wielu polskich rodzin jest to dzień niemal jak każdy 
inny. Ale nie dla nich, potomków ludzi, którzy 81 lat temu mieszkali 
na Wołyniu. Oni wciąż pielęgnują pamięć o swoich bliskich i po raz 
kolejny pokażą, że ci wciąż są w ich myślach oraz sercach.

Rynek zamknięty na weekendNa mieleckiej Starówce doszło do spotkania mieszkańców 
z prezydentem Radosławem Swółem. Po rozmowie znaleziono 
kompromisowe rozwiązanie dotyczące zamykania ruchu dla 
samochodów.

Utonął w BałtykuDramatyczne doniesienia z powiatu gryfi ckiego. 29-latek z po-
wiatu mieleckiego utonął w morzu.

Matury 
poszły bardzo 

dobrze
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Rodowicz na Dnia

W niedzielę, 14 lipca, mieszkańcy Radomyśla Wielkiego oraz okolicz-
nych miejscowości mieli okazję uczestniczyć w długo wyczekiwanym 
„Święcie Miasta i Gminy Radomyśl Wielki”. Impreza odbyła się na te-
renach rekreacyjnych przy stadionie w Radomyślu Wlk. i przyciągnę-
ła tłumy, oferując mnóstwo atrakcji dla całych rodzin.

Radomyśl się bawił 

Siedemdziesięcioletni Władysław Żola z Mielca dokonał nie lada sztuki! Wziął udział w rajdzie wzdłuż Wisły i pokonał 1200 

kilometrów w 170 godzin! Rozpoczął u źródła Wisły i dojechał aż do Gdańska.

Przejechał Polskę od gór do morza

 J Je

miesięczna - 5,99 zł

kwartalna - 5,89 zł

półroczna - 5,79 zł

roczna - 5,59 zł 

Zamówienia przyjmowane są od 1 do 20 każdego miesiąca

Zamówienia przyjmowane są od 1 do 20 grudnia, 

marca, czerwca, września
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Zamówienia przyjmowane są od 1 do 20 grudnia i czerwca
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Zamówienia przyjmowane są od 1 do 20 grudnia

AUTOPROMOCJA
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Wprowadzenie nowoczesnej 
metody EVAR w leczeniu tęt-
niaków otworzyło nowe moż-
liwości dla większej liczby 
pacjentów. To kolejny sukces 
mieleckiego szpitala.

Oddział Chirurgii Naczynio-
wej Szpitala Specjalistycznego 
w Mielcu, jak informuje jego 
ordynator dr n. med. Piotr Gem-
bal, otworzył nowy rozdział 
w leczeniu pacjentów z tętnia-
kami aorty brzusznej obejmują-
cymi tętnice biodrowe.

- Samą technikę endowa-
skularnego wyłączenia tętnia-
ka (EVAR) z zastosowaniem 
zaawansowanych stentgraftów 
wprowadzono już 11 lat temu, 
ale teraz została poszerzona 
o wykonywanie procedur z za-
opatrzeniem i zaoszczędzeniem 
tętnic biodrowych wewnętrz-
nych, poprzez implantację 
specjalnego stentgraftu, tzw. 
iliacbrancha. Jak zaznacza dr n. 
med. Piotr Gembal, ordynator 
Oddziału Chirurgii Naczynio-
wej w Mielcu, procedura jest tu 
stosowana od kilku tygodni.

- Dotychczas podczas im-
plantacji stentgraftu, w celu 
skutecznego zaopatrzenia tęt-
niaka aorty brzusznej obejmu-
jącego tętnice biodrowe, musie-
liśmy zamykać dopływ krwi do 
tętnic biodrowych wewnętrz-
nych. Jednak to wielokrotnie 
prowadziło do tzw. chromania 
pośladkowego, czyli bólów 
mięśni okolicy pośladków pod-
czas chodzenia, a nierzadko 
również powodowało zaburze-
nie ukrwienia jelita grubego. 
Zastosowanie nowej metody 
pozwala na uniknięcie tych po-
wikłań i lepsze funkcjonowanie 
pacjenta po operacji. Dotych-

czas wykonaliśmy 7 takich ope-
racji. Udało się uzyskać pełen 
sukces u 6 pacjentów - informu-
je ordynator Piotr Gembala.

- Sukces pierwszych za-
biegów potwierdza ogromny 
potencjał tej metody, która 
dzięki swojemu minimalnie in-
wazyjnemu charakterowi staje 
się standardem w leczeniu tęt-
niaków. Dla nas ważne jest to, 
że w naszym szpitalu pacjent 
otrzymuje możliwość leczenia 
na najwyższym poziomie, z jak 
najmniejszą możliwą ilością 
powikłań i szybciej wraca do 
sprawności – podkreśla Paweł 
Pazdan, dyrektor mieleckiego 
szpitala.

Tętniak aorty brzusznej to 
patologiczne poszerzenie ścia-
ny największej tętnicy w orga-
nizmie, które może prowadzić 
do jej pęknięcia i masywnego 
krwotoku. Choroba jest często 
bezobjawowa do momentu wy-
stąpienia poważnych kompli-
kacji. Ryzyko pęknięcia rośnie 
wraz ze średnicą tętniaka oraz 
tempem jego wzrostu. W przy-
padku pęknięcia, śmiertelność 
sięga nawet 90%, dlatego klu-
czowe jest wczesne wykrycie 
i odpowiednie leczenie.

Tradycyjne leczenie tętnia-
ków polega na otwartej operacji 
chirurgicznej, która wymaga 
dużego nacięcia jamy brzusz-
nej, wycięcia tętniaka i wszcze-
pienia protezy naczyniowej. 
Operacja ta, choć skuteczna, jest 
obciążona wysokim ryzykiem 
powikłań oraz długim czasem 
rekonwalescencji. Alternatyw-
ną metodą, stosowaną w Mielcu 
od 11 lat, jest EVAR – endowa-
skularne wyłączenie tętniaka. 
EVAR polega na wprowadzeniu 
stentgraftu przez małe nacięcia, 

a niejednokrotnie poprzez na-
kłucia w pachwinach, co umoż-
liwia minimalnie inwazyjne 
wyłączenie tętniaka z krążenia. 
Stentgraft, czyli specjalna siat-
kowa struktura pokryta warstwą 
uszczelniającą, jest precyzyjnie 
umieszczany w aorcie pod kon-
trolą fluoroskopii. Procedura ta 
charakteryzuje się mniejszym 
ryzykiem operacyjnym, krót-
szym czasem hospitalizacji oraz 
szybszym powrotem pacjenta 
do zdrowia.

Wprowadzenie EVAR otwo-
rzyło nowe możliwości leczenia 
dla pacjentów, którzy wcześniej 
byli dyskwalifikowani z po-
wodu wysokiego ryzyka ope-
racyjnego. Metoda ta pozwala 
na skuteczne leczenie nawet 
u osób starszych i obciążonych 
chorobami współistniejącymi. 
Dzięki minimalnej inwazyjno-
ści procedura daje szansę na 
poprawę jakości życia i znacz-
ne obniżenie ryzyka powikłań, 
a poszerzenie jej o implantację 
iliacbrancha pozwala na jeszcze 
bezpieczniejsze zaopatrzenie 
chorych w przypadku tętniaków 
obejmującymi tętnice biodro-
we.

Oddział Chirurgii Naczy-
niowej planuje rozszerzenie 
zastosowania EVAR o bardziej 
skomplikowane przypadki, 
w tym tętniaki zlokalizowane 
w okolicy naczyń trzewnych 
oraz hybrydowe procedury, 
łączące EVAR z klasycznymi 
technikami chirurgicznymi. 
- Oczekujemy na rozbudowę 
bloku operacyjnego – powsta-
nie tzw. hybrydowej sali ope-
racyjnej z nowoczesnym an-
giografem, aby spełnić wymogi 
technologiczne związane z pla-
nowanym poszerzeniem wyko-
nywanych procedur - przyznaje 
Piotr Gembal.

� AK

Wyleczą tętniaki

W Starostwie Powiatowym 
w Mielcu obyło się spotkanie 
starosty z samorządowcami 
w sprawie koncepcji południo-
wej obwodnicy Mielca. Tema-
tem dyskusji było włączenie jej 
również do autostrady A4.

Uczestnikami spotkania byli: 
posłanka na Sejm RP Krystyna 
Skowrońska, Kazimierz Gacek- 
starosta powiatu mieleckiego, 
Zbigniew Działowski - członek 
Zarządu Powiatu Mieleckiego, 
Zbigniew Tymuła- przedstawi-
ciel marszałka województwa, 
Paweł Pazdan - radny Sejmiku 
Województwa Podkarpackiego 
oraz burmistrzowie, wójtowie 
gmin powiatu mieleckiego i de-
legowani przez nich pracownicy.

W trakcie spotkania staro-
sta przedstawił cztery warianty 
wypracowane w starostwie pro-
ponowanego przebiegu obwod-

nicy.
Te tematy były poruszane od 

wielu lat. W ostatnim czasie co-
raz częściej mówi się o tym, że 
Mielec należy skomunikować 
z autostradą, ale także południo-
wą część powiatu mieleckiego 
lepiej skomunikować z drogą do 

Rzeszowa i zrobić jeszcze dodat-
kowy most.

Zebrani przeprowadzili dys-
kusję i obrali kierunki działania 
w celu intensyfikacji prac nad 
wyborem wariantu i opracowa-
niem koncepcji przebiegu drogi.

� AK

Kiedy powstanie południowa 
obwodnica Mielca?

W�trakcie�spotkania�starosta�przedstawił�cztery�warianty�wypracowane�w�
starostwie�proponowanego�przebiegu�obwodnicy.
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Z dniem 11 stycznia 2025 
roku Starosta Powiatu Mie-
leckiego, Kazimierz Gacek, 
powołał Mariusza Działo na 
stanowisko Powiatowego In-
spektora Nadzoru Budow-

lanego w Mielcu. Decyzja ta 
jest efektem zarówno wyso-
kich kwalifikacji, jak i boga-
tego doświadczenia zawodo-
wego nowego inspektora.

Mariusz Działo spełnia 
wszystkie formalne wymaga-
nia konieczne do pełnienia tej 
funkcji.

Powiatowy Inspektor Nad-
zoru Budowlanego odgry-
wa niezwykle istotną rolę 
w zapewnieniu bezpieczeń-
stwa i zgodności z prawem 
wszystkich działań związa-
nych z budownictwem. Do 
jego obowiązków należy m.in. 
kontrolowanie realizacji inwe-
stycji, egzekwowanie przepi-
sów prawa budowlanego oraz 
dbanie o bezpieczeństwo użyt-
kowników obiektów budowla-
nych.

Mariusz Działo obejmuje 
funkcję w czasie, gdy powiat 
mielecki dynamicznie się roz-
wija, a inwestycje budowlane 
stanowią jeden z priorytetów 
lokalnych władz. Przed no-
wym inspektorem stoi więc 
zadanie nie tylko skuteczne-
go nadzorowania istniejących 
projektów, ale również wspie-
rania zrównoważonego roz-
woju regionu.

� MW

Nowy inspektor 
nadzoru budowlanego

Mariusz�Działo�obejmuje�funkcję�w�czasie,�gdy�powiat�mielecki�dynamicz-
nie�się�rozwija.

PZL Mielec, będąca częścią 
Lockheed Martin, zakończyła 
2024 rok istotnym sukcesem 
w swojej historii produkcji. 
Spółka dostarczyła 10 śmi-
głowców S-70i Black Hawk dla 
Departamentu Obrony Naro-
dowej Filipin.

Jest to część większego kon-
traktu, obejmującego łącznie 32 
maszyny – największego poje-
dynczego zamówienia w historii 
produkcji S-70i w Polsce, które 
rozpoczęło się w 2009 roku.

Dostarczone śmigłowce są 
wykorzystywane przez 205. 
Skrzydło Śmigłowców Taktycz-
nych Sił Powietrznych Filipin. 
Jak podkreślił Janusz Zakręcki, 
prezes zarządu i dyrektor naczel-
ny PZL Mielec:

„Nasi pracownicy w PZL 
Mielec są zaangażowani w pro-
dukcję i dostawę kolejnej floty 
śmigłowców Sikorsky Black 
Hawk zgodnie z harmonogra-
mem i przy wsparciu, które za-

pewni, że te wielozadaniowe 
statki powietrzne, służąc Siłom 
Powietrznym Filipin, będą zdol-
ne do powstrzymywania poten-
cjalnego zagrożenia, by chronić 
i ratować życie”.

Kontrakt, podpisany w lutym 
2022 roku, zakłada dostarcze-
nie wszystkich 32 śmigłowców 
w ciągu dwóch lat. Do tej pory 
zrealizowano już połowę zamó-
wienia – pierwsze pięć maszyn 
trafiło do odbiorcy w czerw-
cu 2024 roku, a kolejne pięć 
w grudniu tego samego roku.

Śmigłowce S-70i Black 
Hawk, produkowane w PZL 
Mielec, bazują na tej samej plat-
formie co UH-60M Black Hawk, 
cenione za swoją wszechstron-
ność, solidność i niezawodność. 
Dzięki zaawansowanym możli-
wościom operacyjnym, maszyny 
te będą wspierać Siły Powietrz-
ne Filipin w zadaniach poszuki-
wawczo-ratowniczych, misjach 
humanitarnych, operacjach woj-
skowych oraz działaniach na 

rzecz ludności dotkniętej kata-
strofami naturalnymi.

Historia współpracy Sikorsky 
i Filipin sięga lat 60., gdy dostar-
czono tam śmigłowce S-62B 
i H-34. Od tego czasu flota użyt-
kowa sukcesywnie się rozrastała, 
obejmując modele S-70A, S-76 
oraz najnowsze S-70i. Po za-
kończeniu bieżącego kontraktu 
Filipiny staną się największym 
operatorem S-70i Black Hawk 
na świecie, posiadając łącznie 47 
takich maszyn.

Dostawa 32 śmigłowców 
Black Hawk na Filipiny stano-
wi istotny krok w rozwoju PZL 
Mielec, pokazując zdolności 
polskiego przemysłu lotniczego 
do realizacji skomplikowanych 
zamówień o globalnym zasię-
gu. Dzięki takim projektom PZL 
Mielec nie tylko wspiera bez-
pieczeństwo międzynarodowe, 
ale także promuje polską myśl 
techniczną na światowym rynku 
lotniczym.

� MW

10 śmigłowców PZL Mielec dla Filipin

PRALNIA WODNA MAGIEL

pranie odzieży, kurtek puchowych, płaszczy

pranie i maglowanie pościeli, ręczników, obrusów, firan, zasłon

pranie, dezynfekowanie kocy, narzut, kołder, poduszek itp.

pranie i prasowanie odzieży ochronnej, fartuchów

ZAPRASZAMY 
od poniedziałku 

do piątku 
w godz. 7.00 - 15.00

Tel. 017 788 86 85 

lub 017 788 86 66 

Hotel Polski, 
ul. Biernackiego 12, 39-300 Mielec

Oferujemy również usługi pralnicze dla przychodni i gabinetów lekarskich
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W poniedziałek, 13 stycznia 
2025 roku, odbyło się sym-
boliczne otwarcie nowej hali 
magazynowo-warsztatowej 
na terenie placu Rejonu Dróg 
Wojewódzkich w Mielcu. Uro-
czystość była okazją do zapre-
zentowania efektów inwestycji.

Na uroczystości obecni byli 
m.in. Marszałek Województwa 
Podkarpackiego Władysław Or-
tyl, dyrektor Podkarpackiego 
Zarządu Dróg Wojewódzkich 
Piotr Miąso oraz gospodarz 
Rejonu Dróg Wojewódzkich 

w Mielcu Zbigniew Tymuła. 
Wydarzenie rozpoczęło się od 
przemówień zaproszonych go-
ści, którzy podkreślili znaczenie 
nowej inwestycji dla usprawnie-
nia działań związanych z utrzy-
maniem infrastruktury drogowej 
w regionie.

Uroczystość uświetnił ksiądz 
Maciej Igielski, który poświęcił 
nowo powstałą halę. Następnie 
marszałek Władysław Ortyl, 
dyrektor Piotr Miąso i Zbigniew 
Tymuła dokonali symboliczne-
go przecięcia wstęgi, ofi cjalnie 
otwierając obiekt.

Nowa hala magazynowo-
-warsztatowa przy ul. Korcza-
ka 6a w Mielcu ma kluczowe 
znaczenie dla funkcjonowania 
Rejonu Dróg Wojewódzkich 
w Mielcu. Obiekt został zapro-
jektowany z myślą o poprawie 
efektywności pracy służb dro-
gowych, które odpowiadają za 
utrzymanie infrastruktury dro-
gowej na terenie województwa 
podkarpackiego. Hala umożliwi 
lepsze zarządzanie sprzętem 
i materiałami niezbędnymi do 
prac remontowych i utrzymanio-
wych. PK

Hala pomoże drogowcom

Od lewej: Dyrektor Podkarpackiego Zarządu Dróg Wojewódzkich Piotr Miąso, Marszałek Województwa Podkar-
packiego Władysław Ortyl, przedstawiciel Rejonu Dróg Wojewódzkich w Mielcu Zbigniew Tymuła, ksiądz Maciej 
Igielski.
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Mielec może być dumny z osią-
gnięć swoich szkół podstawo-
wych! W prestiżowym plebiscy-
cie „Podstawowa Szkoła Roku 
2025”, w którym udział wzięło 
aż 13 680 szkół z całej Polski, 
dwie mieleckie placówki zdoby-
ły najwyższe wyróżnienia w wo-
jewództwie podkarpackim.

Tegoroczna edycja prestiżo-
wego plebiscytu „Podstawowa 
Szkoła Roku 2025” zakończyła 
się wielkim sukcesem dla mie-
leckich szkół podstawowych. 
W konkursie, który zgromadził 
aż 13 680 szkół podstawowych 
z całej Polski, Szkoła Podstawowa 
nr 6 z Oddziałami Integracyjnymi 
i Sportowymi oraz Szkoła Podsta-
wowa nr 12 im. Henryka Sienkie-
wicza zdobyły czołowe miejsca 
w województwie podkarpackim, 
potwierdzając wysoki poziom 
edukacji w regionie.

O plebiscycie „Podstawowa 
Szkoła Roku 2025”

„Podstawowa Szkoła Roku” 
to ogólnopolski plebiscyt organi-
zowany z myślą o wyróżnieniu 
najlepszych szkół podstawowych 
w Polsce. Głównym celem konkur-
su jest promowanie placówek, któ-
re łączą wysoką jakość nauczania 
z integracją społeczności szkolnych 
i lokalnych.

W tegorocznej edycji oddano 92 
882 głosy, które zostały przekazane 
przez uczniów, rodziców i nauczy-
cieli, wspierających swoje szkoły. 
Głosowanie odbywało się online, co 
umożliwiło szerokie zaangażowa-
nie społeczności w całej Polsce.

Placówki, które znalazły się 
w czołówce, zostały nagrodzone 
prestiżowymi odznaczeniami oraz 
specjalnymi wyróżnieniami, w tym 
kontami premium na portalu edu-
kacyjnym WaszaEdukacja.pl. Ple-
biscyt jest nie tylko formą uznania 
dla szkół, ale także motywacją do 

dalszego podnoszenia standardów 
edukacyjnych.

Sukces mieleckich szkół

Do udziału w plebiscycie zgło-
szono 1166 szkół z województwa 
podkarpackiego.

Szkoła Podstawowa nr 6 z Od-
działami Integracyjnymi i Sporto-
wymi w Mielcu zajęła 10 miejsce 
w kraju i 1 miejsce w wojewódz-
twie podkarpackim, uzyskując cer-
tyfi kat Złotej Szkoły Podstawowej 
2025.

Szkoła Podstawowa nr 12 im. 
Henryka Sienkiewicza w Mielcu 
zdobyła tytuł Srebrnej Szkoły Roku 
2025.

Społeczność kluczem do 
sukcesu

Obie mieleckie szkoły znalazły 
się w czołówce województwa dzię-
ki imponującej liczbie głosów odda-
nych przez lokalną społeczność. Za-
angażowanie uczniów, nauczycieli 
oraz rodziców jest dowodem na to, 
że wspólna praca i solidarność przy-
noszą niesamowite efekty.

Serdecznie gratulujemy Szko-
łom Podstawowym nr 6 i nr 12 tego 
wyjątkowego sukcesu!

 PK

Szkoły z Mielca wśród 
najlepszych w Polsce

W Warszawie odbyła się uro-
czysta gala wręczenia krajo-
wych certyfi katów dla szkół 
i przedszkoli promujących 
zdrowie. Wydarzenie to zgro-
madziło dyrektorów i koordy-
natorów placówek edukacyj-
nych z całej Polski, również 
z Mielca.

Wśród nagrodzonych zna-
lazły się mieleckie Przedszkole 
Miejskie Nr 6 oraz Przedszko-
le Miejskie Nr 13, które po raz 
drugi zostały uhonorowane tym 
prestiżowym wyróżnieniem. 
To dowód na ich konsekwentne 
i skuteczne działania w zakresie 
edukacji zdrowotnej oraz kształ-

towania nawyków zdrowego 
stylu życia wśród najmłodszych.

Certyfi katy wręczone zostały 
przez Paulinę Piechnę-Więckie-
wicz, podsekretarz stanu w Mi-
nisterstwie Edukacji Narodowej, 
oraz Marzennę Habib, prze-
wodniczącą Centralnej Kapituły 
Krajowego Certyfi katu Szko-
ły i Przedszkola Promującego 
Zdrowie. Uroczystość uświet-
niła obecność minister edukacji 
narodowej Barbary Nowackiej.

Przyznanie certyfi katów to 
nie tylko formalne wyróżnienie, 
ale także potwierdzenie, że mie-
leckie placówki skutecznie re-
alizują założenia modelu przed-
szkola promującego zdrowie. To 

efekt wieloletniej, systematycz-
nej pracy w obszarze promocji 
zdrowia i edukacji zdrowotnej.

Oba przedszkola deklarują 
kontynuację działań na rzecz 
zdrowia dzieci, stawiając na 
edukację poprzez zabawę, anga-
żowanie społeczności lokalnej 
oraz organizowanie warsztatów 
i wydarzeń promujących zdrowe 
nawyki.

Wyróżnienie mieleckich 
przedszkoli to inspiracja dla 
innych placówek edukacyj-
nych w Polsce, pokazująca, że 
systematyczna praca przynosi 
wymierne efekty, a zdrowie naj-
młodszych jest priorytetem, któ-
ry warto wspierać. mw

Przedszkola z certyfikatami

Wśród nagrodzonych znalazły się mieleckie Przedszkole Miejskie Nr 6 oraz Przedszkole Miejskie Nr 13.

Szymon Wróbel - uczeń kla-
sy 2d SP 11 w Mielcu zdobył 
I miejsce w konkursie „Świą-
teczna kartka radiowa” orga-
nizowanym przez Radio Rze-
szów.

Na konkurs nadesłano ponad 
500 prac dzieci z całego Podkar-
pacia. Uczestnicy wykazali się 
ogromną pomysłowością, two-
rząc wyjątkowe kartki, na któ-
rych pojawiły się m.in. budynek 
radia, mikrofony, bombki z logo 
rozgłośni, a także radioodbiorni-

ki, głośniki i motywy świątecz-
ne. W kategorii uczniów klas 1-3 
szkół podstawowych jury za naj-
lepszą uznało pracę Szymona.

Do udziału w konkursie 
zachęciły go Justyna Hyjek – 
wychowawca świetlicy oraz 
wychowawca klasy 2d, Lidia 
Pieróg. 

Gala rozdania nagród odbyła 
się 15 stycznia 2025 w Rzeszo-
wie. Dodatkową nagrodą dla 
laureata pierwszego miejsca 
wśród uczniów klas 1-3 szkół 
podstawowych była wycieczka 

do rozgłośni radiowej dla całej 
jego klasy.

Dzięki Szymonowi Wróblo-
wi ze Szkoły Podstawowej nr 11 
w Mielcu, jego klasa 2 D wzięła 
udział w nagraniu audycji dla 
dzieci „Zamkolandia”. Zwie-
dzanie radia, udział w audycji 
na żywo i warsztaty z robotyki 
to dodatkowe atrakcje towarzy-
szące rozdaniu nagród w tym 
konkursie. 

Koledzy i koleżanki Szymo-
na są dumni z sukcesu, jaki osią-
gnął ich kolega. MW

Radiowy sukces Szymona

Zobacz na

jak je kreujemy.

-bukiety i flowerboxy 
-kompleksowa oprawa florystyczna
wesel i eventów
-aranżacje firm

PRACOWNIA FLORYSTYCZNA

Mielec, ul. Wolności 148a
608-227-932

www.bloomroom.mielec.pl
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W Starostwie Powiatowym 
w Mielcu doszło do zawarcia 
kluczowego porozumienia 
między władzami powiatowy-
mi a Nadleśnictwem Tuszy-
ma. Umowa, obejmująca lata 
2025–2029, dotyczy nadzoru 
nad gospodarką leśną w lasach 
niestanowiących własności 
Skarbu Państwa.

Zgodnie z porozumieniem, 
Nadleśnictwo Tuszyma przejmie 
odpowiedzialność za lasy znaj-
dujące się na terenie gmin:

miasto Mielec,
miasto i gmina Przecław,
miasto i gmina Radomyśl 

Wielki,
oraz gmin: Borowa, Czermin, 

Gawłuszowice, Mielec, Tuszów 
Narodowy, Padew Narodowa 
i Wadowice Górne.

Umowa obejmuje działania 

związane z utrzymaniem lasów 
w dobrej kondycji i zgodności 
z przepisami prawa.

Nadleśnictwo Tuszyma, na 
mocy porozumienia, zobowiąza-
ło się do:

Lustracji lasów – oceny sta-
nu drzewostanów pod kątem ich 
zdrowotności, zagrożeń czy le-
galności działań prowadzonych 
w tych obszarach.

Cechowania drewna – ozna-
czania pozyskanego drewna oraz 
wydawania świadectw legalno-
ści jego pochodzenia, co ma klu-
czowe znaczenie dla przeciw-
działania nielegalnej wycince.

Nadzoru nad planami urzą-
dzenia lasów – kontrolowania 
realizacji założeń uproszczo-
nych planów urządzenia lasów, 
które regulują sposoby prowa-
dzenia gospodarki leśnej w da-
nych obszarach.

Raportowania – przekazywa-
nia informacji na temat prowa-
dzonych działań, co pozwoli na 
monitorowanie stanu lasów oraz 
skuteczności podejmowanych 
działań.

Okres obowiązywania poro-
zumienia, obejmujący aż pięć 
lat, stanowi istotny krok w kie-
runku zapewnienia długotermi-
nowej ochrony i zrównoważonej 
eksploatacji lasów. 

Podczas podpisania umowy 
obecni byli: Starosta Powiatu 
Mieleckiego Kazimierz Gacek 
oraz członek Zarządu Powiatu 
Mieleckiego Zbigniew Działow-
ski, którzy podkreślili znaczenie 
zrównoważonej gospodarki le-
śnej dla mieszkańców i lokalne-
go ekosystemu. Ze strony Nadle-
śnictwa Tuszyma porozumienie 
podpisał Eryk Maziarski.

� MW

Nowe porozumienie na 
rzecz lasów

Starosta�Powiatu�Mieleckiego�Kazimierz�Gacek�oraz�Eryk�Maziarski�z�Nadleśnictwa.
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13 stycznia w Starostwie Po-
wiatowym w Mielcu odbyło się 
pierwsze posiedzenie Powiato-
wej Rady Działalności Pożytku 
Publicznego, która po długiej 
przerwie rozpoczęła swoją 
działalność. W trakcie spotka-
nia Starosta Powiatu Mielec-
kiego Kazimierz Gacek wręczył 
członkom rady akty powołania, 
witając ich w gronie osób, które 
będą współpracować na rzecz 
rozwoju organizacji pozarzą-
dowych w regionie.

- Dziękuję wszystkim człon-
kom, że podjęli się tego działania 
inicjującego działalność Rady. 
Życzę dobrej pracy, z której owo-
ców będzie korzystał nasz piękny 
powiat –– powiedział starosta 
Kazimierz Gacek, podkreślając 

znaczenie współpracy samorządu 
z sektorem pozarządowym.

Podczas pierwszego posiedze-
nia omówiono organizację pracy 
oraz cele, jakie przed Radą stoją, 
zgodnie z obowiązującymi prze-
pisami. Rada ma być ciałem do-
radczym, które pomoże w koor-
dynacji działań i podejmowaniu 
decyzji dotyczących współpracy 
z organizacjami pozarządowymi. 
Kolejnym punktem obrad było 
wyłonienie prezydium Rady. Na 
przewodniczącą wybrana zosta-
ła Magdalena Burghardt z Koła 
Gospodyń Wiejskich w Padwi 
Narodowej, a na wiceprzewod-
niczącego – Bogusław Kołacz ze 
Stowarzyszenia Społeczno-Edu-
kacyjnego „Orzeł Biały – Strze-
lec”. Funkcję sekretarza objęła 
Joanna Dul-Wolanin ze Stowa-
rzyszenia „Dla Was”.

W skład Powiatowej Rady 
Działalności Pożytku Publiczne-
go wchodzi 12 członków, w tym:

Mirosława Wyzga
Maria Orłowska
Wojciech Naprawa
Kazimierz Ogorzałek
Janusz Chojecki
Monika Węgrzyn
Patryk Knap
Joanna Dul-Wolanin
Bogusław Kołacz
Magdalena Burghardt
Anna Litwin
Ewelina Trzpis
Rada, której działalność zo-

stała wznowiona po zakończeniu 
kadencji poprzedniej w 2020 r., 
będzie kontynuować i rozwijać 
współpracę pomiędzy samorzą-
dem powiatowym a organizacja-
mi pozarządowymi.

� MW

Kto został członkiem 
nowej rady?

Podczas�pierwszego�posiedzenia�omówiono�organizację�pracy�oraz�cele,�jakie�przed�Radą�stoją.

Jak co roku, Starostwo Powiato-
we w Mielcu przeznaczy środki 
na prace remontowe i konser-
watorskie zabytków na terenie 
powiatu. W 2025 roku na ten cel 
trafi 100 tys. złotych.

Umowy z beneficjentami do-
tacji podpisano 17 stycznia w sie-
dzibie starostwa. W wydarzeniu 
uczestniczyli Starosta Powiatu 
Mieleckiego Kazimierz Gacek 
oraz dyrektor Wydziału Edukacji, 
Zdrowia i Spraw Społecznych, 
Grzegorz Piechota.

Decyzją Rady Powiatu Mie-
leckiego wsparcie trafi do trzech 
parafii:

Parafii Rzymskokatolickiej 
w Gawłuszowicach,

Parafii Rzymskokatolickiej 
w Zdziarcu,

Parafii Rzymskokatolickiej 
w Tuszowie Narodowym.

Parafie reprezentowali probosz-
czowie: ks. Adam Pikula, ks. Józef 
Schab i ks. Wiesław Konior.

Zakres�prac�i�podział�środków

1. Parafia Rzymskokatolicka 
w Gawłuszowicach

Dotacja: 50 000 zł
Środki przeznaczono na:
Konserwację i restaurację am-

bony z kościoła pw. Św. Wojciecha 
(etap III – warstwa wykończenio-
wa).

Konserwację i restaurację oł-
tarza bocznego pw. Serca Matki 
Bożej wraz z rzeźbami i obrazami.

Konserwację i restaurację ołta-
rza bocznego pw. Matki Bożej Nie-
pokalanej z rzeźbami i obrazami.

2. Parafia Rzymskokatolicka 

w Zdziarcu
Dotacja: 20 000 zł
Środki przeznaczono na:
Konserwację snycerki ołtarza 

bocznego z obrazem pw. Matki 
Bożej Nieustającej Pomocy w ko-
ściele pw. Nawiedzenia NMP.

3. Parafia Rzymskokatolicka 
w Tuszowie Narodowym

Dotacja: 30 000 zł
Środki przeznaczono na:
Konserwację 13 witraży z ko-

ścioła pw. Matki Bożej Wspomo-
żenia Wiernych. MW

Pieniądze dla parafii

W�2025�roku�na�prace�remontowe�i�konserwatorskie�zabytków�na�terenie�
powiatu�trafi�100�tys.�złotych.
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Śmigłowce Sikorsky S-70i 
Fire Hawk, wyprodukowane 
w Polsce przez PZL Mielec, 
odgrywają kluczową rolę 
w gaszeniu pożarów w Kali-
fornii.

Kilkanaście maszyn z tej 
serii zostało wybranych przez 
Kalifornijski Departament Le-
śnictwa i Ochrony Przeciwpo-
żarowej (CAL FIRE) w 2017 
roku, zastępując starsze śmi-
głowce Bell UH-1H Super 
Huey. Nowoczesne Fire Hawki 
są wykorzystywane w walce 
z pożarami w rejonie Los An-
geles, gdzie ich zaawansowane 
technologie zapewniają większą 
efektywność i bezpieczeństwo 
w ekstremalnych warunkach.

Śmigłowce Sikorsky S-70i, 
które powstały w zakładach 
PZL Mielec, zostały przysto-
sowane do potrzeb strażackich. 
Wyposażono je w zaawanso-
wane systemy, w tym cyfro-
wy kokpit i ulepszony system 
nawigacyjny, co umożliwia 
precyzyjne manewry w trakcie 
trudnych operacji ratunkowych. 
Oprócz tego, Fire Hawki są wy-
posażone w zbiorniki o pojem-
ności 3785 litrów wody oraz 
unikalny system „snorkel” do 
szybkiego tankowania, co po-
zwala na ich ciągłą działalność 
w walce z ogniem.

Maszyny te, zbudowane na 
bazie legendarnego śmigłow-
ca wojskowego Black Hawk, 
oferują technologię następnej 

generacji, dzięki której służby 
przeciwpożarowe mogą jesz-
cze skuteczniej chronić kali-
fornijskie społeczności przed 
niebezpieczeństwem pożarów. 
Warto dodać, że te wysoce za-
awansowane maszyny są wyko-
rzystywane nie tylko w akcjach 
gaśniczych, ale także do trans-
portu medycznego oraz ewaku-
acji osób w sytuacjach kryzyso-
wych.

Produkcja i modyfikacja 
tych śmigłowców w Mielcu 
stanowi doskonały przykład 
międzynarodowej współpracy 
w branży lotniczej oraz wkładu 
Polski w międzynarodowe dzia-
łania przeciwpożarowe.

�
� MW

Jastrzębie 
gaszą Kalifornię
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W sobotę, 18 stycznia, hala 
Szkoły Podstawowej nr 7 
w Mielcu stała się areną spor-
towych zmagań podczas XIII 
Turnieju Piłki Nożnej o Pu-
char Starosty Powiatu Mie-
leckiego Kazimierza Gacka. 
W wydarzeniu wzięło udział 
dziewięć drużyn reprezentu-
jących różne instytucje i za-
kłady pracy z Mielca i okolic. 
Po pełnym emocji dniu rywa-
lizacji triumfowała drużyna 
Komendy Powiatowej Policji 
w Mielcu.

Turniej rozpoczął się punk-
tualnie o godzinie 10:00. Na 
parkiecie zmierzyły się zespoły 
reprezentujące:

KIRCHHOFF Polska, 
Komendę Powiatową Poli-

cji w Mielcu, Urząd Miejski 
w Mielcu,

Pogotowie Ratunkowe 
w Mielcu, PZL Mielec, prawni-
ków, Państwową Straż Pożarną 
w Mielcu, Starostwo Powia-
towe w Mielcu, AUTOPART 
Mielec.

W fazie grupowej każdy ze-
spół dał z siebie wszystko, by 
zapewnić sobie miejsce w fina-
łach. Na trybunach kibice do-
pingowali swoich faworytów.

W ostatecznym rozrachunku 
najlepsi okazali się zawodnicy 
Komendy Powiatowej Policji 
w Mielcu, którzy zdobyli Pu-
char Starosty. Drugie miejsce 
zajęła drużyna KIRCHHOFF 
Polska, a na trzecim stopniu po-
dium uplasowali się Prawnicy.

Starosta Powiatu Mieleckie-
go Kazimierz Gacek, wręczając 
nagrody, pogratulował wszyst-
kim drużynom udziału i podzię-
kował za sportowe emocje.

Turniej po raz kolejny udo-
wodnił, że sport w Mielcu ma 
się świetnie. Kolejna edycja już 
za rok!

� MW

Policjanci niezwyciężeni 
w Pucharze

Zwycięska�drużyna.
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Sędziowie�turnieju.

Okres świąt Bożego Narodzenia 
upływa pod znakiem wspólnego 
kolędowania. Tradycje te są wciąż 
żywe i podtrzymywane.

Kolędować można nie tylko 
w domu, kościele, szkole, ale tak-
że... przez Internet! Te nowoczesne 
możliwości wykorzystali mielcza-
nie – Kalina Rokosz i Michał Witek, 
którzy zorganizowali internetowy 
konkurs kolęd i pastorałek pod na-
zwą Świąteczny Konkurs Wokalny 
Muzycznej Kurtyny. Hasłem kon-
kursu było zawołanie: „Spieszmy 
kolędować!”. Do rywalizacji przy-
stąpiło kilka tysięcy uczestników 
ze szkół, przedszkoli, bibliotek, 
ośrodków kultury i domów prywat-
nych. Nadesłano 506 nagrań z całej 
Polski, a także spoza kraju. Jury, 
w skład którego wchodzili organiza-
torzy konkursu, przyznało nagrody 
w czterech kategoriach: soliści, śpie-
wające grupy, duety/zespoły/rodziny 
i teledysk świąteczny. Wśród laure-
atów znaleźli się wokaliści między 

innymi z Poznania, Łodzi, Nowego 
Sącza, Legnicy, a nawet z rejonu wi-
leńskiego na Litwie. 

Uczestnicy mogli zaśpiewać 
jedną z dwunastu pastorałek, ko-
lęd i piosenek świątecznych, które 
powstały specjalnie na tę okazję. 
Autorami wszystkich utworów byli 
organizatorzy konkursu: Kalina Ro-
kosz (teksty) i Michał Witek (muzy-
ka i aranżacje), założyciele serwisu 
internetowego Muzyczna Kurtyna 
z piosenkami, wierszykami i scena-
riuszami dla dzieci. Na co dzień są 
oni nauczycielami w Państwowej 
Szkole Muzycznej I i II stopnia im. 
Mieczysława Karłowicza w Mielcu.

Konkurs przyczynił się do popu-
laryzacji nowego, autorskiego reper-
tuaru kolędowego, a także był okazją 
do międzypokoleniowej integracji 
śpiewających! Wśród barwnych 
dekoracji i strojów nie brakowało 
uśmiechów uczestników i radości 
ze wspólnego odkrywania tajemnicy 
Bożego Narodzenia.

� Kalina�Rokosz

Mielczanie zorganizowali ogólnopolski konkurs

Kalina�Rokosz�i�Michał�Witek,�założyciele�Muzycznej�Kurtyny.
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W ostatnich dniach na popu-
larnej grupie Spotted Mielec 
pojawił się wpis, który poru-
szył serca wielu mieszkańców. 
Autorka opisała sytuację, któ-
ra miała miejsce w pobliżu lo-
dowiska przy Hotelu Polskim. 
Kobieta zwróciła uwagę na 
przywiązanego psa, pozosta-
wionego przez właścicielkę na 
zewnątrz. W poście wyraziła 
oburzenie takim traktowaniem 
zwierzęcia i poinformowała, że 
interweniowała, zawiadamia-
jąc Straż Miejską i schronisko.

Internauci, jak to bywa w ta-
kich przypadkach, podzielili się 

na dwie grupy. Część komentu-
jących zdecydowanie potępiła 
zachowanie właścicielki psa, 
podkreślając, że niska tempera-
tura i samotność mogą być dla 
zwierzęcia wyjątkowo trudnym 
doświadczeniem. W ich opinii 
pozostawienie psa na mrozie 
bez opieki jest przejawem braku 
odpowiedzialności. W komenta-
rzach nie brakowało słów obu-
rzenia.

Jednak znalazły się też głosy 
usprawiedliwiające właścicielkę. 
Część komentujących wskazy-
wała, że psy od wieków pełniły 
rolę strażników i spędzały czas na 
zewnątrz, nawet w trudniejszych 

warunkach.
Autorka wpisu zwróciła się 

do obsługi lodowiska, prosząc 
o pomoc w nagłośnieniu sytu-
acji. Dwukrotnie przez megafon 
wezwano właścicielkę psa, która 
ostatecznie się pojawiła.

Cała sytuacja pokazuje, jak 
emocjonalnie mieszkańcy Mielca 
podchodzą do spraw związanych 
z dobrostanem zwierząt. Bez 
względu na podzielone opinie, 
warto przypomnieć, że zwierzęta 
domowe wymagają troski i uwa-
gi, szczególnie w trudnych wa-
runkach pogodowych. .

Apelujemy do wszystkich 
właścicieli czworonogów o roz-
wagę i pamięć, że każda decyzja 
związana z opieką nad zwierzę-
ciem powinna uwzględniać jego 
potrzeby i dobrostan. MW

Pies został... na lodzie

To już kolejna, bo 27 edycji 
Rankingu Szkół Roku 2025. 
Zespół Szkół im. prof. Janu-
sza Groszkowskiego w Mielcu 
zostało uhonorowane tytułem 
Brązowej Tarczy 2025 Roku.

Z wielką radością i dumą 
przyjęto informację, że w 27 
edycji Rankingu Szkół Techni-
kum Zespołu Szkół im. prof. Ja-
nusza Groszkowskiego w Miel-
cu zostało uhonorowane tytułem 
Brązowej Tarczy.

Przeanalizowano 1235 spo-
śród 1743 techników w całym 
kraju. Szkoły te spełniły kryte-
rium wejścia do rankingu – tj. 
maturę w maju 2024 roku zda-
wało tam minimum 12 matu-
rzystów oraz wyniki średnie 
z egzaminów obowiązkowych 
z języka polskiego i matematyki 
były nie niższe niż 0,75 średniej 
krajowej. Do rankingu dostało 
się 500 najlepszych techników 
w Polsce.

Zgodnie z postanowieniem 
Kapituły, technika zostały oce-
nione według czterech kryte-
riów:

- sukcesy szkoły w olimpia-
dach,

- wyniki matury z przedmio-
tów obowiązkowych,

- wyniki matury z przedmio-
tów dodatkowych,

- wyniki egzaminów zawo-
dowych.

Na te wysokie miejsce w ran-
kingu w szczególności miały 
wpływ bardzo wysokie wyniki 
egzaminów maturalnych. Dzię-
ki takim wynikom matur absol-
wenci bez problemu kontynuują 
naukę na renomowanych uczel-
niach. Otrzymany tytuł potwier-
dza wysoką jakość pracy szkoły.

Serdecznie gratulujemy całej 
społeczności tego prestiżowego 
wyróżnienia w Zespole Szkół 
im. prof. Janusza Groszkowskie-
go w Mielcu.

� AK

Szkoła z Brązową Tarczą
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Owczarek szkocki collie prze-
biegł ponad 30 kilometrów 
z Mielca do Kolbuszowej, by 
zakończyć swoją podróż na 
parkingu komendy policji. 
Dzięki czujności funkcjona-
riuszy i pomocy internautów 
historia zakończyła się szczę-
śliwie, choć właścicielka zosta-
ła ukarana mandatem za brak 
należytej opieki nad pupilem.

W środę (8 stycznia) po go-
dzinie 17 na parking Komendy 
Powiatowej Policji w Kolbuszo-
wej wbiegł zdezorientowany pies 
rasy owczarek szkocki collie. 
Zwierzę biegało między samo-
chodami, wyraźnie przestraszone 
i zagubione. 

Prosto na komendę policji

Jak relacjonuje w rozmo-
wie z nami podkomisarz Adrian 
Kocój, dyżurny kolbuszowskiej 
komendy widząc zaistniałą sy-
tuację, zamknął za nim bramę, 
by pies nie uciekł. Wezwana na 
miejsce straż miejska odłowiła 
zwierzę i przewiozła do przytuli-
ska w Kolbuszowej. 

Wkrótce potem na profilu 
kolbuszowskiego stowarzysze-
nia „Łapka w łapkę” pojawiło 

się ogłoszenie o poszukiwaniach 
właściciela. Niespełna tydzień 
później na tym samym Facebo-
oku pojawiła się radosna infor-
macja: „Niko wrócił dziś do swo-
jego domu i jest już bezpieczny 
z rodziną”.

Ucieczka przed fajerwer-
kami

Jak się okazało, pies imieniem 
Niko pochodził z Podola w gmi-
nie Przecław (powiat mielecki), 
oddalonego o ponad 30 kilome-
trów od Kolbuszowej. Jego wła-
ścicielka wyjaśniła, że zwierzę 
wystraszyło się huku petard i w 
panice rozpoczęło ucieczkę.

Rodzina szukała psa w oko-
licznych miejscowościach, nie 
podejrzewając, że mógł pokonać 
tak dużą odległość.

- Psiak wystraszył się huku 
petard i w panice biegł przed 
siebie. Właściciele przeczesywa-
li okoliczne miejscowości, nie 
podejrzewając, że zgrabne nóżki 
poniosły Niko aż do innego po-
wiatu! - czytamy w poście „Łapki 
w łapkę”.

Mandat za brak ostrożności

Choć historia Niko zakończy-
ła się szczęśliwie, właścicielka 

psa została ukarana mandatem 
karnym przez policję. Jak wy-
jaśnił podkomisarz Adrian Ko-
cój z KPP w Kolbuszowej, kara 
wynikała z nieprzestrzegania 
przepisów dotyczących trzyma-
nia zwierząt, zgodnie z art. 77 
Kodeksu wykroczeń. Funkcjo-
nariusze podkreślają, że w takich 
przypadkach pouczenia są sto-
sowane rzadko, gdyż zagubienie 
zwierzęcia może prowadzić do 
poważnych konsekwencji, takich 
jak kolizje drogowe czy pogry-
zienia.

Moc mediów społecznościo-
wych

Powrót Niko do domu był 
możliwy dzięki szybkiemu ro-
zesłaniu informacji w mediach 
społecznościowych. Ogłoszenie 
o zagubionym psie zyskało licz-
ne udostępnienia, które pomogły 
właścicielce zlokalizować pupila.

- Dzięki ogłoszeniom w me-
diach społecznościowych i dużej 
ilości udostępnień ogłoszenie 
wreszcie dotarło do kogo trzeba - 
jak widzicie, udostępnienia mają 
moc! - napisało kolbuszowskie 
stowarzyszenie „Łapka w łapkę”.

 KZ

Pies z Przecławia 
przybiegł na... 

komendę!

W niedzielę, 19 stycznia, na 
terenie szybowiska w Bez-
miechowej doszło do drama-
tycznego wypadku, w któ-
rym ucierpieli dwaj bracia 
z Sanoka. Chłopcy zjeżdżali 
z ośnieżonego stoku na gumo-
wym pontonie. Niestety, ich 
zimowa zabawa zakończyła 
się tragicznie – 8-letni chłopiec 
jest w stanie zagrażającym ży-
ciu, a jego młodszy brat, choć 
mniej poszkodowany, również 
trafił do szpitala. Policja pro-
wadzi śledztwo w sprawie tego 
zdarzenia.

Do wypadku doszło około 
godziny 15:00. Rodzina chłop-
ców przyjechała na szybowisko 
w Bezmiechowej, które jest po-
pularnym miejscem zimowego 
wypoczynku. W pewnym mo-
mencie dzieci wsiadły na gu-
mowy ponton i zaczęły zjeżdżać 
z ośnieżonego stoku. Niestety, 
utraciły kontrolę nad prędkością 
i spadły z czterometrowej skar-
py, która znajduje się nad drogą 
u podnóża wzgórza.

Na miejsce zdarzenia pomoc 
wezwała kobieta, która prze-
jeżdżała w pobliżu. Dzięki jej 
szybkiej reakcji obaj chłopcy 
otrzymali niezwłoczną pomoc 
medyczną.

Starszy z braci, 8-latek, do-

znał poważnych obrażeń i został 
w stanie ciężkim przetranspor-
towany śmigłowcem do szpitala 
w Rzeszowie. Jego 7-letni brat 
również trafił do szpitala, jednak 
lekarze oceniają jego stan jako 
stabilny.

Na miejscu zdarzenia pra-
cowali policjanci, którzy po-
twierdzili, że rodzice dzieci byli 
trzeźwi. Śledztwo prowadzone 
jest w kierunku wyjaśnienia, 
czy nie doszło do zaniedbania 
obowiązków opiekuńczych. 
Funkcjonariusze analizują spra-
wę pod kątem artykułu 160 Ko-
deksu karnego, który dotyczy 
nieumyślnego narażenia na nie-
bezpieczeństwo utraty życia lub 
zdrowia.

Apel policji do rodziców 
i opiekunów

Policja przypomina o ko-
nieczności zachowania szcze-
gólnej ostrożności podczas orga-
nizowania zimowych zabaw dla 
dzieci. Miejsca takie jak strome 
stoki, skarpy czy drogi w pobli-
żu tras rekreacyjnych niosą ze 
sobą realne zagrożenia.

Apelujemy do rodziców 
i opiekunów, aby zwracali szcze-
gólną uwagę na bezpieczeństwo 
dzieci podczas zimowych ak-
tywności. To dorośli ponoszą 
odpowiedzialność za zapewnie-
nie im odpowiednich warunków 

do zabawy— podkreślają funk-
cjonariusze.

Szybowisko w Bezmiecho-
wej to znane miejsce rekreacji, 
szczególnie w sezonie zimo-
wym, gdy wzgórza pokrywa-
ją się śniegiem. Niestety, brak 
odpowiedniej infrastruktury 
i zabezpieczeń może stanowić 
zagrożenie dla odwiedzających. 
Lokalne władze wielokrotnie 
apelowały o odpowiedzialne 
korzystanie z takich terenów, 
zwłaszcza przez rodziny z dzieć-
mi.

Jak zapobiegać takim 
tragediom?

Eksperci podkreślają, że zi-
mowe zabawy powinny odby-
wać się wyłącznie w miejscach 
odpowiednio przystosowanych. 
Zaleca się wybieranie terenów 
wolnych od przeszkód, oddalo-
nych od dróg i wyposażonych 
w odpowiednie zabezpieczenia. 
Ważne jest również stosowanie 
kasków ochronnych oraz stały 
nadzór dorosłych nad bawiący-
mi się dziećmi.

Tragedia, która wydarzyła się 
na szybowisku w Bezmiecho-
wej, jest bolesnym przypomnie-
niem o konieczności zachowania 
ostrożności. Odpowiedzialność 
i rozwaga mogą zapobiec podob-
nym wypadkom, chroniąc zdro-
wie i życie najmłodszych. MW

Tragedia na 
sankach

Do groźnego zdarzenia doszło 
18 stycznia w miejscowości 
Golcowa w powiecie brzozow-
skim. Podczas kopania studni 
ziemia osunęła się, przysypu-
jąc pracującego mężczyznę. Po 
wielogodzinnej akcji ratunko-
wej poszkodowany został wy-
dobyty na powierzchnię w do-
brym stanie.

Dramatyczna sytuacja roze-
grała się około godziny 10:00 
na jednej z prywatnych posesji 
w Golcowej. Podczas kopania 
studni ziemia niespodziewanie 
osunęła się, przysypując męż-
czyznę znajdującego się w głę-
bokim wykopie.

Na miejsce natychmiast we-

zwano służby ratunkowe – straż 
pożarną, pogotowie ratunkowe 
oraz policję. Akcja ratunko-
wa była wyjątkowo trudna ze 
względu na głębokość studni 
oraz ryzyko kolejnych osunięć 
ziemi, które mogły zagrażać 
zarówno poszkodowanemu, jak 
i ratownikom.

Akcja ratunkowa zakończo-
na sukcesem

Po wielu godzinach inten-
sywnych działań ratownicy 
wyciągnęli mężczyznę na po-
wierzchnię. Jak poinformowa-
ło Bieszczadzkie Pogotowie 
Ratunkowe, mężczyzna był 
przytomny i jego stan zdrowia 
określono jako dobry. Został 

przetransportowany do szpitala 
na dalsze badania i obserwację.

Obecnie służby prowadzą 
dochodzenie, które ma na celu 
ustalenie dokładnych przyczyn 
wypadku. Na razie nie wiado-
mo, czy podczas kopania studni 
zostały zachowane odpowiednie 
procedury bezpieczeństwa.

Dzięki szybkiej interwencji 
strażaków i ratowników me-
dycznych udało się uniknąć tra-
gicznych konsekwencji. Akcja 
trwała ponad sześć godzin i wy-
magała ogromnej precyzji oraz 
ostrożności.

Do tematu będziemy wracać 
w przypadku nowych ustaleń 
dotyczących zdarzenia.

 MK

Zasypany w studni

Policjanci z Podkarpacia za-
trzymali mężczyznę, który 
na Facebooku groził Jerze-
mu Owsiakowi śmiercią oraz 
oferował pieniądze za jego 
zabicie. 38-letni mieszkaniec 
Odrzykonia przyznał się do 
winy, a sąd zdecydował o jego 
tymczasowym aresztowaniu 
na miesiąc.

Sprawa wyszła na jaw, gdy 
na profilu facebookowym Jerze-
go Owsiaka pojawiły się zrzuty 
ekranu zawierające szokujące 
wpisy. Jeden z nich brzmiał: 
„Zabić Owsiaka, strzelać mu 
prosto w łeb”, a kolejny: „100 
tysięcy za zabicie Owsiaka”.

Podkarpacka policja, działa-
jąc pod nadzorem Prokuratury 
Rejonowej w Krośnie, natych-
miast podjęła działania. Zatrzy-
many mężczyzna usłyszał zarzu-

ty kierowania gróźb karalnych 
(art. 190 § 1 k.k.) oraz publicz-
nego nawoływania do zbrod-
ni (art. 255 § 2 k.k.). Podczas 
przesłuchania przyznał się do 
popełnienia przestępstw i złożył 
wyjaśnienia.

Prokurator Okręgowy w Kro-
śnie Joanna Ślusarska-Stopa 
poinformowała, że po anali-
zie zgromadzonego materiału 
dowodowego skierowano do 
Sądu Rejonowego w Krośnie 
wniosek o przedłużenie aresztu 
do trzech miesięcy. Decyzję ar-
gumentowano wysokim praw-
dopodobieństwem popełnienia 
przestępstwa oraz koniecznością 
zabezpieczenia dalszego postę-
powania.

Kolejne zatrzymanie hejtera

Nie jest to pierwszy przy-
padek gróźb kierowanych pod 

adresem prezesa Wielkiej Or-
kiestry Świątecznej Pomocy. 
Kilka dni temu policja zatrzy-
mała 71-letniego mieszkańca 
Nowego Sącza, który również 
usłyszał zarzuty za publikowa-
nie obraźliwych i zagrażających 
wpisów. Mężczyzna ten wyraził 
ubolewanie i złożył obszerne 
wyjaśnienia.

Sprawa wywołała ogromne 
poruszenie w mediach społecz-
nościowych i opinii publicznej. 
Internauci podkreślają koniecz-
ność zaostrzenia kar za mowę 
nienawiści i groźby karalne 
w Internecie. Eksperci zwracają 
uwagę, że anonimowość w sie-
ci często prowadzi do eskalacji 
przemocy werbalnej, a ściganie 
takich przestępstw jest kluczowe 
dla ochrony osób publicznych 
i całego społeczeństwa.

 MK

Groził Owsiakowi

Z Podkarpacia
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Kolejna edycja Wrak Race 
w Sarnowie przyciągnęła tłumy 
pasjonatów motoryzacji oraz 
osoby wspierające cel charyta-
tywny. W mroźny, mglisty dzień 
na starcie stanęło 27 kierowców.

Adrenalina i pasja na torze

19 stycznia rywalizacja wra-
ków, czyli samochodów bliskich 
złomowania, po raz kolejny do-
starczyła kibicom niezapomnia-
nych wrażeń. Zawodnicy, mimo 
warunków pogodowych, prezen-
towali niezwykłą determinację 
i umiejętności, co sprawiło, że 
każda minuta była pełna emocji. 
Wyścigi odbyły się na profesjonal-
nie przygotowanym torze, którego 
trasa biegła przez pola i lasy. 

Wśród widzów panowała 
świetna atmosfera – kibice do-
pingowali swoich faworytów, 
a dzieci z wypiekami na twarzach 
obserwowały efektowne manewry 
i błotne przejazdy.

Bezpieczeństwo i organizacja

Organizatorzy zadbali o każdy 
szczegół, aby wydarzenie było 
nie tylko ekscytujące, ale także 
bezpieczne. Na miejscu obecni 
byli strażacy, którzy czuwali nad 
bezpieczeństwem uczestników 
i widzów. Wyznaczono specjalną 
strefę dla kibiców, a całej imprezie 
towarzyszyły oprawa muzyczna, 
spiker i różnorodne stoiska gastro-

nomiczne.

Wrak Race dla Adrianka

Tegoroczny Wrak Race miał 
także wymiar charytatywny. 
Podczas wydarzenia prowadzo-
no zbiórkę pieniędzy na leczenie 
Adriana Maziarza – czterolatka 
cierpiącego na zespół niedoroz-
woju lewej części serca. Dzięki 
hojności uczestników i widzów 
udało się zebrać znaczącą kwotę, 
która przyczyni się do kontynuacji 
leczenia chłopca.

Rekordowa liczba 
uczestników

W tej edycji na starcie stanęła 

rekordowa liczba zawodników. 
Każdy z nich zaprezentował wy-
jątkowe podejście do przygoto-
wania swojego pojazdu – od ko-
lorowych zdobień po różnorodne 
modyfikacje techniczne. Wido-

wisko było doskonałą okazją, by 
zobaczyć w akcji auta, które na 
co dzień wydają się niezdolne do 
jazdy, ale na torze zyskują drugie 
życie.

 PK

Emocje, rywalizacja i pomoc charytatywna

Wolontariuszki prowadzące zbiórkę na leczenie Adrianka.

Błotny wyścig w udziałem wraków.
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W gminie Borowa prace re-
montowe przebiegają zgodnie 
z planem. Już niedługo jej miesz-
kańcy zobaczą nowe oblicze bi-
blioteki.

23 września w Urzędzie Gminy 
Borowa została podpisana umowa 
pomiędzy gminą Borowa a Zakła-
dem Remontowo-Budowlanym 
Roman Olszowy na wykonanie 
zadania pn. „Przebudowa i remont 
zabytkowego budynku byłej szko-
ły w Borowej”. 

Jakie zmiany już są widoczne?
Zaglądamy do budynku daw-

nego przedszkola w Borowej, 
które już za kilka miesięcy stanie 
się siedzibą Gminnej Biblioteki 
Publicznej.

Prace remontowe przebiega-
ją zgodnie z planem i wszystko 
jest na dobrej drodze do tego, by 
w drugiej połowie bieżącego roku 
to miejsce stało się kulturalnym 
centrum gminy.

- Być może teraz trochę trudno 

to sobie na razie wyobrazić, pa-
trząc wewnątrz, ale zapewniamy, 
że niebawem będzie tu pięknie 
- przekazał wójt gminy Borowa, 
Stanisław Mieszkowski.

Wartość tej inwestycji to 625 
863,94 zł, z czego 489 999 zł sta-
nowi dofinansowanie z Programu 
Rządowego Funduszu Polski Ład.

Zamierzeniem budowlanym 
jest zmiana sposobu użytkowa-
nia części budynku gminnego 
w Borowej, tj. zmiana poddasza 
nieużytkowego na użytkowe 
i przebudowa budynku dla potrzeb 
Gminnej Biblioteki Publicznej.

W ramach przebudowy i re-
montu w planach ujęto m.in.: roz-
biórkę części ścian działowych, 
wymianę części posadzek, wy-
mianę drzwi zewnętrznych i we-
wnętrznych, remont okien i drzwi 
drewnianych, remont elewacji 
oraz wymianę instalacji elektrycz-
nej wewnętrznej.

Już niedługo książki będą mia-
ły swoje piękne otoczenie. AK

Biblioteka coraz bliżej

Tu kiedyś była szkoła... ale będzie biblioteka!

ul. Wojska Polskiego 3

MIEJSCE NA 
TWOJĄ REKLAMĘ

880x640 cm

KONTAKT
507 104 458

MIEJSCA DOSTĘPNE MIEJSCA NIEDOSTĘPNE

REKLAMA
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Anna Kętrzyńska, mielczanka, 
projektantka wnętrz, mama 
Filipa i Maksa. Choć zawo-
dowo zajmuje się tworzeniem 
idealnych przestrzeni w do-
mach i mieszkaniach, prywat-
nie od dwóch lat pomaga ko-
bietom stworzyć komfortową 
przestrzeń wewnątrz siebie – 
w głowie i sercu.

Jak sama mówi, jej życiową 
dewizą jest pozytywne nasta-
wienie. Wierzy, że to, co daje-
my światu, wraca do nas. Chcąc 
dzielić się swoją pozytywną 
energią z kobietami, utworzyła 
w mediach społecznościowych 
grupę „My kobiety XX”, zrze-
szającą mielczanki, które obcią-
żone codziennością, zapominają 
o sobie. Z Anną Kętrzyńską roz-
mawia Marietta Mateja-Nowak.  

n Skąd zrodził się pomysł 
stworzenia grupy „My kobiety 
XX”? 

To była jedna myśl, pomysł. 
Zaczęło się od wpisu na Facebo-
oku dokładnie 8 stycznia 2023 
roku. Napisałam wtedy pytanie, 
czy wśród kobiet byłyby chętne 
na takie cykliczne spotkania na 
luzie. Podkreślałam „na luzie”, 
bo spotkania mają nieformalny 
charakter, są wyłącznie dla nas. 
Każda kobieta może przyjść tak 
jak jest jej wygodnie, bez maki-
jażu, w dresie czy w sukience. 
Kto jak woli. 

n Mówi pani, że grupa skiero-
wana jest między innymi do ko-
biet, które obciążone codzien-
nością zapominają o sobie. Czy 
w chwili tworzenia grupy pani 
również była taką kobietą na 
przysłowiowym zakręcie?  

Każda z nas ma swoją trud-
ną przeszłość. Moja była dawno 
temu. Zakładając grupę, miałam 
to wiele lat za sobą. I jestem pew-
na, że z każdego kryzysu może-
my wyjść obronną ręką. Silne, 
pewne siebie, wszechmocne. 

n Gdyby miała pani powie-
dzieć coś więcej na temat gru-
py, jaki jest jej cel, czemu ma 
służyć, to co by to było? 

Moją ideą jest, by grupa jed-
noczyła kobiety w różnym wie-
ku. By dojrzałe kobiety wspie-
rały i służyły wiedzą młodym 
dziewczynom, dzieliły pasje 
i doświadczenia. By można było 
odpocząć, zrelaksować się, po-
gadać tak po babsku, o naszych 
sprawach. Organizujemy spo-
tkania i wyjazdy. Nasza pierw-
sza impreza zgromadziła aż 40 

kobiet, jedynym mężczyzną 
był wtedy DJ. To wydarzenie 
wspominam naprawdę z senty-
mentem, był poczęstunek, me-
dytacja, świetnie się bawiłyśmy. 
Byłyśmy także w Polańczyku. 
Miałyśmy piękną pogodę, była 
wspaniała zabawa. To nieza-
pomniane chwile. Odwiedzi-
łyśmy też rzeszowską giełdę 
minerałów. W 2023 roku wiele 
się działo. Zeszły rok był nieco 
skromniejszy w wydarzenia ze 
względu na moją przeprowadz-
kę, ale mimo wszystko udało się 

ponownie zorganizować wyjazd 
do Polańczyka, a także spotka-
nie, podczas którego tworzyły-
śmy mapę marzeń. Odbyło się 
także kilka spotkań w mniej-
szych grupach. Wszystkie te 
inicjatywy nie mogłyby się od-
być bez wsparcia wielu wspa-
niałych osób, które na przykład 
udostępniały lokal, dbały o wy-
strój. Mogę też liczyć na pomoc 
moich przyjaciółek, które mnie 
dopingują. Obecnie tworzymy 
grupę do wspólnego morsowa-
nia. Wszelkie informacje można 
znaleźć oczywiście na grupie.  

n Kto do niej należy? 
W tej chwili grupa ma pra-

wie 300 członkiń, nie tylko 
z Mielca. Myślę, że przeważają 
kobiety, które chcą czegoś wię-
cej od życia. Pragnące rozwoju, 
integracji, wyjścia z domowych 
pieleszy. Nie ma selekcji, każda 
kobieta jest mile widziana, bez 
względu na sytuację życiową 
czy wiek. 

n Często słyszy się, że ko-
biety są dla siebie wrogami, 
że jesteśmy wobec siebie za-
wistne, zazdrosne. Jednak 
społeczność kobiet związana 
z pani grupą jest tego zaprze-
czeniem. Udowadniacie, że 
kobiety mogą być dla siebie 
wsparciem.  

Oczywiście, że zdarza się 
taka zawiść i zazdrość wśród 
kobiet. Ale nie u nas. My wi-

brujemy na wyższych często-
tliwościach. Myślę, że takie 
panie o niskiej energii nie będą 
dobrze czuć się w naszym towa-
rzystwie. 

n Czy według Pani tego typu 
grupy są potrzebne? Dostrze-
ga Pani, że mielczanki potrze-
bują takiego wsparcia? 

Czuję, że tak. Jesteśmy róż-
ne, każda ma inny styl życia. 
Niektóre z nas aktywne zawo-
dowo, przebodźcowane, inne 
akurat są na takim etapie życia, 
że mają za dużo tego czasu, 
szukają na siebie planu, potrze-
bują rozwoju, jakiegoś impul-
su. Wierzę, że takie spotkania 
mogą nas ukierunkować. Do-
wiemy się czegoś, ktoś ułatwi 
nam start, podzieli się wiedzą. 
Przytoczę choćby jeden przy-
kład. Na spotkaniu, kiedy każda 
z nas tworzyła swoją mapę ma-
rzeń, Madzia dostała namiary 
na szkołę florystyczną, a teraz 
spełnia już swoje marzenia arty-
styczne i realizuje swoje plany. 
Grupa niejednokrotnie wzmac-
nia dziewczyny w kryzysach. 
Dzięki naszym doświadcze-
niom, możemy wspierać się 
nawzajem, udowadniając, że to, 
co dzieje się teraz, to nie koniec 
świata. Kiedyś wyjdzie słońce 
i znowu będziemy się uśmie-
chać. 

Dziękuję za rozmowę.

� Marietta�Mateja-Nowak

Stworzyła wirtualną przestrzeń dla mielczanek

Anna�Kętrzyńska�to�mielczanka,�mama�Filipa�i�Maksa,�twórczyni�grupy�„My�kobiety�XX”.

W piątek, 17 stycznia, 
o godz.18:00 w kościele w para-
fii Wniebowzięcia Najświętszej 
Maryi Panny w Przecławiu od-
był się koncert kolęd. Wspólne 
śpiewanie narodzonemu to pięk-
na tradycja i oby trwała jak naj-
dłużej. Piątkowe kolędowanie 
przyciągnęło wielu wiernych.

Podczas tego muzycznego 
wydarzenia wystąpiła: Młodzie-
żowa Orkiestra Gminy Przecław 
pod batutą Piotra Rysiewicza, 
instruktorzy zajęć artystycznych 
w Domu Kultury w Przecławiu 
oraz soliści: Aleksandra Malczyń-
ska, Julia Chmiel, Agata Chciuk- 
Rokosz, Katarzyna Łuszcz Majka, 
Marcin Pokusa.

Wystąpiły również dzieci. To 
one z radością wyśpiewały kolędy 
i pastorałki o narodzinach Jezusa.

Podczas kolędowania wręczo-
no nagrody wszystkim laureatom 
konkursu „Bożonarodzeniowy 
Anioł”. Nagrody i dyplomy wrę-
czył ks. proboszcz i ks. Marcin.

Kolęda w swym pierwszym 
znaczeniu była noworoczną pie-
śnią powitalną i pochwalną na 
cześć gospodarzy, przekazywała 
życzenia szczęścia i pomyślności. 
W rozumieniu pieśni religijnej, 
związanej z narodzinami Chrystu-
sa, wykształciła się później, wraz 
z rozwojem i umacnianiem się 
chrześcijaństwa.

Wspólne śpiewanie kolęd jest 
kontynuacją wydarzeń betlejem-
skich. Agata�Kozioł

Z radością śpiewali 
Dzieciątku

Koncert�w�Przecławiu.

Kolędowanie�w�Przecławiu
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Od 17 stycznia mieszkańcy 
Mielca mają wyjątkową oka-
zję, by zanurzyć się w gwiezd-
nej atmosferze za sprawą 
wystawy „Bliżej gwiazd” 
autorstwa Oksany Miry Kul-
czyckiej. Ekspozycja, która 
wprowadza odwiedzających 
w świat kosmicznych inspi-
racji, to połączenie obrazów 
i rzeźb nawiązujących do 
gwiezdnych konstelacji.

Wernisaż, prowadzony przez 
Justynę Pomykalę-Berrached, 
zgromadził miłośników sztuki. 
Prowadząca podkreśliła, że wy-
stawa stanowi swego rodzaju 
most między Ziemią a kosmo-
sem. Sama artystka była go-
ściem wydarzenia i podzieliła 
się z publicznością swoimi in-
spiracjami. Jak zdradziła, jej fa-
scynacja gwiazdami, szczegól-
nie z gromady Plejad, a także 
symboliką konstelacji zodiakal-
nych, stała się kluczem do stwo-
rzenia tej niezwykłej kolekcji.

Ekspozycja będzie dostępna 
dla zwiedzających do 9 lutego. 
Organizatorzy zachęcają, by nie 
odkładać wizyty, bo to jedno 
z tych wydarzeń, które zapadają 
w pamięć na długo.

Dla wszystkich, którzy szu-
kają inspiracji, estetycznych 

wrażeń i chwili oderwania od 
codzienności, „Bliżej gwiazd” 
to propozycja wręcz obowiąz-

kowa. Kosmos nigdy nie był tak 
blisko.

� MW

„Bliżej gwiazd” w Mielcu

Ekspozycja�wprowadza�odwiedzających�w�świat�kosmicznych�inspiracji.
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Ekspozycja�będzie�dostępna�dla�zwiedzających�do�9�lutego.
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FOTOREPORTAŻ

W sobotę w Mielcu odbyło się 
długo wyczekiwane otwarcie 
krytego lodowiska, które przy-
ciągnęło tłumy mieszkańców 
i okolicznych miejscowości. Po 
wcześniejszym rozczarowaniu, 
gdy pierwsza próba otwarcia 
nie doszła do skutku, miesz-
kańcy tym bardziej nie mogli 
się doczekać inauguracji. I nie 
zawiedli się – emocji, zabawy 
i atrakcji było co niemiara!

Pierwsze osoby zaczęły gro-
madzić się pod nowoczesnym 
obiektem już przed godziną 
16:00, z niecierpliwością czeka-
jąc na rozpoczęcie wydarzenia. 

- Czekaliśmy na lodowisko, 
stratujemy z pewnym opóźnie-
niem, ale jego jakość wynagra-
dza nam czas oczekiwania - mó-
wił prezydent Radosław Swół.

O 16:130 na lodzie pojawił 
się zespół Ice Crew Dębica, któ-
ry zaprezentował pokaz freesty-
le`u na lodzie.

Niespodzianka od MOSiR

Jednym z najbardziej wycze-
kiwanych momentów była pre-
zentacja nowej maskotki MOSiR 
Mielec – sympatycznego lwa. 
Maskotka wzbudziła ogromne 
zainteresowanie, szczególnie 
wśród dzieci, które ustawiały się 
w kolejce, by zrobić sobie z nią 
zdjęcie.

Jednak prawdziwą kulmina-
cją dnia była dyskoteka, która 
rozpoczęła się o 17:00.

Już od pierwszych minut za-
bawy widać było, że będzie to 
niezapomniana impreza. W rytm 

tanecznej muzyki łyżwiarze krę-
cili kolejne piruety (lub kółeczka 
z pingwinkiem), a efektowne 
oświetlenie dodawało uroku ca-
łej imprezie. 

Dyskoteka na lodzie trwała 
do godziny 21:00, co pozwoliło 
uczestnikom na długie godziny 
zabawy. Część gości oddała się 
szaleństwu na lodzie, inni woleli 
odpocząć, podziwiając umiejęt-
ności tańczących.

Lodowisko w Mielcu zyskało 
ogromną popularność już pierw-
szego dnia, a jego otwarcie to 
dowód na to, jak ważne są takie 
inwestycje. Teraz mieszkańcy 
mają miejsce, gdzie mogą ak-
tywnie spędzać czas zimą, nieza-
leżnie od pogody.

 mw

Lód, dyskoteka i... lew!

Kto nie chciałby zdjęcia z tak miłym, olbrzymim kotem?

Kto nie czuje się pewnie na łyżwach, może skorzystać z pomocy foczki.

Lodowiskiem najbardziej cieszą się młodzi ludzie.

Pierwsze kroki na lodzie bywają trudne. Dobrze mieć pomocną dłoń.

CENNIK MIELECKIEGO LODOWISKA

Organizatorzy zapewnili opcje dostosowane do różnych potrzeb i 
grup:
Bilet normalny: 20 zł
Bilet ulgowy: 17 zł
Bilet rodzinny: 17 zł (za osobę)
Bilet grupowy: 10 zł (za osobę, dla grup zorganizowanych)
Osoba towarzysząca (niejeżdżąca na łyżwach): 2 zł

Wypożyczalnia sprzętu
Dla osób, które nie posiadają własnego sprzętu, dostępna będzie 
wypożyczalnia:
Łyżwy: 15 zł   Chodzik do nauki jazdy: 10 zł
Kask: 10 zł   Płozy saneczkowe: 10 zł

Promocje i specjalne oferty
Mieleckie lodowisko przygotowało również wyjątkowe promocje dla 

dzieci, młodzieży i szkół:
Bilet za 1 zł:
Dostępny od poniedziałku do piątku w godzinach 14:00-21:00 oraz 
przez całe ferie zimowe. Promocja obejmuje dzieci i młodzież z przed-
szkoli, szkół podstawowych i średnich z Mielca (wymagane okazanie 
legitymacji szkolnej).
Dla szkół z Mielca:
W ramach lekcji wychowania fizycznego grupy zorganizowane (mini-
mum 8 osób) mogą korzystać z lodowiska za symboliczną kwotę 1 zł 
od osoby. Oferta obowiązuje od poniedziałku do piątku w godzinach 
09:00-14:00.
Dla szkół spoza Mielca:
Uczniowie z innych miejscowości mogą wejść na lodowisko za 8 zł w 
tych samych godzinach.
Ważne: Na oferty dla szkół obowiązuje wcześniejsza rezerwacja telefo-
niczna pod numerem: 889 407 067.

Oto maskotka Miejskiego Ośrodka Sportu i 
Rekreacji w Mielcu: przesympatyczny lew!
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OPOWIADANIE

Autorem serii „Wilcze opo-
wieści” jest Wiesław Makuch, 
który urodził się i dzieciństwo 
spędził w Grzybowie. Potem 
przez kilka lat - najszczę-
śliwszych w życiu - mieszkał 
w Bieszczadach. Po 10-letnim 
pobycie w tamtejszych lasach 
zatrudnił się w Nadleśnictwie 
Mielec. Dziś pracuje w Irlan-
dii Północnej i stamtąd wła-
śnie snuje dla nas „Wilcze 
opowieści”, o potędze biesz-
czadzkiej natury i przyjaźni.

Sroga zima twardo trzyma-
ła swoje mroźne rządy. Minus 
30 stopni Celsjusza było na 
porządku dziennym w tym pol-
skim biegunie zimna. Wiado-
mo - Suwałki. Grupa żołnierzy 
ćwiczyła pod czujnym okiem 
kaprala Chałupki tuż obok Gi-
życka.

Właśnie elewi zdobywali 
wzgórze Brunona, niezwykle 
trudne do zdobycia nawet dla 
starych rezerwistów. Na czele 
biegł jeden ze spokojniejszych 
żołnierzy, odznaczający się jed-
nak niesamowitą kondycją fi-
zyczną. Kluczył, padał, czołgał 
się, wymieniał kolejne maga-
zynki „ślepej” amunicji w swo-
im „kałachu” i był tuż, tuż przed 
szczytem wzgórza.

Nagle żołnierz zatrzymał 
się. Patrzył jak urzeczony 
w najpiękniejszy, według nie-
go,widok na świecie. Widok 
wolnego wilka. W tym widoku 
było coś jeszcze. Ten widok był 
znajomy, ten wilk był znajomy. 
Stanął z karabinem pod pachą 
i przykładając dłonie do ust, za-
wył jak najprawdziwszy biesz-
czadzki wilk.

Do Peruna dopiero po chwili 
dotarło, że ten człowiek w mun-
durze brzmi i wygląda jakoś 
znajomo. Dopiero gdy żołnierz 
ściągnął hełm, rozpoznał w nim 
gajowego z Bieszczadzkiej Do-
liny. Chciał podejść, ale nad-
biegające wojsko sprawiło, że 
zniknął w leśnej gęstwinie.

W puszczy 

Szedł już drugi tydzień 
w południowo-wschodnim kie-
runku. Instynktownie czuł, że 
tu mieszka jego wilczy kuzyn, 
Ultan, który był jednym z wil-
ków ze starszego miotu jego 
protoplasty Marsa. 

Ominął Hajnówkę i wkro-
czył w prastary las 

Puszczy Białowieskiej . Zro-
zumiał, że jego rodzinne Biesz-
czady były jedynie namiastką 
owej puszczy.Od jakiegoś czasy 
zauważył, że jest obserwowany 
przez lokalne wilki. Nie były 
tak duże jak on sam, jednak było 
ich coraz więcej. Zatrzymał się 

obok kilkusetletniej jodły osła-
niającej jego tyły. Przekazał, że 
nie ma złych zamiarów i że szu-
ka jedynie swojego krewnego, 
Ultana. Zdumiony zauważył, 
że wilczy zwiadowcy zatrzy-
mali się i w skupieniu czekali 
na kogoś. Nie wierzył własnym 
ślepiom. W jego kierunku szedł 
dostojnie potężny wilk niezwy-
kle podobny do jego dziadka, 
Marsa. Ultan.

Dotarło do niego, że jego 
wilczy kuzyn jest wodzem owej 
białowieskiej watahy. Tuż za 
nim podążała niezwykle piękna 
wadera i dwa mocno podrośnię-
te szczeniaki. Za chwilę wataha 
była świadkiem, jak ich surowy, 
choć sprawiedliwy szef zacho-
wuje się jak jego wilcze dzieci. 
Wilcza radość Peruna i Ultana 
zdawała się nie mieć końca. 
Tańczyli w śniegu, przytulali 
się, przybierali pozycję z gło-
wą wtuloną między łapami i z 
wypiętym zadkiem, wachlowali 
ogonami i pytali mową wzroku 
i ciała:

- Jak tu się znalazłeś i dokąd 
zmierzasz, Perunie?

- Wracam z północy, widzia-
łem dziwne zwierzęta i zorzę 
polarną. Spotykałem ludzi szla-
chetnych i ludzkie szumowiny. 
Świat jest wielki, jednak ja wra-
cam do mojego rodzinnego za-
kątka w Bieszczadzkiej Dolinie. 
Jeśli dojdę, przekażę twojemu 
ojcu, że Ultan jest wielkim wo-
dzem. Jeśli pozwolisz, to zosta-
nę w twojej watasze kilka dni. 

- Perunie, będę zaszczycony.
Członkowie tej wilczej gro-

mady ze zdumieniem spoglą-
dali na wspaniałą współpracę 
tych dwóch potężnych wilków. 
Jako myśliwi byli nieustraszeni 
i nastały czasy wielkiego ob-
żarstwa. Stary i wielki jak szafa 
odyniec zwany Czarnuch, za-
bójca wielu wilczych szczeniąt 
i dorosłych wilków, a nawet 
puszczańskiego drwala i gajo-
wego, pewnego wiosennego 
dnia napisał racicami ostatni 
testament w topniejącym śnie-
gu. Ultan i Perun zadarli swoje 
głowy i posłali w świat wilczą 
pieśń zwycięstwa.

W domu 

Słońce w dzień i gwiazdy 
w nocy wskazywały mu, że 
idzie w dobrym kierunku. Na 
południe. Przez jakiś czas poru-
szał się na terenie innego kraju. 
Ominął Brześć i w świetle księ-
życa przepłynął graniczną rzekę 
Bug, aby po kilku dniach zna-
leźć się w wielkim Sobiborskim 
Parku Krajobrazowym. Odpo-
czął trochę i po kolejnych kilku 
dniach zaległ pod leśnym wy-
krotem niedaleko Hrubieszowa. 

Czuł, że musi teraz odbić na po-
łudniowy zachód, aby dojść do 
swojej małej ojczyzny. Polował 
niewiele, żywił się byle czym, 
byle zapełnić żołądek. Schudł 
bardzo i gdy już powziął decy-
zję o polowaniu na coś bardziej 
treściwego niż nornice, myszy 
czy ryby w potokach, natknął 
się na konającą w męczarniach 
sarnę, złapaną we wnyki. Skró-
cił jej żywot i postanowił spę-
dzić tu kilka dni. Znał tę rzeką, 
rzekę, która była nieco szersza 
niż w Bieszczadach. San.

Przekroczył jego nurty 
w okolicach Radymna, aby 
jeszcze raz pokonywać rzekę 
w Krasiczynie i kolejny raz 
w zakolu rzeki w okolicach 
Bachlawy. Był prawie u siebie. 
Usiadł na brzegu wielkiej rzeki 
i posłał w świat radosną wilczą 
pieśń o miłości do swojej małej 
bieszczadzkiej ojczyzny. Echa 
jego pieśni dotarły z czasem 
do jego ojca, nieustraszone-
go Spartakusa. Ten zrozumiał, 
że teraz może być tylko lepiej 
w jego małej watasze. Jego syn 
Perun wracał do domu. Nadcho-
dził kres jego problemów....

Zaginiona 

Spartakus, wilczy wódz swo-
jej małej watahy na pograniczu 
Bieszczadów i Beskidu Niskie-
go, znowu popadł w tarapaty. 
Jego żona Dejanira nie mogła 
zrozumieć, że ich wspólne dzie-
ci znikają jedno po drugim. Był 
to ich kolejny miot, którym nie 
nacieszyli się zbyt długo. Jedy-
nie mała Velvela została przy 
życiu. Strzegli jej wszyscy jak 
oka w głowie. Jednak któregoś 
poranka nawet i ona zaginęła 
w tajemniczych okoliczno-
ściach. Spartakus nie należał 
do tych, co łatwo się poddają. 
Ruszył świeżym tropem swojej 
córeczki, który jednak zgubił 
w rwącym potoku. Zrozpaczony 
zawył, wzywając swoich daw-
nych wilczych muszkieterów. 
Niestety, jak poinformował go 
Ares - cała grupa wilczych ko-
mandosów była teraz w słowac-
kiej części Bieszczadów z kolej-
nym zadaniem specjalnym. Po 
kilku kwadransach zjawili się 
dziadek Odys i nowofundland 
Ramzes, oferując swoje usługi 
w poszukiwaniach. Leśniczy 
Piotr Krawczyk telefonicznie 
powiadomił swoich przyjaciół 
o zaginionej Velveli i w nieca-
łe dwie godziny ludzie na ko-
niach dołączyli do Aresa, Odysa 
i Ramzesa. Ba, leśniczy Janicki 
z Czystohorbu zaszczycił ich 
swoją obecnością na starym 
niezawodnym motocyklu. 

- No co się dziwicie, Spar-
takus swój rewir ma na sporej 

części mojego leśnictwa. Za-
wsze marzyłem, aby u mnie też 
mieszkały wilki.

Gdy kawalkada wilków i lu-
dzi wspinała się na szczyt Mo-
giły, zauważyli, że powyżej stoi 
potężny szarobury z bliznami na 
wilczym pysku i ciele. Wszyscy 
widzieli wilczy majestat, bijący 
od stojącego pod rozłożystym 
bukiem Peruna. Spartakus ura-
dowany niespodziewanym po-
wrotem syna, podbiegł, aby się 
przywitać. 

- Witaj, Perunie, ratuj swoją 
młodszą siostrzyczkę.

Kilka cichych wilczych wes-
tchnień wystarczyło Piotrowi, 
aby przekazać pozostałym wia-
domość. 

- Tylko Spartakus, Ares, 
Odys i jego Ramzes idą z Peru-
nem. Reszta przyjaciół podąża 
za mną. 

Nie wiedzieć czemu dosto-
sowano się do zaleceń Peruna, 
choć to jego ojciec, nieustraszo-
ny Spartakus, przewodził owej 
watasze. 

Dlaczego? Każdy ojciec 
staje się niewolnikiem swoich 
dzieci i nie zawaha się zrobić 
dla nich wszystkiego, a nawet 
oddać za nich życie. 

Tu jednak nie chodziło o od-
danie życia, tu chodziło o urato-
wanie życia. 

Złodziejka miodu 

Roczna Velvela od szczenia-
ka uwielbiała chodzić własnymi 
ścieżkami, czym przysparzała 
coraz więcej siwej sierści na 
grzbietach rodziców. Jej matka 
Dejanira zauważyła, że ma to 
i dobre strony. Gdy okazało się, 
że jej córka z każdej śmiertelnie 
niebezpiecznej sytuacji wycho-
dzi obronną łapą i że po tych do-
świadczeniach jest coraz moc-
niejsza, zrozumiała, że w tym 
wiecznie uśmiechniętym i in-
teligentnym wilczym pyszczku 
córki jest jej siła. Kolejne od-
chodzenia za wilczy Tęczowy 
Most jej dzieci sprawił, że po-
padła w wilczą depresję. Zosta-
ła tylko ona - Velvela. Jej i Spar-
takusa najmocniejszy syn Perun 
z najstarszego miotu włóczył 
się po świecie w poszukiwaniu 
wilczego szczęścia. Ponad rok 
temu wyruszył na północ, aby 
zobaczyć zorzę polarną, o któ-
rej usłyszał od innych wilczych 
włóczęgów i ślad po nim zagi-
nął. Teraz znowu musiała prze-
wodzić ich małej watasze pod 
nieobecność męża Spartakusa.

Velvela odziedziczyła naj-
lepsze geny swoich rodziców. 
Pomimo młodego wieku jej 
wzrost był imponujący. Była 
niezwykle sprawna fizycznie, 
potrafiąca przeżyć w skrajnych 

warunkach, zdecydowana wo-
bec wrogów i o złotym wilczym 
sercu dla przyjaciół i rodziny. 

Szła w dobrze sobie znanym 
kierunku, szła do dziupli pełnej 
słodkości od czasu, gdy to sta-
re drzewo z dzikimi pszczoła-
mi w środku zostało powalone 
przez bieszczadzką wichurę. 
Ale cóż to? 

Na wprost dziupli siedział 
stary i złośliwy niedźwiedź, 
o którego wredności krążyły 
wilcze legendy. Szybko spraw-
dziła okolicę i po chwili z furią 
zaatakowała brunatne portki 
niedźwiedzia. Zanim ten zdążył 
się odwrócić, zaatakowała jego 
bok, aby po chwili kąsać opa-
sły brzuch. Tego było za dużo 
dla misia, nie dość, że nie spró-
bował miodu, to jeszcze został 
zaatakowany przez paskudnego 
wilka. Mrucząc złośliwie, znik-
nął w ciemnym lesie. Zado-
wolona Velvela przystąpiła do 
konsumpcji zdobyczy. Nagle 
dziesiątki żądeł wbiło się w jej 
język, nos, oczy, łapy, a nawet 
uszy. Nie przewidziała, że po-
przednie prawie bezkarne liza-
nie miodu skończyło się z chwi-
lą, gdy słodką dziuplę przejęły 
szerszenie. 

Straszy brat 

Perun ze Spartakusem, Ody-
sem i Ramzesem oraz Aresem 
szli tyralierą, próbując złapać 
trop Velveli. Gdy usłyszeli 
głośny ryk niedźwiedzia, bły-
skawicznie pobiegli w tym 
kierunku. Zdziwieni zobaczyli 
leśniczego Piotra pochylonego 
nad ich zgubą, podawał jej an-
tidotum na jej opuchnięty nos, 
oczy i ogromnych rozmiarów 
język, niemieszczący się w wil-
czym pysku. Ciężki oddech 
wilczycy był możliwy tylko 
dlatego, że Piotr prowadził do 
jej krtani niewielką rurkę. Wy-
ciągając widoczne żądła, od-
każał je alkoholem. Cały czas 
próbował złapać fale radiowe 
w swoim radiotelefonie, aby 
poprosić o pomoc nadleśnic-
two. Brak zasięgu zmusił go do 
poproszenia Odysa, aby wezwał 
Larentię i powiadomił jego syna 
Stasia o problemie z szersze-
niami. Szukając fal radiowych, 
cały czas powtarzał: „Potrzeb-
na natychmiastowa pomoc dla 
wilczycy w szoku anafilaktycz-
nym. Podaję namiary - oddział 
94 b nadleśnictwa Miasteczko 
w Miasteczku, powtarzam - po-
trzebna natychmiastowa po....”

- Ahoj, Piotr - rozległ się 
w eterze dobrze znajomy głos 
leśniczego Zdenka po słowac-
kiej stronie Bieszczadów- Czo 
sa stało?

- Młoda wilczyca zosta-

ła użądlona przez dziesiątki 
szerszeni. Jeśli możesz, to po-
wiadom moje nadleśnictwo po 
polskiej stronie i weta Stefana 
w Bieszczadzkiej Dolinie. Jak 
mnie zrozumiałeś? Odbiór.

- Rozumel som, bez prijatia 
(słow. - zrozumiałem, bez od-
bioru).

Rozległ się stukot podku-
tych kopyt i na skraju polany 
ukazał się wet Stefan kurczowo 
trzymający się końskiej grzywy 
z chudą wilczycą u boku. Ze-
skoczył z siodła i podbiegł do 
nieprzytomnej pacjentki. Rzut 
oka wystarczył, aby zdiagno-
zować i zaaplikować antidotum 
na ukąszenia szerszeni. Wilcza 
szamanka Larentia przekazała 
Piotrowi, że nie jest koniecz-
na jej interwencja. Dodała, że 
idzie z wizytą do Miętusów nad 
Dołżyckim Potokiem, bo ostat-
nio widziała, jak głowa domu 
trzymał się dłonią w okolicach 
serca.

Po dwóch długich godzi-
nach Velvela otworzyła oczy 
i zdziwiona spojrzała na ludzi, 
psa i wilki w jej otoczeniu. Po-
patrzyła w zmartwione oczy 
jej ukochanego ojca Spartaku-
sa, usiłując do niego podejść. 
Zachwiała się i byłaby upa-
dła, gdyby ktoś nie podparł jej 
z boku. Spojrzała temu komuś 
w oczy.

- Jestem twoim starszym 
bratem, jestem Perun - przeka-
zał jej wilk. 

Podszedł jej ojciec Sparta-
kus i przekazał jej, że martwili 
się o nią.

- Uważaj na siebie. Na 
szczęście Larentia powiadomi-
ła naszego człowieka z brodą, 
który uruchomił łańcuch wspa-
niałych ludzkich serc. Wiem, że 
jesteś niezwykle silna i odważ-
na, ale walka z rysiem, niedź-
wiedziem czy innym wilkiem to 
nie to samo, co walka z szersze-
niami. W tym przypadku jesteś 
bez szans. Wracamy do domu, 
córeczko, wracamy silniejsi, 
bo wracamy z twoim potężnym 
bratem.

Spartakus podszedł do czło-
wieka z brodą i podziękował za 
pomoc.

Piotr wyciągając otwartą 
dłoń, przekazał, że zrozumiał 
i wskazał na weta Stefana, że to 
dzięki niemu udało się uratować 
Velvelę. 

- Ja wiem - odpowiedział 
wilczy wódz - ale on jest jak 
niemowa, bo nie rozumie i nie 
potrafi mówić w języku wilków, 
tak jak ty.

- Znowu to samo - powie-
dział wet Stefan. - Ja ratuję, a ty 
zbierasz hołdy, Piotrze.

Zanim ten zdążył odpowie-
dzieć, usłyszał szept leśniczego: 
- Pochyl się, Stefanie.

Nie musiał już tego robić. 
Spartakus, Velvela i Perun opar-
li swoje łapy na jego ramionach 
i zalizywali go „na śmierć”. 
Niby zrozpaczony krzyknął:

- Piotrze, zabierz te wilcze 
bestie ode mnie - po czym przy-
klęknął na skalistym podłożu, 
przyjmując najpiękniejszą wil-
czą zapłatę. Wiesław Makuch

Wilcze opowieści. 
Najważniejsza jest rodzina
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18 stycznia w kościele parafii 
Ducha Świętego w Mielcu od-
było się niezwykłe wydarzenie 
– przedstawienie jasełkowe pt. 
„Emmanuel” w wykonaniu 
Amatorskiej Grupy Teatralnej 
(AGT).

Spektakl, który zakończył te-
goroczną trasę tej grupy, zgroma-
dził tłumy mieszkańców Mielca 
i okolic. Było to nie tylko arty-
styczne przeżycie, ale także oka-
zja do wsparcia ważnej inicjaty-
wy charytatywnej na rzecz Filipa 
Głodzika, chłopca walczącego 

z poważnymi problemami zdro-
wotnymi.

Magia jasełek „Emmanuel”

Przedstawienie w wykonaniu 
AGT poruszyło widzów swoim 
głębokim przesłaniem i wyjąt-
kowym klimatem. Widowisko 
ukazało historię narodzin Jezusa 
Chrystusa, od starotestamento-
wych proroctw po niezwykłe 
wydarzenia w Betlejem. Ak-
torzy z wielkim zaangażowa-
niem przedstawili postaci znane 
z Ewangelii, a piękne kostiumy 
i nastrojowa muzyka budowały 

wzruszającą atmosferę.
„To było coś więcej niż spek-

takl. Każda scena dotykała serca 
i przypominała, czym tak napraw-
dę są święta Bożego Narodzenia 
– czasem refleksji, miłości i na-
dziei” – mówi jedna z uczestni-
czek wydarzenia.

Wielkie serca dla Filipa

Podczas przedstawienia pro-
wadzona była zbiórka na leczenie 
Filipa Głodzika, młodego miesz-
kańca, który zmaga się z rzadką 
chorobą – zespołem pustego sio-
dła i niedoczynnością przysadki 

mózgowej. Dzięki terapii hormo-
nem wzrostu Filip osiągnął zna-
czącą poprawę, ale koszty leczenia 
wciąż stanowią ogromne obciąże-
nie dla jego rodziny.

„Czuliśmy ogromne wsparcie 
od społeczności. Ludzie chęt-

nie wrzucali datki, a widok tych 
wszystkich uśmiechów dodaje 
nam siły” – mówiła wzruszona 
mama Filipa.

Spektakl w Mielcu był ostat-
nim przystankiem na trasie ja-
sełkowej AGT. Wcześniej grupa 

wystąpiła w parafiach w Trzcianie 
i Smęgorzowie, gdzie także zebra-
ła wiele ciepłych słów oraz wspar-
cie dla Filipa.

„Każde z tych wydarzeń było 
wyjątkowe, ale Mielec to nasz 
dom, dlatego dzisiejszy finał był 
dla nas szczególnie ważny” – pod-
kreślił jeden z członków AGT.

AGT wyraziło wdzięczność 
wszystkim, którzy włączyli się 
w organizację spektaklu, darczyń-
com oraz mieszkańcom Mielca za 
ich obecność i otwarte serca.

„Chcieliśmy, by to wydarzenie 
było nie tylko przeżyciem du-
chowym, ale także inspiracją do 
działania na rzecz innych. Wspól-
nie udowodniliśmy, że siła tkwi 
w jedności” – dodali organizato-
rzy. KB

„Emmanuel” w Mielcu

Spektakl w Mielcu był ostatnim przystankiem na trasie jasełkowej AGT.
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Wtorek, 21 stycznia

15:45 - Kleks i wynalazek Filipa 
Golarza
18:00 - Kleks i wynalazek Filipa 
Golarza
20:15 - WTOREK Z DOBRYM 
KINEM - Drzewa milczą

Środa, 22 stycznia

10:00 - Dalej jazda

Czwartek, 23 stycznia

15:30 - Kleks i wynalazek Filipa 
Golarza

17:45 - Kleks i wynalazek Filipa 
Golarza
20:00 - Kompletnie Nieznany

Piątek, 24 stycznia

11:00 - Flow
14:00 - Kleks i wynalazek Filipa 
Golarza
16:15 - Flow
18:00 - Kompletnie Nieznany
20:30 - Światłoczuła

Sobota, 25 stycznia

14:30 - Flow
16:15 - Kleks i wynalazek Filipa 

Golarza
18:30 - Światłoczuła
20:15 - Kompletnie Nieznany

Niedziela, 26 stycznia

14:10 - Flow
15:45 - Kleks i wynalazek Filipa 
Golarza
18:00 - Kompletnie Nieznany
20:30 - Światłoczuła

Poniedziałek, 27 stycznia

14:00 - Kleks i wynalazek Filipa 
Golarza
16:15 - Flow
18:00 - Kompletnie Nieznany
20:30 - Światłoczuła

Co w tym tygodniu obejrzymy na ekranie?

Bilety można kupić w kasie kina, a także online przez stronę www.kinogalaktyka.pl
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ENCYKLOPEDIA

DYBSKI EDWARD 

JANUSZ,
 urodzony 29 VII 1954 r. 

w Kiełkowie, powiat mielec-
ki, syn Mariana i Władysła-
wy z domu Piłat. Absolwent 
I Liceum Ogólnokształcącego 
w Mielcu z maturą w 1973 r. 
Pracę zawodową rozpoczął 
w Wytwórni Urządzeń Chłodni-
czych w Dębicy jako dyspozytor 
transportu w latach 1973-1975. 
Kolejnym etapem były studia 
na Wydziale Ogólnorolnym 
(kierunek: hodowla roślin) Aka-
demii Rolniczej we Wrocławiu 
i ukończył je w 1981 r. z tytułem 
magistra inżyniera. W latach 
1981-1982 pracował w Służbie 
Rolnej w Przecławiu, a następ-
nie w latach 1982-1994 w Woje-
wódzkim Ośrodku Postępu Rol-
niczego w Boguchwale. W 1994 
r. został zatrudniony w Urzędzie 
Gminy w Przecławiu na stano-
wisku sekretarza gminy z rów-
noczesnym nieformalnym peł-
nieniem funkcji zastępcy wójta. 
W 1996 r. ofi cjalnie powierzo-
no mu funkcję zastępcy wójta 
gminy. Uczestniczył w przygo-
towaniach Przecławia do odzy-
skania praw miejskich. Po resty-
tucji miasta Przecław z dniem 
1 I 2010 r. został powołany na 
funkcję zastępcy burmistrza 
Przecławia i pełnił ją do 2019 r. 
Poza pracą etatową udzielał się 
w samorządzie gminnym jako 
radny Rady Gminy Przecław 
w latach 1990-2002. W 2019 r. 
przeszedł na emeryturę. Wyróż-
niony m.in.: Złotym Medalem 
„Za Zasługi dla Pożarnictwa”, 
Odznaką Honorową „Zasłużony 
dla Rolnictwa”, Odznaką „Za 
Zasługi dla Związku Komba-
tantów RP i Byłych Więźniów 
Politycznych” oraz Odznaką za 
Zasługi dla Łowiectwa.

DŹWIKOWSKI JERZY 
JAN,

 urodzony 22 IX 1921 r. 
w Inowrocławiu, syn Czesła-
wa i Ludomiry z Kamińskich. 
Uzyskał wykształcenie zawo-
dowe. Od 1945 r. do 1986 r. 
pracował w Wytwórni Sprzętu 
Komunikacyjnego „PZL-Mie-
lec” na różnych stanowiskach. 
Jego pozazawodową pasją był 
sport, a zwłaszcza kolarstwo 
i sporty motorowe. Był założy-
cielem sekcji kolarskiej i sekcji 
motorowej Stali Mielec (później 
sekcja Ligi Przyjaciół Żołnie-
rza i Ligi Obrony Kraju) i ich 
kierownikiem. Wykonał m.in. 
całe wyposażenie do treningu 
kolarskiego. Wchodził w skład 
zarządu FKS Stal Mielec. Na 
emeryturze pełnił funkcję go-
spodarza klubowego. Był ini-
cjatorem i ofi arnym wykonawcą 
wielu czynów społecznych na 
obiektach Stali Mielec i w śro-
dowisku, m.in. jednego z placów 
zabaw dla dzieci. Wyróżniony 
odznakami klubowymi FKS Stal 
Mielec. Zmarł 22 II 1989 r. i zo-
stał pochowany na cmentarzu 
komunalnym w Mielcu przy ul. 
Królowej Jadwigi.

GUZIK EMILIA HELENA,
 urodzona 23 I 1936 r. 

w Rabce Zdroju, córka Stani-
sława i Józefy z domu Mruk. 
W latach szkolnych należała do 
Związku Harcerstwa Polskiego. 
Absolwentka Liceum Ogólno-
kształcącego w Rabce Zdroju 
z maturą w 1954 r. Studia na 
Wydziale Lekarskim Śląskiej 
Akademii Medycznej ukończy-
ła w 1960 r. z tytułem lekarza 
medycyny. Staż przeddyplo-
mowy odbyła w latach 1960-
1961 w Klinikach w Bytomiu 
i Zabrzu, a staż podyplomowy 
– w latach 1962-1963 w Szpi-
talu w Nowym Sączu. W latach 
1963-1967 pracowała jako le-

karz w uzdrowisku w Szczawni-
cy oraz ukończyła specjalizację 
I stopnia z chorób wewnętrznych 
w Krakowie. Od 1967 r. do 1975 
r. pracowała w Klinice Toksyko-
logicznej w Krakowie przy ul. 
M. Kopernika oraz ukończyła 
specjalizację II stopnia z chorób 
wewnętrznych. Ponadto brała 
udział w kursach doskonalących, 
głównie w Instytucie Kardiolo-
gii w Warszawie. W październi-
ku 1975 r. została zatrudniona 
w Przychodni Internistycznej 
i Kardiologicznej w Ambulato-
rium Wytwórni Sprzętu Komu-
nikacyjnego PZL-Mielec, którą 
zorganizowała wspólnie z dr. 
Stanisławem Kowalem. Ponadto 
w latach 1982-1991 przyjmowa-
ła pacjentów w Spółdzielni Le-
karskiej przy ul. 22 Lipca (póź-
niej al. Niepodległości). W 1997 
r. przeszła na emeryturę, ale po-
została czynna zawodowo. Była 
autorką 8 publikacji z zakresu 
toksykologii (w latach 1968-
1975) i 2 prac statystycznych na 
tematy kardiologiczne w oparciu 
o badania pracowników WSK 
PZL-Mielec, we współpracy 
z Kliniką Kardiologiczną w Kra-
kowie. Była członkiem Towa-
rzystwa Internistów Polskich 
– Oddział w Krakowie. Brała 
udział w krajowych zjazdach 
i szkoleniach toksykologicznych 
(wygłaszała referaty) i kardiolo-
gicznych. Angażowała się spo-
łecznie w mieleckim środowisku 
jako wiceprzewodnicząca Fun-
duszu Kulturalno-Charytatyw-
nego im. Adama Chmielowskie-
go w Mielcu. 

KIJAK MARIA (z domu 

BĄK),
urodzona 8 IX 1955 r. 

w Mielcu, córka Wojciecha 
i Zofi i z domu Żola. Absolwent-
ka Państwowego Technikum 
Ogrodniczego w Tarnowie – 
Gumniskach z maturą w 1975 

r. Studia na Wydziale Matema-
tyczno-Fizyczno-Technicznym 
(w zakresie matematyki, specjal-
ność – nauczycielska) Wyższej 
Szkoły Pedagogicznej w Kra-
kowie ukończyła w 1979 r. z ty-
tułem magistra. Bezpośrednio 
po studiach została zatrudniona 
w Zespole Szkół Ogrodniczo-
-Rolniczych w Tarnowie i jako 
nauczyciel matematyki oraz 
wychowawca pracowała tam do 
1984 r. Kolejnymi placówkami 
szkolnymi, w których pracowa-
ła jako nauczyciel matematyki 
i wychowawca, były: Szkoła 
Podstawowa w Podleszanach 
(1984-1993), Zespół Szkół Tech-
nicznych w Mielcu (1984-1985), 
Zespół Szkół Ekonomicznych 
w Mielcu – Wydział Zaoczny 
(1989-1994), Szkoła Podstawo-
wa nr 13 w Mielcu (1993-2007) 
i Niepubliczne Gimnazjum 
w Mielcu (2008-2010). W latach 
1994-2007 pełniła funkcję wice-
dyrektora Szkoły Podstawowej 
nr 13 w Mielcu. Programowała 
pracę opiekuńczo-wychowaw-
czą szkoły. Opracowywała ka-
lendarze uroczystości i imprez 
szkolnych i uczestniczyła w ich 
organizowaniu. M.in. była 
współorganizatorem uroczyste-
go nadania Szkole imienia Jana 
Bytnara „Rudego” i sztandaru 
(1997 r.), a następnie kolejnych 
uroczystości jubileuszowych 
poświęconych patronowi oraz 
szkole, m.in. z okazji 10-lecia 
jej działalności. Była organizato-
rem wycieczek i innych imprez 
integrujących klasy, których 
była wychowawczynią. Sys-
tematycznie się dokształcała. 
W latach 1994-2003 ukończyła 
szereg kursów doskonalących 
metody nauczania i wychowania 
oraz kursy kwalifi kacyjne dla 
oświatowej kadry kierowniczej 
(1995 r., WOM Rzeszów; 2000 
r., ODP Tarnobrzeg). W 2002 r. 
ukończyła studia podyplomowe 

w zakresie informatyki w Wyż-
szej Szkole Humanistyczno-
-Przyrodniczej w Sandomierzu. 
Od 1994 r. do 2007 r. była czyn-
nym członkiem Stowarzyszenia 
Nauczycieli Matematyki z sie-
dzibą w Bielsku-Białej. Uczest-
niczyła w jego ogólnopolskich 
konferencjach i warsztatach, co 
owocowało wprowadzaniem ak-
tywnych metod nauczania ma-
tematyki i sukcesami uczniów 
w konkursach przedmiotowych. 
Była współorganizatorem pra-
cowni matematycznej. Wdra-
żała technologię informatyczną 
i informacyjną w działalność 
dydaktyczną, wychowawczą 
i opiekuńczą oraz w zarządzanie 
i kierowanie szkołą. Tworzyła 
multimedialne pomoce dydak-
tyczne. Pełniła funkcję opiekuna 
praktyk studentów uczelni pe-
dagogicznych i nauczycieli sta-
żystów. Inicjowała i prowadziła 
warsztaty dla nauczycieli szkół 
podstawowych. Była współau-
torką publikacji: 

Kalkulatory w nauczaniu 
matematyki, CDP Rzeszów 
1998; Egzamin po szkole pod-
stawowej „Sprawdzian dla 
moich uczniów”, Omega 2002 
oraz Myślenie obrazowe w ma-
tematyce a techniki technologii 
informacyjnej, w ramach progra-
mu V Ogólnopolskiego Forum 
Koordynatorów Technologii 
Informacyjnej w Mielcu. Wnio-
sła znaczący wkład do wpro-
wadzenia w SP 13 standardów 
europejskich przygotowujących 
uczniów do funkcjonowania 
w społeczeństwie informa-
cyjnym, co zostało docenione 
przez władze oświatowe, które 
przyznały w 2002 r. mieleckiej 
„Trzynastce”, jako pierwszej 
w Polsce, Znak Jakości Interkl@
sa i certyfi kat EUROPRIX. 
W 2003 r. otrzymała stopień 
nauczyciela dyplomowanego 
i uprawnienia egzaminatora 

sprawdzianu w 6-letniej szkole 
podstawowej (OKE Kraków), 
a w 2007 r. – uprawnienia wery-
fi katora zespołów oceniających 
tenże egzamin (OKE Kraków). 
Wyróżniona m.in. Nagrodą II 
stopnia Ministra Edukacji Na-
rodowej i Sportu, Nagrodami 
Prezydenta Miasta Mielca i Dy-
rektora Szkoły oraz licznymi 
dyplomami z podziękowaniami. 
W 2007 r. przeszła na emerytu-
rę i została uhonorowana przez 
Radę Rodziców Szkoły tytułem 
„Przyjaciela Szkoły” i statuetką 
„Szczęśliwa 13”. 

KUBIK HENRYK,
 urodzony 13 XII 1948 r. 

w Gubinie, syn Marka i Zofi i 
z domu Pezda. Ukończył Pań-
stwowe Liceum Sztuk Plastycz-
nych (dział: sprzętarstwo) w Tar-
nowie z maturą w 1969 r. Pracę 
zawodową rozpoczął w 1969 r. 
jako dekorator plastyk w Wy-
twórni Sprzętu Komunikacyj-
nego „PZL-Mielec”. W 1992 r. 
został zatrudniony w Mieleckim 
Ośrodku Kultury (wcześniej Ro-
botnicze Centrum Kultury) na 
stanowisku plastyka. W 1998 r. 
pozostał w tej placówce, która 
została przekształcona na Samo-
rządowe Centrum Kultury i do 
2015 r. pracował jako instruk-
tor plastyk. Wykonywał liczne 
dekoracje, projektował afi sze 
i zaproszenia na imprezy. Poza 
pracą zawodową angażował się 
społecznie. M.in. przez szereg 
lat aranżował szopki z oka-
zji świąt Bożego Narodzenia 
w kościele pw. Ducha Świętego 
w Mielcu. Wykonał renowa-
cję fi gury Matki Bożej przy ul. 
Wojsławskiej. Malował obrazy, 
m.in. ikony. W 2015 r. przeszedł 
na emeryturę. Zmarł 5 I 2023 r. 
Został pochowany na Cmentarzu 
Komunalnym w Mielcu przy ul. 
Królowej Jadwigi.

 Józef Witek
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Często sygnały od organizmu 
zaczynają się od nóg. Ciężkie, 
obolałe, jakby ktoś dodał nam 
parę kilogramów i jeszcze je 
przymocował od dołu.

Uczucie ciężkich nóg, które 
bywa również określane mianem 
zespołu lub syndromu ciężkich 
nóg, to częsta dolegliwość obja-
wiająca się dyskomfortem, a na-
wet dolegliwościami bólowymi 
ze strony kończyn dolnych. Co 
ciekawe, na ten rodzaj „zmęcze-
nia nóg” nie wpływa intensywny 
ruch, a wręcz przeciwnie.

Na uczucie ciężkości nóg 
często skarżą się osoby pozo-
stające w bezruchu, wykonujące 
pracę na stojąco lub w siedzą-
cej pozycji. Na tę dolegliwość 
cierpią zarówno kobiety, jak 
i mężczyźni i to w różnych prze-
działach wiekowych, choć sta-
tystycznie najczęściej dotyczy 
ona osób po czterdziestym roku 
życia oraz kobiet w ciąży.

Z czasem zmieniające się 
ciśnienie, problemy krążeniowe 
będą miały swój odzew również 
w kończynach dolnych. Jeśli nie 
pojawią się zmiany zewnętrzne, 
to możemy sobie z tym poradzić, 
jeśli zaczną puchnąć i pojawią 
się obrzęki, to już problem, któ-
rego sami nie rozwiążemy.

Wiele osób uskarża się 
również na uczucie rozpiera-
nia w łydkach, skurcze mięśni 
– przede wszystkim w nocy, 
ale nie tylko, obrzęk wokół ko-
stek, pieczenie, ból, swędzenie 
w okolicach kostek i łydek, 
sztywnienie mięśni, drętwienie 
nóg oraz trudności z porusza-
niem się, widoczne pajączki, a w 

późniejszym czasie także żylaki.
Takie „niedogodności” spo-

wodowane są nagromadzeniem 
się płynu w przestrzeni między-
komórkowej. Czasami to czer-
wone światło o pojawiającej się 
niewydolności żylnej. Również 
na zewnątrz mogą pojawiać się 
wykwity skórne zmieniające ko-
lor. Zmiany mogą pojawić się na 
obu nogach lub tylko na jednej.

Stany zapalne, choroby reu-
matyczne powodują zmiany 
i zniekształcenia kończyn często 
nieodwracalne. Warto zwrócić 
uwagę na wszelkie zmiany; je-
żeli są to delikatne opuchnięcia, 
zaczerwienienie, jedno- czy 
dwudniowe, to nie powód do 
alarmu, lecz przedłużające się do 
kilku tygodni to znak, że trzeba 
interweniować.

Obrzęki spowodowane prze-
sileniem nóg lub niewydolno-
ścią żylną mogą mieć łagodny 
przebieg i wystarczy kilkunasto-
minutowy odpoczynek z unie-
sieniem nóg, aby pobudzić 
krążenie. Po godzinie, a najbar-
dziej po nocnym odpoczynku 

zobaczymy różnicę, co będzie 
oznaczało, iż taki odpoczynek 
dla nóg staje się codziennym 
rytuałem.             Stosowane 
okłady z produktami mającymi 
miętę w składzie również pomo-
gą i dadzą ukojenie dla bardzo 
zmęczonych. W wieku dojrza-
łym i u osób starszych, szczegól-
nie u kobiet, pojawiają się pro-
blemy związane z pajączkami 
i żylakami. Niewydolność żylna, 
przewlekła, odpowiada za 90% 
trwałych zmian w kończynach 
dolnych w postaci obrzęku. Płyn 
przesiękowy zbiera się i groma-
dzi wokół naczyń włosowatych, 
co utrudnia transport tlenu. Nie-
dotlenienie prowadzi do przebar-
wień skórnych, stwardnień i nie-
estetycznych owrzodzeń. Często 
w takich przypadkach dochodzi 
do uszkodzeń naczyń chłonnych, 
co przyczynia się do zastoju 
chłonki i narastania obrzęków.

Niszczy to wygląd zgrabnych 
nóg. Czasami uważamy, że przy-
czyną jest niewłaściwe obuwie. 
Piękne szpileczki do niedawna 
noszone, kroje tylko zwężane 

w kierunku palców były nie-
szkodliwe. Obecnie stopy szyb-
ciej sygnalizują sprzeciw. Źle 
wyprofilowane, bez odpowied-
niej wkładki powodują stopnio-
we zniekształcenie stopy, a to 
nie koniec, gdyż kiedyś oprócz 
nóg odezwą się stopy i kręgo-
słup. Dlatego bardzo ważne przy 
zakupie butów jest, aby sięgać 
po te wygodne, może mniej ele-
ganckie. Rzadko udaje się, aby 
miały cechy ładnych, modnych 
i wygodnych, ale warto szukać.

Krem lub żel mający w swo-
im składzie kasztanowiec ukoi 
efekt ociężałych, zmęczonych 
nóg. Na rynku jest mnóstwo 
produktów lepszych i mniej 
dobrych, i nie wiemy, po jaki 
sięgnąć.

Wyciąg z kasztanowca 
uszczelnia ścianki naczyń 
włosowatych, wzmacniając 
i zmniejszając ich kruchość. 
Działa również przeciwobrzę-
kowo, dodatkowo nawilża 
i uelastycznia skórę, często 
napięta i delikatną przy takich 
zmianach. Skóra nóg zawsze 

będzie potrzebowała naszej 
pomocy i pielęgnacji, lepiej za-
pobiegać niż leczyć. Szczegól-
nie latem cały czas potrzebuje 
produktów nawilżających, aby 
nie pojawiły się jeszcze więk-
sze zmiany. Delikatny balsam, 
emulsja, krem do ciała będzie 
tym produktem, który w jakimś 
stopniu pomoże uchronić skórę 
przed nadmiernym przesusze-
niem, a w kolejności zmianami. 

Bardzo ważne jest uzupełnie-
nie wody w organizmie nie tylko 
latem. Oczywiście zimą mo-
żemy odczuwać mniejsze pra-
gnienie, ale organizm, mimo iż 
nie ma na zewnątrz +30 stopni, 
również jej potrzebuje; poprzez 
niewidoczne i nieodczuwalne 
pocenie także tracimy wodę.

Przewlekłe odwodnienie 
może doprowadzić do kamicy 
nerkowej i niewydolności nerek. 
Skrajne odwodnienie może spo-
wodować drastyczne obniżenie 
objętości krwi, a to prowadzi do 
spadku ciśnienia krwi i wstrząsu, 
co jest stanem zagrożenia życia.

Zaburzenia elektrolitowe, 

brak odpowiedniej ilości płynów 
w organizmie powoduje nie-
równowagę elektrolitów (sód, 
potas), co może prowadzić do 
zaburzeń rytmu serca, osłabienia 
mięśni i drgawek.

Uporczywe obrzęki, szcze-
gólnie w kończynach dolnych, 
to najczęstszy skutek niedobo-
ru płynów. Zauważalne objawy 
ich braku to: suchość w ustach, 
zawroty głowy, przyspieszone 
tętno, zmniejszone oddawa-
nie moczu. Czasem ciężko jest 
utrzymać właściwe nawodnienie 
ciała.

Odwodnienie zwiększa lep-
kość krwi, co prowadzić do 
zakrzepów, zatorów i zawałów 
serca.

Często zauważalna jest dezo-
rientacja, a w skrajnych przypad-
kach utrata przytomności.

Aby zapobiec odwodnieniu, 
należy pić wodę regularnie, na-
wet jeśli nie czuje się potrzeby. 
Zalecane jest picie co najmniej 
8 szklanek wody dziennie, wię-
cej podczas upałów lub wysiłku 
fizycznego. Również leki mo-
czopędnie zwiększają ryzyko 
odwodnienia.

Jeśli mamy problem z piciem 
wody, można w części zastąpić 
to owocami o wysokiej zawar-
tości wody, jak arbuz, ogórek, 
pomarańcze. To zwiększy ilość 
płynów, a dla osób pijących mało 
będzie szybkim uzupełnieniem.

Na odczuwanie ciężkości nóg 
wpływają nie tylko powyższe 
kwestie, ale też takie parametry, 
jak temperatura otoczenia (nie-
którzy uskarżają się na tę do-
legliwość wyłącznie latem) lub 
oddziaływanie systemu ogrze-
wania (wylot gorącego powie-
trza w pobliżu biurka w miejscu 
pracy może wpływać na obrzęki 
nóg i uczucie ciężkości).
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Ten tydzień przyniesie Baranom 

nowe możliwości, zwłaszcza w sferze 
zawodowej. Jeśli planujesz podjąć ważną de-
cyzję, czwartek okaże się idealnym dniem. W 
relacjach osobistych może pojawić się drobne 
nieporozumienie, ale szczera rozmowa rozwieje 
wszelkie wątpliwości. Dbaj o zdrowie, bo nad-
chodzące dni mogą być intensywne.

Byk�(20.04�-�22.05) 
Byki poczują silne pragnienie zmia-

ny. Może to dotyczyć zarówno miejsca 
pracy, jak i życia codziennego. Weekend będzie 
idealnym czasem na refleksję i podjęcie decyzji. 
W miłości czeka cię miłe zaskoczenie – ktoś bli-
ski wyzna ci coś ważnego. Unikaj przesadnego 
obciążania się obowiązkami.

Bliźnięta�(23.05�-�21.06)
Tydzień ten sprzyja kreatywnym 

pomysłom i nowym projektom. W pra-
cy możesz liczyć na uznanie za swoje wysiłki. 
W relacjach towarzyskich pojawi się szansa na 
odnowienie kontaktu z kimś z przeszłości. Środa 

będzie doskonałym dniem na realizację planów 
związanych z finansami.

Rak�(22.06�-�22.07) 
Raki w tym tygodniu mogą odczu-

wać większe emocje niż zwykle. Nie 
bój się ich wyrażać – twoja szczerość zostanie 
doceniona. W pracy unikaj konfliktów, bo nie 
wszystkie decyzje szefa będą ci się podobać. Mi-
łość przyniesie ci poczucie stabilności, a week-
end sprzyja wspólnemu odpoczynkowi z bliski-
mi.

Lew�(23.07�-�23.08)
Ten tydzień zapowiada się pełen 

energii i pozytywnych wydarzeń. 
Lwy będą błyszczeć w towarzystwie i przyciągać 
uwagę. W pracy może pojawić się propozycja 
współpracy, która otworzy nowe perspektywy. W 
miłości znajdziesz harmonię, jeśli postawisz na 
szczerość i otwartość.

  Panna�(24.08�-�22.09)
Panny będą musiały zmierzyć się z 

kilkoma wyzwaniami, ale ich uporząd-
kowana natura pomoże znaleźć rozwiązania. W 

pracy ważne będzie skupienie na detalach. Środa 
przyniesie okazję do rozmowy, która wpłynie na 
twoje relacje z bliskimi. Dbaj o zdrowie, bo zi-
mowa aura może wpłynąć na twoją odporność.

Waga�(23.09�-�22.10) 
Tydzień ten będzie sprzyjał Wagom 

w kwestiach finansowych. To dobry 
czas, aby przejrzeć swoje wydatki i zainwesto-
wać w coś wartościowego. Relacje międzyludz-
kie będą przebiegały harmonijnie, zwłaszcza w 
piątek, kiedy czeka cię miłe spotkanie. Unikaj 
jednak przeciążania się pracą.

Skorpion�(23.10�-�21.11) 
 Skorpiony będą w tym tygodniu wy-

jątkowo intuicyjne. Słuchaj swojego 
wewnętrznego głosu, bo pomoże ci uniknąć błę-
dów. W pracy warto skupić się na kreatywnych 
projektach. Miłość będzie wymagała od ciebie 
więcej zaangażowania – pokaż, jak bardzo zale-
ży ci na drugiej osobie.

 Strzelec�(22.11�-�21.12) 
Strzelce odczują przypływ energii, 

który pomoże im zrealizować dawno odkładane 
plany. To idealny moment na podróże, zarówno 
te fizyczne, jak i duchowe. W miłości unikaj zbyt 
pochopnych decyzji – czasem warto dać sobie 
chwilę na zastanowienie. Piątek przyniesie nie-
spodziewaną wiadomość.

Koziorożec�(22.12�-�19.01)�
Tydzień ten wymaga od Kozioroż-

ców większej elastyczności. W pracy 
mogą pojawić się zmiany, które początkowo 
wywołają niepokój, ale w dłuższej perspekty-
wie okażą się korzystne. W relacjach rodzinnych 
poświęć więcej czasu na rozmowy z bliskimi – 
będą tego potrzebować.

Wodnik�(20.01�-�18.02) 
Wodniki będą miały w tym tygodniu 

mnóstwo pomysłów, które warto wcielić 
w życie. To dobry moment na realizację projek-
tów artystycznych lub naukowych. W miłości za-
ufaj swojemu sercu – szczerość i otwartość przy-
niosą piękne chwile. Sobota sprzyja spotkaniom 
w gronie przyjaciół.

Ryby�(19.02�-�20.03)�
Ryby mogą poczuć się w tym tygo-

dniu nieco zmęczone, ale to dobry czas 
na regenerację. Postaw na odpoczynek i relaks 
w gronie bliskich. W pracy unikaj angażowania 
się w konflikty – lepiej zachować neutralność. 
Miłość przyniesie ci poczucie spokoju i bezpie-
czeństwa.

eprasa.pl f4392f3a27
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Prawidłowe rozwiązanie krzyżówki 
z poprzedniego tygodnia brzmi: 
„Najlepszym nauczycielem jest 

czas”.
Po odbiór nagrody w postaci 

książki zapraszamy do redakcji 
pana Kazimierza Wolaka z Mielca.

Przypominamy, że rozwiązania 
krzyżówki można wysłać lub 
przynieść osobiście tylko na 

oryginalnych kuponach z gazety.
Życzymy udanej zabawy!

eprasa.pl f4392f3a27
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GABINET 
STOMATOLOGICZNY

Agnieszka Dziuba

Mielec, ul. Daleka 11

ul. Powstańców 
Warszawy 27

Tel. 733 688 333, 
17 788 68 98

GABINET
PODOLOGICZNY

ALBE
Beata Dziuba

NOWA SIEDZIBA

Mielec,
ul. Chopina 8

Tel. 577 897 007

SPECJALISTA 
PSYCHIATRA

KRZYSZTOF MARCHLIK

WOLA MIELECKA 354A

TEL. 577 599 188

Hotel Polski, Mielec, ul. Biernackiego 12 
restauracja@hotelpolski.pl, tel. 534 584 513

Przyjęcia okolicznościowe
CHRZCINY    URODZINY    JUBILEUSZE     SPOTKANIA RODZINNE

eprasa.pl f4392f3a27
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facebook.com/korsokolbuszowskie/facebook.com/KorsoMieleckie/

- kompletne elektrownie

  fotowoltaiczne

- sprzedaż hurtowa i detaliczna

  paneli fotowoltaicznych

- sprzedaż inwerterów

  solarnych (falowników)

- osprzęt, kable, uchwyty 

   i listwy montażowe

- serwis instalacji

- montaż i odbiory

- fachowe doradztwo

- klimatyzacje,

- pompy ciepła

DOTACJE

DO KASACJI,

PRALNIA WODNA MAGIEL

pranie odzieży, kurtek puchowych, płaszczy

pranie i maglowanie pościeli, ręczników, obrusów, firan, zasłon

pranie, dezynfekowanie kocy, narzut, kołder, poduszek itp.

pranie i prasowanie odzieży ochronnej, fartuchów

ZAPRASZAMY 
od poniedziałku 

do piątku 
w godz. 7.00 - 15.00

Tel. 017 788 86 85 

lub 017 788 86 66 

Hotel Polski, 
ul. Biernackiego 12, 39-300 Mielec

Oferujemy również usługi pralnicze dla przychodni i gabinetów lekarskich

KASY FISKALNE

www.kasa-�skalna.net

MIELEC, UL. KORCZAKA 1
tel. 17 78 82 100, kom. 531 888 555

KASY FISKALNE

KASY NOVITUS

KUPIĘ TWOJE AUTO

(o wartości max 
25 tys. zł)

Tel. 793 282 882
wszystkie marki
wysokie ceny
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Kolbuszowscy policjanci wyja-śniają okoliczności wypadku, do którego doszło w piątek, 6 marca, w Weryni. W wyniku zderzenia volkswagena trans-portera z audi do szpitala tra-fiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło w piątek po godz. 15, na drodze woje-wódzkiej nr 875 w Weryni (tzw. małej obwodnicy Kolbuszowej i Weryni). - Ze wstępnych ustaleń policjantów wynika, że kierujący volkswagenem transporterem, 35-letni mieszkaniec powiatu kolbuszowskiego, wyjeżdżając 

z drogi podporządkowanej, nie ustąpił pierwszeństwa porusza-jącemu się w kierunku Kolbu-szowej audi - relacjonuje kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy KPP w Kolbuszowej. W wyniku zderzenia kieru-jąca audi, 28-letnia mieszkanka powiatu kolbuszowskiego oraz jadąca z nią 64-letnia pasażer-ka, zostały przetransportowane do szpitala. Do szpitala trafił również kierowca volkswagena. Badanie stanu trzeźwości wy-kazało, że oboje kierujący byli trzeźwi.
�

bp

Troje rannych

Wypadek�miał�miejsce�na�skrzyżowaniu�nowej�drogi�wojewódzkiej�z�drogą�gminną�w�Weryni,�w�przysiółku�Kolonia. Fo
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Sąd wydał wyrok dla 38-let-niego mężczyzny za śmiertel-ne potrącenie kobiety w Wil-czej Woli.

Przypomnijmy, że do trage-dii doszło 4 grudnia 2018 roku, około godz. 20 na ul. Rzeszow-skiej w Wilczej Woli (gmina Dzikowiec). Wówczas 37-la-tek, kierując saabem, na łuku drogi, w terenie zabudowanym, potrącił pieszą. Następnie auto 

uderzyło w przydrożne drzewo.- 61-letnia mieszkanka Wilczej Woli, w wyniku do-znanych obrażeń, zmarła na miejscu wypadku - informo-wała wówczas policja. Alko-mat wskazał, że w organizmie mieszkańca gminy Dzikowiec było ponad 2 promile alkoholu. Mężczyzna został zatrzymany w policyjnym areszcie. Jak informował wówczas prokurator, oskarżony przy-

znał się do przedstawionych mu zarzutów, złożył obszerne wyjaśnienia oraz wyraził żal. Mężczyźnie groziło do 12 lat pozbawienia wolności.Wyrok w tej sprawie zapadł 14 stycznia tego roku, czyli ponad rok od tragedii. Jak in-formuje Joanna Kwiatkowska--Brandys, szefowa kolbuszow-skiej prokuratury, sąd skazał mężczyznę na 5 lat i 6 mie-sięcy pozbawienia wolności. Otrzymał on również doży-wotni zakaz prowadzenia po-jazdów mechanicznych i łącz-

ną karę finansową w kwocie 25 tys. zł.  
bp

Wyrok za śmierć

Tak�wyglądał�po�wypadku�samochód,�którym�pijany�kierowca�potrącił�śmiertelnie�kobietę.
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Kolbuszowscy policjanci za-trzymali trzech mężczyzn, któ-rzy prowadzili samochody pod wpływem alkoholu.
Pierwszego z nich funkcjo-nariusze zatrzymali w sobotę, 7 marca, w Raniżowie. - Mężczy-zna nie posiadał prawa jazdy. Jak się okazało, zastało mu ono wcześniej zabrane. Policjanci wyczuli od niego woń alkoholu - informuje kom. Jolanta Sku-bisz-Tęcza, rzecznik prasowy KPP w Kolbuszowej. Kierowca volkswagena, 43-letni mieszka-niec powiatu kolbuszowskiego, miał blisko 1,5 promila alkoholu w wydychanym powietrzu. Kolejnych dwóch mężczyzn kolbuszowska policja zatrzyma-ła w poniedziałek (9 marca). Za 

wykroczenie odpowie 42-letni mieszkaniec powiatu kolbu-szowskiego, którego policja za-trzymała tego dnia o godz. 6.30, w Majdanie Królewskim. Jadący samochodem marki Renault miał 0,44 promila alkoholu w organi-zmie. 
Za popełnienie przestępstwa odpowie z kolei 26-latek, rów-nież z naszego powiatu, który mając prawie dwa promile, jechał volkswagenem w Woli Raniżow-skiej. 

- Policja nie zatrzymała mu prawa jazdy, bo nigdy go nie posiadał - relacjonuje kom. Sku-bisz-Tęcza. Za brak uprawnień mężczyzna otrzymał mandat, a za prowadzenie pojazdu w sta-nie nietrzeźwości odpowie przed sądem. 
bp

Pijani i bez uprawnień

Na parkingu We wtorek, 3 marca, w Kolbuszowej, na ul. Rze-szowskiej, kierujący fiatem punto, cofając na parkingu, uderzył w audi. Został on ukarany mandatem.
W tył 
W czwartek, 5 marca, w Kolbuszowej Górnej, kie-rujący oplem nie zachował należytej ostrożności i ude-rzył w audi, za co został 

otrzymał mandat karny.
WyjeżdżającW sobotę, 7 marca, około godz. 10.30, opel astra, wyjeż-dżając z miejsca parkingowe-go, na ul. Ruczki w Kolbuszo-wej, uderzył w peugeota.�

bp

Informacje�przekazała��kom.�Jolanta�Skubisz-Tęcza,�oficer�prasowy��KPP�w�Kolbuszowej.�

Wszystkim, którzy w tak bolesnych dla nas chwilach dzielili z nami 

smutek i żal, okazali wiele serca i życzliwości oraz uczestniczyli we mszy 

św. i ceremonii pogrzebowejŚp. Kazimierza Haptasia
Księżom, Rodzinie, Przyjaciołom, Sąsiadom, Znajomym, Delegacjom,  

za okazaną pomoc, współczucie, wsparcie, słowa otuchy, liczne intencje 

mszalne oraz złożone wieńce i kwiaty serdeczne "Bóg zapłać"składająŻona i Dzieci z Rodzinami

Wójt Gminy Majdan Królewski informuje, że w Urzędu Gminy w Majdanie Królewskim został wywieszony wykaz nierucho-mości położonych w Rusinowie (dz.458/5, 458/6, 458/7, 458/8 pod budownictwo mieszka-niowe) przeznaczonych do sprzedaży w drodze przetargu

NEKROLOGI
Zachęcamy do zamieszczenia wspomnień, 
nekrologów, kondolencji o tych, którzy 
odeszli;  podziękowań od rodziny za udział w 

ostatniej drodze zmarłego,
w Korso Kolbuszowskim ul. Obrońców Pokoju 20 w Kolbuszowej, 

tel. 17/744-45-96 lub. 530-305-046

AUTOPROMOCJA

3�marca�Mieczysław Brandys (1956 r.) z Trześni 
Józef Wójtowicz (1937 r.) z Huty Komorowskiej 

4�marca�Bronisława Pyrc (1931 r.) z Przyłęka 

5�marca�Cecylia Wilk (1930 r.) z Krzątki Wojciech Serafin (1974 r.) z Wilczej Woli 

7�marca�Klaudiusz Żołdak (1935 r.) z Wilczej Woli 

9�marca�Anna Kolasa (1947 r.) z Kolbuszowej

ZMARLI

NIEBEZPIECZNY��
ZAKRĘT�

Mieszkańcy� Wilczej� Woli� byli�wstrząśnięci�tym,�co�stało�się�w�grudniowy�wieczór.� Jak� za-znaczali,�ten�odcinek�drogi�jest�bardzo�niebezpieczny.�Zakręty,�brak� chodnika� i� odpowiednie-go�oświetlenia�jezdni.�-�To�nie�był� pierwszy� wypadek� w� tym�miejscu�-�mówiła�nam�miesz-kanka�sołectwa.

PODZIĘKOWANIA
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Temat Parku Leśnego znowu 
powrócił, a to za sprawą roz-
poczętej wycinki drzew. Już od 
środy (19 lutego) panowie z pi-
łami chodzą po parku i usuwają 
oznaczone drzewa. Widok nie 
należy do miłych dla oka, ponoć 
ma być lepiej... Ale czy będzie?

Pierwsze prace w parku przy 
ul. Kazimierza Wielkiego już się 
rozpoczęły. Wykonuje je fi rma 
„Dendrologicznie”, która wygrała 
przetarg na kwotę 186 202 zł. 

Z informacji udzielonych przez 
urząd miejski dowiadujemy się, że 
usługa będzie realizowana przez 
osoby posiadające między innymi 
uprawnienia w zakresie chirurgii 
drzew. Usunięcie danego drzewa 
wykonawca będzie dodatkowo 
konsultował z pracownikiem 
Urzędu Miejskiego w Mielcu.

Rewitalizacja parku przy ul. 
Kazimierza Wielkiego polegać bę-
dzie na wykonaniu wycinki drzew 
i krzewów, przygotowaniu gruntu 
pod nasadzenia, wykonaniu na-
sadzeń, pracach pielęgnacyjnych 

w zaadoptowanym drzewostanie, 
montażu budek dla ptaków oraz 
przebudowie głównej alei przeci-
nającej park od ulicy Żeromskiego 
do ulicy Wolności.

Tu wytniemy, tam posadzimy

Starostwo wydało pozwolenie 
na wycinkę blisko 1200 drzew. 
Mieszkańcy nie kryli swojego 
niezadowolenia i rozczarowania. 
Wielu osobom liczba ta wydawała 
się zbyt wysoka i nie mogły po-
godzić się ze stratą zielonej prze-
strzeni. Mieszkańcy osiedla Kazi-
mierza Wielkiego nie poddawali 
się. Spotykali się z pracownikami 
urzędu miejskiego, rozmawiali 
i pragnęli dojść do takiego poro-
zumienia, które usatysfakcjonuje 
dwie strony. Nie godzili się na 
to, aby już w pierwszym etapie 
wycięta została większa liczba 
zdrowych drzew. Zależało im, aby 
proces ten rozłożyć w czasie. 

Początkowo plan zakładał usu-
nięcie:

- 34 martwe drzewa - głównie 
sosna pospolita,

- 427 drzew w złym stanie 
zdrowotnym - głównie sosna po-
spolita, czeremcha, kasztanowce, 
dąb czerwony, brzoza, topola,

- 417 drzew w ramach trzebie-
ży selekcyjnej - drzew gatunków 
ekspansywnych, wypierające ro-
dzime gatunki,

- 16 drzew - kolizja z przebu-
dową alejki, w tym 3 drzewa mar-
twe (w sumie 894 drzewa).

Planowano również usunięcie 
około 960 podrostów o średnicy 
pnia od 1 do 15 cm i wykonanie 
prac pielęgnacyjnych w koronach 
drzew.

W zamian za to posadzonych 
miało być:

- 500 sztuk drzew gatunków 
rodzimych - 450 liściastych, 50 

iglastych,
- 16 347 sztuk krzewów,
- 47 205 sztuk bylin parko-

wych,
- 22 428 sztuk pnączy,
- 18 540 sztuk roślin cebulo-

wych.
Na grudniowym spotkaniu 

z mieszkańcami miasta Agniesz-
ka Garncarz, naczelnik Wydziału 
Ochrony Środowiska i Gospodar-
ki Odpadami Urzędu Miejskiego 
w Mielcu, podkreślała, że stan 
drzew rosnących w parku jest fa-
talny, są to stare drzewa, które już 
dożyły swojej żywotności i wy-
magają wymiany. Zaznaczyła, że 
intencją tego projektu nie jest wy-
cinka drzew, tylko poprawa stanu 
parku. Niestety, żeby coś zasadzić, 
trzeba coś wyciąć.

Po wielu godzinach rozmów 
ostatecznie pierwszy etap prac 
w parku obejmie wycinkę 

635 drzew o obwodzie pni 
od 49 do 250 cm oraz około 960 
sztuk drzew o obwodach pni po-
niżej 47 cm. Prace te mają zakoń-
czyć się w marcu. BW MW

Drzewa padają na ziemię

Wycinka w Parku Leśnym już się rozpoczęła.
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Niejednemu przechodniowi ten widok łamie serce.

Rewitalizacja trwa. Najpierw wycinka.
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Wszystkie osoby, które mają py­
tania dotyczące prowadzonych 
prac w Parku Leśnym przy
ul. Kazimierza Wielkiego, mogą 
zasięgnąć informacji w Urzędzie 
Miejskim w Mielcu (ul. Żerom­
skiego 23, obok budynku Policji), 
w pokoju nr 19.

przetarg na kwotę 186 202 zł. 

pod nasadzenia, wykonaniu na-

Nasi czytelnicy nie kryją niezadowolenia. Poniżej prezentujemy 
komentarze mieszkańców (pisownia oryginalna):

- Te drzewa powinny zostać, komu przeszkadza taki park, jedno z niewielu 
miejsc w mieście, gdzie można było spokojnie pospacerować wśród zie-
leni. Tylko najlepiej zabetonować.

- Znowu robią co chcą, wszędzie beton, a natury coraz mniej. Kto wyraża 
na to zgodę i jakim prawem uważa że ma prawo niszczyć przyrodę i decy-
dować za wszystkich. co będzie lepsze dla miasta.

- Nie dość, że powietrze w mielcu mamy kiepskie, to jeszcze drzewa wy-
cinają, zielone płuca tego miasta...

- Chorych drzew według urzędu jest 436 i suchych 34. Te rozumiem wy-
ciąć ale resztę po co? A później będzie problem jak koło starostwa, że nie 
ma odrobiny cienia

- Po co nawet się wypowiadać jak opinie innych nie są brane pod uwagę...

-  Nie będzie ani cienia ani świeżego powietrza. Brawo tak dalej i nie będzie 
w ogóle zieleni w Mielcu...

- Tyle drzew. tragedia

- Głupota to jest. Można wyciąć tylko te, co uschły i tyle a nie dobre drze-
wa z dziećmi, tam w upalne dni chodziłam na spacery. Najlepiej w beton 
wszystko wziąć. Wiewiórki tam fajnie sobie kicają a teraz już ich nie będzie 
bo po czym będą hasać.

- Serce pęka!

- Dziwie się takim decyzjom przecież wszyscy tu mieszkamy, wiec wszy-
scy na tym tracimy. Zdrowia się nie kupi za żadne pieniądze.

- Ehhhh, ludzie walczą z naturą, i przegrają tą walkę, już przegrywają, a lata 
mamy coraz bardziej upalne, jeszcze kilka lat i nie będzie czym oddychać

- Wczoraj byłam na spacerze z psem i przechodziłam tamtędy. Widok 
straszny.
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Majdańscy radni zdecydowali 
na ostatniej sesji, że od marca 
więcej pieniędzy będzie trafiać 
do ich portfeli. Wzrosną nie 
tylko ich diety. Zgodnie z nową 
uchwałą za podróż służbową 

otrzymają także zwrot pienię-
dzy.

Uchwała w sprawie nowych 
zasad przyznawania i wysokości 
diet radnych Rady Gminy Maj-

dan Królewski pojawiła się na 
ostatnich obradach 11 lutego. 

Tylko jedna dieta

Przypomnijmy, że zgodnie 
z uchwałą obowiązującą od 

2006 roku, radni (poza prze-
wodniczącym rady gminy) bez 
względu na zajmowane stano-
wisko otrzymywali dietę w wy-
sokości 210 zł za udział w sesji 
lub w posiedzeniu komisji rady 
gminy. Jeżeli posiedzenie komi-
sji było np. wspólne lub odbyło 
się w tym samym dniu co sesja, 
radny otrzymywał tylko jedną 
dietę w wysokości 210 zł.

Jakie podwyżki?

Projekt uchwały przygotowa-
ny na ostatnią sesję przewidywał 
podwyżkę diet radnych od marca 
tego roku. Zgodnie z propozy-
cją przedstawioną w projekcie, 
wysokość diet radnych Rady 

Gminy Majdan Królewski nie-
pełniących funkcji przewodni-
czącego rady, miałaby zostać 
zróżnicowana. Diety miałyby 
zostać przydzielone według peł-
nionej przez radnego funkcji i za 
każdorazowy udział w sesji rady 
gminy lub posiedzeniu stałej ko-
misji.

W przypadku wiceprzewod-
niczącego Rady Gminy Majdan 
Królewski dieta miałaby wynieść 
400 zł. Przewodniczący komisji 
stałej Rady Gminy Majdan Kró-
lewski miałby otrzymywać 350 
zł, a pozostali radni 300 zł. 

Obecność to podstawa

Jak zaznaczono w projekcie 
uchwały, w przypadku udziału 
radnego w jednym dniu w posie-
dzeniu więcej niż jednej komisji 
rady lub sesji, dieta przysługi-
wać miałaby jak za jedno posie-
dzenie.

Podstawę wypłaty diet rad-
nym stanowi potwierdzenie 
przez radnego obecności na sesji 
i na posiedzeniu komisji w for-
mie jego własnoręcznego podpi-
su na liście obecności.

Zwrot za paliwo

Projekt uchwały przewidział 
również zwrot kosztów przejaz-
du radnemu, który odbył podróż 
służbową pojazdem niebędą-
cym własnością gminy. Zwrot 
miałby być zgodny ze stawkami 
za 1 km przebiegu określony-
mi w Rozporządzeniu Ministra 
Infrastruktury z dnia 26 marca 
2000 r. w sprawie warunków 
uzyskania oraz sposobu dokona-
nia zwrotu kosztów używania do 
celów służbowych samochodów 
osobowych, motocykli i motoro-
werów nie będących własnością 
pracodawcy.

W sprawie projektu uchwały 
nikt z radnych głosu nie zabrał. 
Wszyscy obecni na obradach za-
głosowali za podwyżką diet oraz 
za zwrotem kosztów podróży 
służbowej radnych.

 Agata Kowal

Radni dostaną więcej kasy

Nikt z radnych nie zabrał podczas sesji głosu w sprawie uchwały.  
Wszyscy obecni podnieśli ręce za podwyżką diet.

Ile zarabia szef rady? 

Przewodniczący Rady Gminy Majdan Królewski otrzymuje 
miesięczną dietę ryczałtową  w wysokości 1342 zł. 

Radna z Mazurów pyta 
wójta co z przyszkolnym 
placem zabaw.

- Panie wójcie, został 
ogłoszony przetarg na bu-
dowę placu zabaw w Kor-
czowiskach i Woli Rani-
żowskiej. Na jakim etapie 
jest budowa placu zabaw 
przy szkole w Mazurach? - 
zapytała Anna Puzio, radna 
z Mazurów. - Czy jest przy-
gotowany już projekt? Czy 
są jakieś informacje na ten 
temat? - dodała. 

Wywołany do odpowie-
dzi włodarz stwierdził, że 
po zabezpieczeniach bu-
dżetowych, których radni 
dokonali, uchwalając bu-
dżet na 2020 rok, zlecone 
zostały prace projektowe. - 
Jesteśmy na etapie rozmów 
z projektantem co do zakre-
su prac - powiedział Włady-

sław Grądziel, wójt gminy 
Raniżów. - Oczywiście jak 
już będzie ten projekt go-
towy, to chciałabym, żeby 
państwo radni z Mazurów 
go sobie zatwierdzili i żeby 
była przy tym też pani dy-
rektor szkoły - zaznaczył.

Wójt dodał, że ze wzglę-
du na ograniczone możliwo-
ści finansowe gminy plac 
zostanie wykonany w eta-
pach. - Widzę to w ten spo-
sób, że ta kwota, która jest 
zabezpieczona na ten cel 
(20 tys. zł - przyp. red.), 
oczywiście nie wystarczy. 
Projektując plac, zapro-
jektowalibyśmy pełny, taki 
większy zakres i podzieli-
liśmy na etapy - wyjaśnił. 
- I w tym roku wykonali-
byśmy prace stosownie do 
zabezpieczonej kwoty, a po-
tem resztę - podsumował.

 ak

  GMINA RANIŻÓW

Plac zabaw w etapach

Temat placu zabaw w Mazurach poruszyła radna Anna Puzio.

W sprawie przydomowych 
kompostowników, dzięki któ-
rym mieszkańcy mają mniej 
płacić za odbiór śmieci, dopy-
tywał sołtys Mazurów.

- Miałbym takie pytanie do 
wójta. Słyszę, że w innych gmi-
nach te kompostowniki zafunk-
cjonują i ludzie mniej płacą. 
Moje pytanie brzmi, czy wójt 
pracuje w tym kierunku i czy 
możemy liczyć na to, że będzie-
my mniej płacić, jak ktoś będzie 
posiadał taki kompostownik? 
- zapytał Jan Adamczyk, gospo-
darz Mazurów. 

Jak stwierdził Władysław 
Grądziel, wójt gminy Raniżów, 
gmina daje mieszkańcom taką 
możliwość. - Przy czym termin 
wejścia w życie tej ustawy, która 
uwzględnia tę bonifikatę za kom-
postowniki, to jest wrzesień i je-
steśmy związani wejściem tego 
przepisu - zaznaczył. - Gmina 

Raniżów jest terenem rolniczym 
i myślę, że nikt nie będzie trawy 
woził do miasta - stwierdził.

Jak dodał włodarz Grądziel, 
dzięki temu, że mieszkańcy będą 
część odpadów składać na swo-
ich przydomowych kompostow-
nikach, pozostałe śmieci, które 
odbierze firma, będą ważyły 
mniej. - Z założenia było właśnie 
tak przyjęte, że nikt nie będzie 
robił tonażu - wyjaśnił. - Jeśli 
chodzi o popiół, to czasem jest 
tak, że faktycznie nie ma ktoś na 
działce z nim co zrobić, ale jeśli 
mówimy o takich organicznych 
odpadach, które można spożyt-
kować jako później przetworzo-
ny nawóz pod kwiatki, to uwa-
żam, że pomysł z tym własnym 
kompostownikiem na potrzeby 
gospodarstwa domowego się 
przyjmie i nie trzeba tego nawet 
wymuszać ustawowo czy regula-
cjami rady - powiedział.
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  GMINA RANIŻÓW

Nie wozić trawy 
do miasta

Raniżowscy urzędnicy poda-
li do publicznej wiadomości 
terminy odbioru śmieci z nie-
ruchomości niezamieszkałych.

Chodzi między innymi 
o szkoły, sklepy, zakłady i kioski 
znajdujące się na terenie gminy 
Raniżów. 

Śmieci będą odbierane z tych 
nieruchomości raz w miesiącu. 

Kiedy dokładnie? Odpowiedź na 
to pytanie znajdziecie Państwo 
poniżej.
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  GMINA RANIŻÓW

Terminy  
ustalone

 
Śmieci będą odbierane  

z nieruchomości  
niezamieszkałych:  

24 marca
28 kwietnia

26 maja
30 czerwca

28 lipca
25 sierpnia
29 września

27 października
24 listopada
29 grudnia

Trwa nabór do Samorządowego 
Żłobka w Raniżowie.

Raniżowski urząd gminy zapra-
sza do żłobka dzieci od 20. tygo-
dnia życia do trzech lat. Placówka 
będzie czynna od poniedziałku do 
piątku w godz. 6.30-16.30. 

Czesne za całodniowy pobyt 
dziecka w żłobku (do 10 godzin) 
będzie wynosić miesięcznie 572 
zł. Każdemu dziecku zostanie udo-
stępniona wyprawka (kołderka, 
poduszka, pościel) do leżakowania 
w żłobku, ręcznik oraz wyprawka 

plastyczno-techniczna. 
Maluchom zostaną zapewnione 

również posiłki. Stawka dzienna 
obejmująca śniadanie, obiad i pod-
wieczorek wyniesie 9 zł. 

Jakie zajęcia będą odbywały 
się w placówce? Będzie to mię-
dzy innymi sensoplastyka, zajęcia 
umuzykalniająco-rytmiczne, gim-
nastyka buzi i języka, teatrzyki 
i bajkoterapia, zajęcia sensoryczne, 
zabawy anglojęzyczne, warsztaty 
kulinarne czy gimnastyka ogólno-
rozwojowa.

 ak

  GMINA RANIŻÓW

Zapraszają  
do żłobka

OGŁOSZENIE
Sąd Rejonowy w Kolbuszowej II Wydział Karny wyrokiem 
z dnia 30 września 2019 sygn. akt II K 295/18 skazał Stani-
sławę Chmielewską, córkę Józefa i Agnieszki z domu Wagner, 
urodzoną 04 grudnia 1955 roku w Ostrowach Baranowskich, 
za to, że:
W dniu 10 kwietnia 2018 roku w Kolbuszowej woj. podkar-

packiego będąc w sklepie Mrówka stojąc w kolejce do kasy 
znieważyła małoletnią (...) z powodu jej przynależności raso-

wej wypowiadając pod jej adresem słowa obraźliwe na karę:
6 miesięcy pozbawienia wolności z warunkowym zawiesze-

niem jej wykonania na okres próby 3 lat, karę grzywny w ilości 
20 stawek dziennych, ustalając wartość jednej stawki dziennej 
grzywny na kwotę 30 złotych. Ponadto Sąd zobowiązał ska-

zaną do pisemnego przeproszenia małoletniej pokrzywdzo-

nej, orzekł od skazanej na rzecz pokrzywdzonej kwotę 1.000 
złotych tytułem zadośćuczynienia za doznaną krzywdę oraz 
podanie wyroku do publicznej wiadomości poprzez jego ogło-

szenie w wydaniu weekendowym gazety codziennej "Super 
Nowości" oraz tygodniku "Korso" - wydanie kolbuszowskie. 

OGŁOSZENIE
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Stawki za śmieci znacząco 
wzrosły, na pewno odbije się 
to na budżecie każdej rodziny. 
Czy zatem ustalone kwoty się 
nie zmienią? Sami radni tak 
do końca nie mają o tym po-
jęcia...

Czemu nie obniżyć ceny za 
śmieci? To pytanie nurtuje nie 
tylko mieszkańców, ale i kolbu-
szowskich radnych. Toczące się 
na ostatniej sesji (30 grudnia) 
dyskusje pokazywały niezado-
wolenie samorządowców z wy-
tycznych, którymi musieli się 
kierować przy ustaleniu stawki 
za system śmieciowy w gminie 
Kolbuszowa. 

Wątpliwości

- Jeżeli my z tej stawki zej-
dziemy, to po dwóch miesiącach 
może stać się tak, że na skła-
dowisku w Kozodrzy stawka 
pójdzie w górę - wyraził swoje 
wątpliwości radny Stanisław 
Rumak. Samorządowiec miał 
obawy, ponieważ nigdy jeszcze 
radni nie podpisywali umowy 
na tak krótki czas. Nie wyklu-
czał on więc myśli, że ustalona 
stawka przez kolbuszowskich 
radnych po zmianach na skła-
dowisku może pójść w górę. 
Radny martwi się, że może za-
braknąć pieniędzy. - Nie będzie 
można tego dofi nansować, co 
za tym idzie po pół roku będzie-
my musieli tak podnieść staw-
ki, żeby pokryć to, co zabrakło, 
plus dalsza wywózka, więc we-
dług mnie jest to jeszcze więk-
sze zło - domniemywał Rumak. 

W lutym będą nowe umowy 
i dopiero po okresie od stycznia 
będzie można coś wywniosko-
wać. Na koniec lutego dowie-
my się, czy stawka na wysy-
pisku pójdzie w górę czy nie. 
Dlatego radny Rumak wnio-
skował o to, aby nowa stawka 
za śmieci wynosiła miesięcznie 
23 zł od osoby (przy odpadach 
sortowanych).

Zaś Józef Fryc, członek 
klubu radnych, domagał się do-
precyzowania uchwały. Jeżeli 
radni uchwalają stawkę na ja-
kiś okres czasu, aby w uchwale 
wyraźnie widniał zapis, że ta 
stawka będzie obowiązywała 
do określonego terminu. 

Kolbuszowska radna Barba-
ra Bochniarz zwróciła uwagę 
na problem z osobami, które 
za śmieci nie płacą. - Przyjmu-
jemy, że jest to prawie 6 tys. 
mieszkańców - powiedziała 
Bochniarz. Stwierdziła ona 
także, że radni oczekują od ad-
ministracji uszczelnienia syste-
mu weryfi kacji mieszkańców 
gminy, którzy nie płacą. - Licz-
ba niepłacących ma olbrzymi 
wpływ na cenę śmieci - pod-
kreśliła radna. 

25 zł to za dużo

Barbara Bochniarz przypo-
mniała, że na jednej z komisji 
szczegółowo zostały przedsta-
wione negocjacje burmistrza 
z odbiorcą śmieci. Pokazane 
zostały wyliczenia odnośnie 
wszelkich składowych wpły-
wających na koszty przedsię-
biorstwa związane z odbiorem 
śmieci. 

- Ja jako gospodarstwo jedno-
osobowe, a takich gospodarstw 
jest w gminie bardzo dużo, pła-

ciłam w ubiegłym roku za śmie-
ci 25 zł miesięcznie. W tym roku 
po wszelkich przecenach po 
wzroście kosztów w propono-
wanym projekcie uchwały, który 
dzisiaj otrzymaliśmy, mam rów-
nież płacić 25 zł - mówiła Boch-
niarz podczas dyskusji dotyczą-
cej ustalenia stawek. - To albo ja 
nie umiem w jaki sposób myśleć 
i nie umiem realnie podejść do 
sytuacji, jakie to są wyliczenia - 
dodała.

Do słów radej odniósł się 
przewodniczący rady miejskiej 
Krzysztof Wilk, zaznaczając, 
że na tych spotkaniach, które 
między innymi organizował, 
była podawana podstawa do 
tego, aby to równo podzielić dla 
tych, którzy produkują i generu-
ją odpady. - Stąd taka sytuacja, 

że jednoosobowe gospodarstwa 
będą miały coś w rodzaju utrzy-
mania, żeby nie powiedzieć bo-
nusu - dodał Wilk.

Nieszczelny system 

Co do nieszczelności sys-
temu, takie samo zdanie miał 
Michał Karkut, radny z Kolbu-
szowej Górnej. - Jak wiadomo, 
kiedy będziemy wszyscy płacić, 
wtedy te ceny trochę skoryguje-
my w dół - nadmienił Karkut. 

Radnego Doriana Pika inte-
resowało, na jakie konsekwencję 

może narazić się Rada Miejska 
w Kolbuszowej, kiedy zorgani-
zuje system odbioru i wywozu 
odpadów w taki sposób, że on 
nie będzie się sam fi nansował. 

- Proszę mi wyjaśnić, jeżeli 
dzisiaj (30 grudnia przyp.red.) 
podjęlibyśmy tę uchwałę i wy-
słali do urzędu wojewódzkiego 
w celu opublikowania w Dzien-
niku Uzędowy i uchwała wej-
dzie w życie po 14 dniach, to nie 
chce mi się wierzyć, że wejdzie 
ona jeszcze w styczniu. W ja-
kiej formie będzie zapłacone za 
styczeń? - dopytywał ponownie 
radny Michał Karkut.

Radni z kacem

Z kolei radny Mirosław 
Kaczmarczyk odniósł się do 
tego, o czym mówił przewodni-

czący prezydium. - Było wiele 
spotkań, ale spotkanie z fi rmą, 
która dokonuje odbioru, tak na 
prawdę było w piątek (27 grud-
nia przyp.red.) - przypomniał 
Kaczmarczyk. Jak dodał, nie 
jest to zbyt wiele czasu, żeby 
ten temat dokładnie przeanali-
zować. - Propozycja przewod-
niczącego komisji fi nansów na 
23 zł trafi a do mnie tylko z po-
wodu tego, o czym mówił radny 
Józef Fryc, tak na prawdę to nie 
wiemy, jak zapłacimy za śmieci 
- kontynuował. 

- Jeśli zapłacimy po starych 
stawkach, to narazimy budżet na 
bardzo poważne straty, zachwie-
jemy pewną równowagą i mo-
żemy być w połowie roku zmu-
szeni w połowie roku znowu do 
jakiejś drastycznej podwyżki, 
która wyrówna straty - wyraził 
swoje obawy radny Mirosław 
Kaczmarczyk. Radny nadmie-
nił, że samorządowcy nie zwró-
cili uwagi na to, że podwyżka 
jest bardzo bolesna dla gospo-
darstw wieloosobowych. - Pię-
cioosobowa rodzina zapłaci pra-
wie 100 proc. więcej za śmieci 
- podkreślił Kaczmarczyk.

Mirosław Kaczmarczyk, 
wracając do pytania Doriana 
Pika, nie potrafi ł znaleźć trafnej 
odpowiedzi. - Chętnie oddam 
swoją dietę i może zawiezie-
my transport śmieci na Wiejską 
albo na Nowogrodzką, żeby 
zobaczyli, że to jest bardzo po-
ważny problem - podkreślił 
zirytowany Kaczmarczyk, do-
dając: - I żeby zajęto się tym 
w sposób odpowiedzialny, bo 
trudno przewidzieć, jaka bę-
dzie reakcja mieszkańców. Bo 
pięcioosobowa rodzina zapłaci 
tyle pieniędzy za śmieci...to jest 

składowe wchodzące na cenę 
za śmieci zmieniały się dyna-
micznie. Wilk zgodził się wo-
bec słusznej uwagi dotyczącej 
zmiany stawek co do gospo-
darstw powyżej jednej osoby. 

Szef rady miejskiej podwyż-
ki pokazał na przykładzie swo-
jego rachunku. - Rocznie pła-
ciłem ok. 620 zł za śmieci, a w 
tej chwili zapłacę 1300 zł. Mam 
tę świadomość, jak to będzie 
uderzało - tłumaczył Krzysztof 
Wilk. Radny Piotr Panek zapy-
tał, czy ustawodawca narzuca 
obowiązek wprowadzenia tej 
opłaty na osobę. - Wszystkie 
gminy dookoła, którymi się su-
gerujemy, robią to w ten sam 
sposób, ale czy to jest wymóg? 
- dopytywał Panek.

Śmieciowy problem

- Najlepiej mówić o faktach. 
W 2019 roku zapłaciłem za 
śmieci 612 zł, a w 2020 roku 
zapłacę 1800 zł. Jeśli to jest 100 
proc., to gratuluję - powiedział 
na przykładzie Józef Fryc.

Tym razem Julian Dragan, 
radny z Weryni, włączył się 
do dyskusji. Jak powiedział, 
przysłuchuję się i w większości 
uczestniczę w pracach dotyczą-
cych problemu śmieci. Jest to 
problem, który zaistniał w po-
przedniej kadencji. Były wspa-
niałe lata, kiedy ASA sprzątała 
całą gminę i uczyła nas produ-
kowania śmieci. Teraz umiemy 
to robić bardzo dobrze. 

- Na komisji przedstawiono 
nam, że w ubiegłym roku wy-
produkowaliśmy ok. 2 600 ton 
śmieci. Dopatruje się obniżki tej 
wartości śmieci, ponieważ usta-
wa obecnie nakłada obowiązek 
sortowania śmieci - podkre-

ciowy, wniosek Kaczmarczyka 
(22,19 zł) wydał mi się bardzo 
zasadny, ponieważ uwzględnia 
sytuację rozwojową - zaznaczył 
Julian Dragan i dodał: - Nie 
możemy dzisiaj powiedzieć, ile 
tych śmieci będzie i ile zapłaci-
my w nowym systemie, który 
nakłada i obowiązek segrego-
wania i kodowania.

Radny Dragan przypomniał 
wiosenną wizytę komisji rewi-
zyjnej na terenie zakładu gospo-
darki komunalnej. Przedstawio-
no im, że wyliczenie kosztów 
zbioru było w przedziale ok. 
480 zł, na komisji prezes ZG-
KiM przedstawił, że będzie to 
koszt 750 zł. - Nic tak nie zdro-
żało, żeby tak podnieść koszt 
zbioru. Myślę, że ta cena na ra-
zie powinna uspokoić - nadmie-
nił radny - Nie wiadomo, czy 
nie trzeba wrócić do przetargu, 
nie in - hosue, tylko wyłonić fi r-
mę, która zrobi to taniej - pod-
sumował Dragan.

Kontrole

Jan Zuba, burmistrz Kolbu-
szowej, zgodził się z tym, że 
system związany z gospodaro-
waniem odpadami wynikający 
z ustawy o utrzymaniu czy-
stości i porządku jest bardzo 
niesprawiedliwy. - System nie 
wiąże opłat za odpady z ilością 
wytworzonych, tylko wiąże 
w przeliczeniu na jedną osobę - 
wytłumaczył szef gminy.

Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli 
w gminie Kolbuszowa wytwa-
rza się prawie 4 tys. ton odpa-
dów, to koszty związane z ich 
gospodarowaniem muszą zostać 
rozdzielone między wszystkich 
mieszkańców faktycznie za-
mieszkujących gospodarstwa 
domowe. - System jasno mówi, 
że musimy to policzyć w prze-
liczeni na jednego mieszkańca 
niezależnie, ile wytwarza odpa-
dów - dodał Zuba. 

Nowy sposób identyfi kacji 
ilości odpadów przez poszcze-
gólne gospodarstwa domowe 
polegający na dostarczaniu pa-
kietów worków i kodów kre-
skowych pozwoli administracji 
zdobyć wiedzę o tym, ile po-
szczególne gospodarstwa wy-
twarzają odpadów. - Będzie to 
podstawą do tego, aby dokonać 
kontroli - nadmienił Jan Zuba - 
Jeżeli ktoś nam zadeklaruje, że 
są dwie osoby w gospodarstwie, 
a wystawi tych worków więcej, 
to będzie się musiał z tego wy-
tłumaczyć - dodał. 

Szef kolbuszowskiego magi-
stratu nie ukrywał, że liczył na 
to, że rzeszowska spalarnia (302 
zł netto za tonę) śmieci zło-

Śmieci wywieźć na Wiejską

Teraz odpady będą odbierane tylko i wyłącznie z naklejonymi kodami przypisanymi do danego gospodarstwa.
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Kac radnego 
O moralnym kacu napisał Piotr Panek. ­ Wiem, że dla państwa nie 
ma większego znaczenia fakt, że proponowane przez urząd miejski 
stawki były znacznie wyższe ­ nadmienił Panek kilka dni po sesji 
rady miejskiej na swoim profilu na Facebooku. Jak wyjaśniał, po­
czątkową stawką było 28 zł, które radni chcieli „zbić” do 22 zł.

 ­ Jednak po tłumaczeniu burmistrza, że finalnie na koniec roku i tak 
musielibyśmy te „braki” ściągnąć z mieszkańców ­ argumentował 
radny z Kolbuszowej Dolnej ­ Dlatego że system musi się samofi­
nansować, zdecydowałem się zgodzić na 23 zł dla segregowanych, 
sugerując także, że trzeba znaleźć część pieniędzy w innych miej­
scach, nie w portfelach mieszkańców ­ przekonywał Piotr Panek. 

Anna Pocałuń
apocalun@korso.pl
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Szkoła Podstawowa im. Ada-ma Mickiewicza w Borowej wdrożyła innowacyjny pro-jekt: Woda dla wszystkich.
Rada rodziców wraz z dy-rekcją szkoły poczyniła starania 

w celu zapewnienia dzieciom zdrowej wody do picia w trakcie pobytu w szkole. Dzięki hoj-ności sponsorów zrealizowano projekt, który zakładał instalację fi ltra do wody. Zaawansowana technologia i najwyższa jakość 

tego rozwiązania pozwoli na nieograniczony dostęp do kry-stalicznie czystej wody z mine-rałami. Zapewni to oszczędność czasu i pieniędzy, bez kupowa-nia, noszenia, dźwigania i pro-dukowania plastikowych śmie-ci. Pozwoli to w prosty sposób zadbać o zdrowie dzieci, ucząc przy tym właściwych nawyków. Dzieci zostały wyposażone w bidon na wodę. Butelka jest bezpieczna i wolna od Bisfeno-lu A (czyli BPA). Ten pojemnik dzieci napełniają wodą z minera-łami z kranika, który jest zamon-towany w szkolnej jadalni.Dzięki ludziom dobrej woli i serca, dla których promocja zdrowia jest ważna, udało się po-zyskać środki na realizację tego projektu. 
AŁ

Za darmo i dla wszystkich

Uczniowie z SP w Borowej dzięki ludziom dobrej woli mają nie-
ograniczony dostęp do krystalicznie czystej wody z minerałami.
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Rada rodziców wraz z dyrekcją szkoły dziękuje osobom dobrej woli i sponsorom, którzy zostali nagrodzeni orderem ”Serce za serce”: 

Teresa i Stefan DrozdowscyStefania i Zygmunt KrupowieMagdalena i Marcin KrupowieAnna Bardowska-SzuraJanusz Zakręcki
Kamil Kamiński
Andrzej Karwacki
Konrad Wiącek

Bogumił Trela
Jolanta Szwakop
Łukasz Opałacz
Zdzisława Gajek
Konrad Dudek
Agnieszka i Mariusz KramarzowieMagdalena PisarczykStanisława i Kazimierz BujakowieAgnieszka i Maciej SzlękowieRobert Wrzosek

Joanna Zych
Bożena Opałacz
Maria Pazdro

Hala sportowa przy Zespole Szkół w Chorzelowie zapełniła się przedszkolakami. Powód? Kolejna impreza w ramach największego w Europie cy-klu imprez sportowych dla przedszkolaków, czyli ORLEN PRZEDSZKOLIADA TOUR 2020.

Przedszkoliada to jeden z projektów w ramach ogólno-polskiego systemu rozrywki ruchowej Przedszkoliada.pl. Wszystkie Aktywne Przedszko-laki są uczestnikami Drużyny Kangura, obecnej w ponad 300 miastach w Polsce. System Przedszkoliada.pl. zapewnia rozrywkę ruchową, przeciwdziała otyłości i upo-

wszechnia wszechstronny roz-wój ruchowy, a przy okazji naucza podstaw olimpijskich dyscyplin sportu: piłki nożnej, koszykówki, siatkówki i piłki ręcznej. 
W chorzelowskiej edycji udział wzięło ponad 160 Aktyw-nych Przedszkolaków z Chorze-lowa i okolic.

Rodzice przekonali się, jak przedszkolaki mogą kreatywnie spędzać czas w domu dzięki cia-stolinie Play-Doh. Poszerza ona wyobraźnię dziecka, a pomy-słów na tworzenie nowych form jest nieskończenie wiele. Instruktorom w zabawie w sport z najmłodszymi towa-rzyszyli sportowcy klubu spor-towego: PGE FKS Stal Mielec, 

SPR Stal Mielec oraz SPS Stal Mielec. 
Aktywne Przedszkolaki da-wały z siebie wszystko na stacji wszechstronnego rozwoju.Przedszkoliada to nie tylko rozrywka ruchowa, ale także wielowymiarowa edukacja dla najmłodszych. Aktywne Przed-szkolaki w Chorzelowie sięgnę-ły po kredki, aby w ramach akcji „Pomaluj świat Drużyny Kan-gura” rysować wszystko to, co kojarzy im się z ich czerwonym przyjacielem. 

Wszystkie Aktywne Przed-szkolaki otrzymały od Kangura i jego przyjaciół dyplomy, meda-le i niespodzianki, które przygo-towali partnerzy.
 

AŁ

Przedszkolaki ruchu się nie boją

Przedszkoliada to jedna z największych imprez 
sportowych dla dzieci w woj. podkarpackim.

W środę, 19 lutego, przypa-dła 547. rocznica urodzin Mikołaja Kopernika, najwy-bitniejszego polskiego astro-noma, a zarazem patrona II Liceum Ogólnokształcącego w Mielcu. Specjalnie dla wyjątkowego solenizanta li-cealiści założyli bluzy z logo szkoły i pozowali do wspól-nego pamiątkowego zdjęcia.
Z tej okazji uczniowie „Kopernika” zorganizowali renesansowemu uczonemu, który „wstrzymał Słońce...”, urodzinową uroczystość. Młodzież mogła skoszto-wać pysznego urodzinowego piernika od Kopernika, któ-rym częstowała także miel-czan. Uczniowie mieli ponad-to okazję wysłuchać barwnej 

audycji radiowej prezentują-cej ciekawostki z życia mi-strza astronomii, ubarwione licznymi anegdotami na jego temat. Dodatkową atrakcją była możliwość wykonania pamiątkowej fotografii z ma-kietą, na której namalowany był portret patrona liceum.Warto wspomnieć, iż 19 lutego to także data nowego święta państwowego, miano-wicie Dnia Nauki Polskiej. Ma ono być wyrazem uzna-nia dla dokonań polskich na-ukowców oraz inspirować do pracy naukowej i zaintereso-wać nauką.
P o m y s ł o d a w c z y n i a m i obchodów urodzin patrona szkoły były: Katarzyna Ga-jek-Moździerz i Marcelina Mosior-Świć. 

AŁ

Urodziny Kopernika

Młodzież w bluzach z logo szkoły.
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Młodzież z dwóch mieleckich szkół średnich ZST i ZSB wy-jechała do Krynicy, aby do-skonalić narciarstwo zjazdowe i snowboard.

Inicjatorami tego wydarzenia byli nauczyciele wspomnianych szkół: Jarosław Szczerba z ZST i Krzysztof Łapa z ZSB. W wy-jeździe 18 lutego uczestniczyło łącznie 50 uczniów. Wszyscy spędzili na stoku 4 godziny, od-dając się narciarstwu i snowbo-ardowi.
Poza aspektem sportowym, 

który towarzyszył temu wyjazdo-wi, bardzo istotna była integracja uczniów obu szkół i stworzenie nowego nurtu wpisującego się w coroczny cykl wydarzeń po-zalekcyjnych w obu placówkach. Zainteresowanie jak i frekwencja podczas samego wyjazdu wska-zują, że zapotrzebowanie na tego typu formę aktywności sporto-wej jest duże i zasadne jest jej kontynuowanie.
Dzięki przychylności dyrek-torów obu szkół, Arkadiusza Gałkowskiego i Stanisława Sta-rzyka, młodzież szkolna będzie mogła nadal realizować swoje pasje i zainteresowania.  

K. Radoń

Białe szaleństwo mieleckiej młodzieży

Młodzież bardzo dobrze się bawiła.
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Miejskim w Mielcu (ul. Żerom­Śmieci wywieźć na Wiejską
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Kolbuszowscy policjanci wyja-śniają okoliczności wypadku, do którego doszło w piątek, 6 marca, w Weryni. W wyniku zderzenia volkswagena trans-portera z audi do szpitala tra-fiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło w

z drogi podporządkowanej, nie ustąpił pierwszeństwa porusza-jącemu się w kierunku Kolbu-szowej audi - relacjonuje kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy KPP w Kolbuszowej. W wyniku zderzenia kieru

Troje rannych

6 25 lutego 2020 www.korso.plINFORMACJE

iglastych,
- 16 347 sztuk krzewów,

Drzewa padają na ziemię

Niejednemu przechodniowi ten widok łamie serce.

Wszystkie osoby, które mają py­
tania dotyczące prowadzonych 

926 lutego 2020 [nr 09].korsokolbuszowskie.pl INFORMACJE

Gminy Majdan Królewski nie-
pełniących funkcji przewodni

Podstawę wypłaty diet rad-
nym stanowi potwierdzenie 

Kup Tygodnik Regionalny KORSO 
             w formie e-wydania
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Pierwsza dama 

w Mielcu
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Próba ratowania szpitala
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Str. 6

F
o
t.
 F

o
t.
 K

P
P

 M
ie

le
c

Nie wrócili 

do domu

Co sprawia, że w wypadkach drogowych tak 

często cierpią młodzi ludzie? Czy to skutek 

brawury, braku doświadczenia, a może presja 

rówieśników? W niedzielę cztery osoby, które 

dopiero zaczęły swoje dorosłe życie, zamiast 

wrócić bezpiecznie do domów, trafiły do szpitali.
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40
- tyle dni potrwa Wielki Post. Jak należy przeżyć ten 

czas?  

O tym więcej na str. 18

Przyjrzymy się obchodom 

Dnia Żołnierzy Wyklętych 

w Mielcu.

Marek Kamiński, radny 

powiatu mieleckiego:

- To, co przedstawił pan radny Smaczny, to jest szczyt 

hipokryzji i pogardy dla normalnych ludzi, przewyższający 

Himalaje. Dlaczego radny zasłużył na takie słowa? 

 

O tym więcej na str. 10-11

REDAKCJA

Barbara Wiącek 

dziennikarz
barbara.wiacek@korso.pl

tel. 17 788 41 88

policja, straż, interwencje

gminy: Przecław, MielecKrzysztof Radoń 

dziennikarz, fotoreporter

krzysztof.radon@korso.pl

tel. 17 788 41 88

policja, straż

Marta Warias 

dziennikarz, fotoreporter

marta.warias@korso.pl

tel. 17 788 41 88

miasto Mielec, gminy: Radomyśl 

Wielki,Wadowice Górne

Szymon Burek

redaktor naczelny portalu korso.pl

sburek@korso.pl

tel. 17 788 41 87

miasto Mielec, powiat mielecki, kultura,

gmina Padew Narodowa

Arkadiusz Łysoń

zastępca redaktora naczelnego

alyson@korso.pl

tel. 17 788 41 83

edukacja, gminy: Tuszów Narodowy, 

Czermin, Borowa, Gawłuszowice

Jakub Zegarliński

dziennikarz sportowy

jzegarlinski@korso.pl

Współpraca

Mielecki magistrat podjął 

trudną decyzję, ale zdaniem 

specjalistów bardzo ważną. 

Oczywiście chodzi o go-

spodarkę leśną prowadzoną 

w parku w centrum Mielca. 

Jak wskazują dendrolodzy 

- ten park przez lata nie był 

poddany odpowiedniej opie-

ce. Przez co wiele drzew dziś 

jest chorych i ma negatywny 

wpływ na cały park. Ruszyła 

wycinka i wiele pytań miesz-

kańców. Czy tylko w taki 

sposób można było naprawić 

to, co dzieje się w tym par-

ku? Może odpowiednie dzia-

łania trzeba było podjąć już 

wcześniej i teraz nie trzeba 

byłoby wycinać aż tak dużej 

liczby drzew? 

Tymczasem oczy opi-

nii publicznej zwracają się 

w tym tygodniu na to, co 

dzieje się wokół szpitala 

specjalistycznego. Placów-

ka kolejny rok mierzy się 

z problemem niedofinanso-

wania. Już teraz ma proble-

my, a trzeba w miedzyczasie 

wprowadzać plan napraw-

czy. Czy rząd zdecyduje się 

na zmianę finansowania kon-

traktów NFZ? Bo tylko takie 

rozwiązanie na poziomie sa-

morządu widzą lokalni dzia-

łacze. Przed nami uroczysto-

ści związane z Narodowym 

Dniem Pamięci Żołnierzy 

Wyklętych. Jak co roku Mie-

lec pokaże, że tutaj jest moc-

ne środowisko osób, które 

pamiętają o historii. Stowa-

rzyszenie „Klub Historyczny 

Prawda i Pamięć” chce wy-

budować na Górce Cyranow-

skiej pomnik. W niedzielę 

będziemy świadkami wmu-

rowania kamienia węgiel-

nego. Tylko czy mielczanie 

wiedzą absolutnie wszystko 

o tym pomniku? W tym tygo-

dniu odwiedziliśmy miejsce, 

gdzie powstają fundamenty. 

Jak się okazuje, tuż obok 

fundamentu powstał drugi 

fundament. Na co? Pewnie 

dowiemy się w niedzielę, 

ale może warto postarać się 

o odpowiednią komunikację, 

aby ofiarodawcy budowy po-

mnika wiedzieli, na co zosta-

ną przeznaczone pieniądze, 

które są zbierane na budowę 

pomnika. Góra Cyranow-

ska jest dobrem wspólnym 

mieszkańców, dlatego każda 

ingerencja w jej przestrzeń 

powinna być dobrze wyja-

śniona. Na koniec prywat-

na wizyta pierwszej damy 

RP Agaty Dudy w Mielcu. 

Na pewno dla społeczności 

szkoły to duże wydarzenie. 

Media lokalne z trudem zo-

stały dopuszczone do tego 

wydarzenia i to tylko na 

chwilę. Jako media lokalne 

pełnimy misję wobec Was, 

czytelników. Chciałbym, aby 

Kancelaria Prezydenta RP 

w przyszłości tak to rozu-

miała. 

Szymon Burek

    omentarz tygodnia

K

Czas trudnych decyzji

28 lutego, piątek

Godz. 17.30

„Moje dziecko jest online”. 

Wykład na temat uzależnie-

nia dzieci i młodzieży od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych, w tym: telefonu i kom-

putera. Wydarzenie szcze-

gólnie przeznaczone jest 

dla rodziców, pedagogów 

i wszystkich, którzy zauwa-

żają problem uzależnienia od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych w swoim środowisku. 

w y d a r z e n i a : 

Pracownia Psy-

dzieży. 
Miej-

Godz. 10.30 - VI Rajd 

Rowerowy Śladami Walk 

Wojciecha Lisa „Mściciela” 

z okazji Narodowego Dnia 

Pamięci „Żołnierzy Wyklę-

tych”. Start: plac AK, na-

stępnie polana w Szydłow-

cu, gdzie uczestnicy rajdu 

wezmą udział w zasadzeniu 

dębów pamięci. Następnie 

przejazd do leśniczówki Pa-

teraki, w pobliżu której zo-

stał zamordowany Wojciech 

Lis „Mściciel”. Po odpoczyn-

ku przy ognisku i pieczeniu 

kiełbasy powrót lasami do 

Mielca. Na ognisku uczestni-

cy rajdu otrzymają upominki 

ufundowane przez MOSiR 

w Mielcu.1 marca, niedziela

Godz. 10.00 - Narodowy 

Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-

klętychProgram:
10.00-14.00 

- 
pokaz 

sprzętu wojskowego, pożar-

niczego, ratownictwa me-

dycznego, stoiska informa-

cyjno - rekrutacyjne

10.30 - msza św. w inten-

cji żołnierzy wyklętych, ko-

ściół MBNP11.30 - marsz pamięci - od 

kościoła do Górki Cyranow-

skiej
11.30 - start biegu „Tro-

pem Wilczym”
12.15 

- 
poświęcenie 

i wmurowanie kamienia wę-

gielnego w fundament po-

mnika Żołnierzy Wyklętych 

Niezłomnych
12.30 - apel pamięci

12.45 - koncert

13.15 - bieg dziadka, bab-

ci z wnukami
16:00 - wieczór tańca 

współczesnego z Teatrem 

Tańca „AleToNic; miejsce: 

sala widowiskowa Domu 

Kultury SCK w Mielcu.

na weekend!

 

                            510 126 562

                   

Biuro Reklamy i Ogłoszeń

Bardzo dobry występ w po-

pularnym turnieju wiedzy 

„Jeden z dziesięciu” ma za 

sobą mieszkaniec powiatu 

mieleckiego, były redaktor 

naczelny Korso i obecnie pra-

cownik Urzędu Gminy w Ra-

domyślu Wielkim - Krzysztof 

Krzysztof Babiarz mógł po-

chwalić się sporym zasobem 

wiedzy ogólnej z różnych dzie-

dzin, dzięki czemu dostał się do 

„fi nałowej trójki” 117 odcinka popularnego teleturnieju.
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z Radom
yśla!
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Wadowicka 
 wojna z wójtem

W gminie Wadowice Górne zawiązał się komitet, który chce doprowadzić do odwołania wójta Michała Deptuły. Pismo w tej sprawie 

trafiło już do urzędu gminy. Mieszkańcy występują w obronie swoich szkół. W tym celu gotowi są ruszyć na wojnę z wójtem.

technologia i najwyższa jakość 

ci. Pozwoli to w prosty sposób zadbać o zdrowie dzieci, ucząc przy tym właściwych nawyków. Dzieci zostały wyposażone w bidon na wodę. Butelka jest bezpieczna i wolna od Bisfeno-lu A (czyli BPA). Ten pojemnik dzieci napełniają wodą z minera-łami z kranika, który jest zamon-towany w szkolnej jadalni.Dzięki ludziom dobrej woli i serca, dla których promocja zdrowia jest ważna, udało się po-zyskać środki na realizację tego projektu. 
AŁ

Uczniowie z SP w Borowej dzięki ludziom dobrej woli mają nie-
ograniczony dostęp do krystalicznie czystej wody z minerałami.
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Rada rodziców wraz z dyrekcją szkoły dziękuje osobom dobrej woli i sponsorom, którzy zostali nagrodzeni orderem ”Serce za serce”: 

Teresa i Stefan DrozdowscyStefania i Zygmunt KrupowieMagdalena i Marcin KrupowieAnna Bardowska-SzuraJanusz Zakręcki
Kamil Kamiński
Andrzej Karwacki
Konrad Wiącek

Bogumił Trela
Jolanta Szwakop
Łukasz Opałacz
Zdzisława Gajek
Konrad Dudek
Agnieszka i Mariusz KramarzowieMagdalena PisarczykStanisława i Kazimierz BujakowieAgnieszka i Maciej SzlękowieRobert Wrzosek

Joanna Zych
Bożena Opałacz
Maria Pazdro

nych Przedszkolaków z Chorze-lowa i okolic.
Rodzice przekonali się, jak przedszkolaki mogą kreatywnie spędzać czas w domu dzięki cia-stolinie Play-Doh. Poszerza ona wyobraźnię dziecka, a pomy-słów na tworzenie nowych form jest nieskończenie wiele. Instruktorom w zabawie w sport z najmłodszymi towa-rzyszyli sportowcy klubu spor-towego: PGE FKS Stal Mielec, 

wielowymiarowa edukacja dla najmłodszych. Aktywne Przed-szkolaki w Chorzelowie sięgnę-ły po kredki, aby w ramach akcji „Pomaluj świat Drużyny Kan-gura” rysować wszystko to, co kojarzy im się z ich czerwonym przyjacielem. 
Wszystkie Aktywne Przed-szkolaki otrzymały od Kangura i jego przyjaciół dyplomy, meda-le i niespodzianki, które przygo-towali partnerzy.

AŁ
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Co sprawia, że w wypadkach drogowych tak 

często cierpią młodzi ludzie? Czy to skutek 

brawury, braku doświadczenia, a może presja 

rówieśników? W niedzielę cztery osoby, które 

dopiero zaczęły swoje dorosłe życie, zamiast 

wrócić bezpiecznie do domów, trafiły do szpitali.

3

ministracji uszczelnienia syste-
mu weryfi kacji mieszkańców 
gminy, którzy nie płacą. - Licz-
ba niepłacących ma olbrzymi 
wpływ na cenę śmieci - pod-
kreśliła radna. 

że na tych spotkaniach, które 
między innymi organizował, 
była podawana podstawa do 
tego, aby to równo podzielić dla 
tych, którzy produkują i generu-
ją odpady. - Stąd taka sytuacja, 

styczeń? - dopytywał ponownie 
radny Michał Karkut.

Z kolei radny Mirosław 
Kaczmarczyk odniósł się do 
tego, o czym mówił przewodni-

dowiemy się w niedzielę, 

ale może warto postarać się 

o odpowiednią komunikację, 

aby ofiarodawcy budowy po-

mnika wiedzieli, na co zosta-

ną przeznaczone pieniądze, 

RP Agaty Dudy w Mielcu. 

Na pewno dla społeczności 

szkoły to duże wydarzenie. 

Media lokalne z trudem zo-

stały dopuszczone do tego 

wydarzenia i to tylko na 

chwilę. Jako media lokalne 

pełnimy misję wobec Was, 

czytelników. Chciałbym, aby 

Kancelaria Prezydenta RP 

w przyszłości tak to rozu-

miała.

Szymon Burek

„Moje dziecko jest online”. 

Wykład na temat uzależnie-

nia dzieci i młodzieży od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych, w tym: telefonu i kom-

putera. Wydarzenie szcze-

gólnie przeznaczone jest 

dla rodziców, pedagogów 

i wszystkich, którzy zauwa-

żają problem uzależnienia od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych w swoim środowisku. 

w y d a r z e n i a : 

Pracownia Psy-

dzieży. 
Miej-

Godz. 10.30 - VI Rajd 

Rowerowy Śladami Walk 

Wojciecha Lisa „Mściciela” 

z okazji Narodowego Dnia 

Pamięci „Żołnierzy Wyklę-

tych”. Start: plac AK, na-

stępnie polana w Szydłow-

cu, gdzie uczestnicy rajdu 

wezmą udział w zasadzeniu 

dębów pamięci. Następnie 

przejazd do leśniczówki Pa-

teraki, w pobliżu której zo-

stał zamordowany Wojciech 

Lis „Mściciel”. Po odpoczyn-

ku przy ognisku i pieczeniu 

kiełbasy powrót lasami do 

Mielca. Na ognisku uczestni-

cy rajdu otrzymają upominki 

ufundowane przez MOSiR 

w Mielcu.1 marca, niedziela

Godz. 10.00 - Narodowy 

Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-

klętychProgram:
10.00-14.00 

- 
pokaz 

sprzętu wojskowego, pożar-

niczego, ratownictwa me-

dycznego, stoiska informa-

cyjno - rekrutacyjne

10.30 - msza św. w inten-

cji żołnierzy wyklętych, ko-

ściół MBNP11.30 - marsz pamięci - od 

kościoła do Górki Cyranow-

skiej
11.30 - start biegu „Tro-

pem Wilczym”
12.15 

- 
poświęcenie 

i wmurowanie kamienia wę-

gielnego w fundament po-

mnika Żołnierzy Wyklętych 

Niezłomnych
12.30 - apel pamięci

12.45 - koncert

13.15 - bieg dziadka, bab-

ci z wnukami
16:00 - wieczór tańca 

współczesnego z Teatrem 

Tańca „AleToNic; miejsce: 

sala widowiskowa Domu 

Kultury SCK w Mielcu.

Bardzo dobry występ w po-

pularnym turnieju wiedzy 

„Jeden z dziesięciu” ma za 

sobą mieszkaniec powiatu 

mieleckiego, były redaktor 

naczelny Korso i obecnie pra-

cownik Urzędu Gminy w Ra-

domyślu Wielkim - Krzysztof 

Krzysztof Babiarz mógł po-

chwalić się sporym zasobem 

wiedzy ogólnej z różnych dzie-

dzin, dzięki czemu dostał się do 

„fi nałowej trójki” 117 odcinka popularnego teleturnieju.
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OGŁOSZENIE
Burmistrz Radomyśla Wielkiego działając na podstawie art. 
35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieru-

chomościami (Dz. U. z 2024 poz. 1145, z późn. zm.) informu-

je, że na tablicy ogłoszeń mieszczącej się w budynku Urzędu 
Miejskiego w Radomyślu Wielkim, na stronie internetowej 
Urzędu Miejskiego w Radomyślu Wielkim oraz w Biuletynie 
Informacji Publicznej stronie internetowej www.radomysl.
bip.2.ires.pl/ (BIP) wywieszony został na okres od 21-01-

2025r. do 11-02-2025r. wykaz informujący o przeznaczeniu 
do sprzedaży w trybie przetargowym nieruchomości zabudo-

wanych położonych w Gminie Radomyśl Wielki, obejmujący 
działkę nr ewid. 854/2 o powierzchni 0,0803 ha położoną 
w miejscowości Radomyśl Wielki.
Szczegółowe informacje i wyjaśnienia można uzyskać w Wy-

dziale Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej Urzędu 
Miejskiego w Radomyślu Wielkim, Rynek 32, pokój 4 lub pod 
numerem telefonu 14 680 70 69 w godzinach pracy Urzędu 
Miejskiego.
 Burmistrz 
 Radomyśla Wielkiego

Na podstawie  art. 38 ust.1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. 
Dz. U. z 2024 r., poz. 1145, ze zm.) oraz Rozporządzenia Rady Ministrów dnia 14 września 2004 r.  
w sprawie Sposobu i trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zbycie nieruchomo-

ści (t.j. Dz.U. z 2021 r., poz. 2213) Burmistrz Przecławia ogłasza I przetarg ustny nieograniczony  

na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność Gminy Przecław. Przetarg odbędzie się dnia 
27.02.2025 r. o godzinie 9:00 w siedzibie Urzędu Miejskiego w Przecławiu (sala narad). Przedmiotem 
sprzedaży są nieruchomości położone w Rzemieniu, gm. Przecław, to jest :
Działka nr ewid. 576/159, o pow. 0,6496 ha, niezabudowana, nieobciążona - cena wywoławcza 
156 000,00 zł - wadium 7 800,00 zł 
Działka nr ewid. 576/161, o pow. 0,6609 ha, niezabudowana, nieobciążona - cena wywoławcza 
158 700,00 zł - wadium 7 935,00 zł 
Działki nr ewid. 576/163, o pow. 0,6719 ha, niezabudowana, nieobciążona - cena wywoławcza 
161 300,00 zł - wadium 8 065,00 zł 
Ceny wywoławcze działek nie zawierają podatku VAT. Podatek ten w wysokości 23% będzie doli-
czony do cen nabycia ustalonych w wyniku przetargu. Przystępujący do przetargu winni wpłacić 
wadium w wyżej podanej wysokości najpóźniej do dnia 24.02.2025 r. przelewem na konto Urzędu 
Miejskiego w Przecławiu - Bank Spółdzielczy w Przecławiu nr 62 9184 0004 2001 0000 0286 0003.  
W tytule przelewu należy podać nr działki której dotyczy wpłacane wadium.  Zgodnie z uchwa-

łą Rady Miejskiej w Przecławiu z dnia 22.03.2010 r., nr XLII/297/2010 ww. działki położone są  
w terenie oznaczonym symbolem 1 UP - teren zabudowy usługowej oraz obiektów produkcyjnych, 
składów i magazynów. Dla ww. działek położonych Sąd Rejonowy w Mielcu prowadzi księgę wieczystą 
nr TB1M/00078755/9. Ww. działki zlokalizowane są w północnej części miejscowości, na wschód od 
drogi wojewódzkiej, w bezpośrednim sąsiedztwie terenów niezabudowanych w dalszym sąsiedztwie 
zabudowy produkcyjnej i mieszkaniowej. Przedmiotowe działki są niezabudowana, posiadają regular-

ny kształt, teren płaski. Dojazd do ww. działek odbywa się przez działkę nr ewid. 576/152 stanowiącą 
własność Gminy Przecław, zgodnie z zapisami MPZP oznaczoną symbolem 1KDD – teren drogi publicz-

nej klasy  dojazdowej, posiadającą nawierzchnię gruntową w części z płyt betonowych, bezpośrednio 
łączącą się z drogą gminną o nawierzchni asfaltowej, zlokalizowaną na działce nr ewid. 1693 w Rzemie-

niu. Zgodnie z ewidencją gruntów i budynków ww. działki oznaczone są użytkiem ŁIII, ŁIV. Niniejsze 
ogłoszenie wywieszono na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Przecławiu, tablicach wszystkich so-

łectw Gminy Przecław, na stronie internetowej Urzędu i Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miej-
skiego w Przecławiu. Szczegółowe informacje na temat sprzedawanych nieruchomości można 
uzyskać w Urzędzie Miejskim w Przecławiu lub pod nr telefonu : (17) 749 3858, (17) 2276711.

eprasa.pl f4392f3a27
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Zdrowie  
i uroda

 nPsychiatria

 nagnieszka chmielik - spe-
cjalista psychiatra, Mielec, ul. 
sienkiewicza 57/1. tel. 727 
588 585

 nPodologia

 n GABINET PODOLOGICZNY 
mgr Joanna Tokarska-Komarek. 
Oferowane zabiegi: pedicure 
leczniczy, usuwanie odcisków, 
modzeli, brodawek, leczenie 
wrastających paznokci, pękają-
ce pięty, paznokcie grzybicze, 
rekonstrukcja paznokci, pie-
lęgnacja stopy cukrzycowej. 
UMÓW SIĘ NA DARMOWĄ KON-
SULTACJĘ. Tel. 608  816  156. 
Czynne pon.-pt. 10-18. Mielec, 
ul. Warneńczyka 14 (budynek 
przychodni stomatologicznej). 
www.podologiamielec.pl. 

ogłoszenia 
drobne

 nUsłUgi

 n CZYSZCZENIE, PRANIE DY-
WANÓW I WYKŁADZIN. W 
cenie usługi: mechaniczne 
trzepanie, pranie dwustronne, 
dokładne płukanie, suszenie, 
a także transport dywanów. 
POSIADAMY PROFESJONALNE 
MASZYNY PRALNICZE, dywan 
zawsze dokładnie wysuszony i 
wyprany. Tel. 608 047 712 

 ncyKliNoWaNiE, układanie, 
renowacja parkietów, UsU-
WaNiE sUBitU. tel. 880 597 
732  

 nFirma Budowlana refor-
ma oferuje kompleksowe 
remonty mieszkań, montaż 
klimatyzacji, wykończenia 
domków jednorodzinnych, 
szeregówek, instalacje cen-

tralnego ogrzewania, cie-
pła i zimna woda, elektryka, 
adaptacje poddaszy, zabu-
dowy kartonowo-gipsowe, 
remonty łazienek, malowa-
nie, szpachlowanie, montaż 
desek podłogowych, montaż 
okien, drzwi, tapetowanie, 
tapety winylowe, wentylacja 
z odzyskiem ciepła - montaż 
rekuperatorów ciepła + ser-
wis (odzyskiwanie ciepła), itd. 
tel. 793 951 381 

 nKołdrEX. Pranie pierza. Z 
klienta starych pierzyn, koł-
der, poduszek szyjemy nowe 
kołdry, poduszki. tel. 501 542 
346. www.koldrex.pl

 n Usługi dekarskie - montaż 
podbitek dachowych, okucia 
kominów blachą, montaż i wy-
miana rynien, montaż okien 
dachowych i śniegołapów. Tel. 
782 466 177

 n Usługi remontowe: płytki, 

malowanie, zabudowa G-K, 
szpachlowanie. Tel. 516 199 
782

 n Remonty, szpachlowanie, 
malowanie, układanie paneli, 
płytek, podwieszane su�ty. Tel. 
516 711 176

 nMotoryZacja

 n Sprzedam ciągnik C330 w 
idealnym stanie, nowe opony, 
z kabiną. Cena 19 500 zł. Sprze-
dam pługi dwójki grudziądz-
kie, cena 900 zł. Tel. 880 297 
206

 nsKUP-sPrZEdaż

 n SKUPUJEMY antyki, starocie 
oraz pamiątki z PRL. Skupujemy 
stare: motocykle, radia lampo-
we, gramofony, zegary, wagi, 
młynki, żelazka, wagi, maszyny 
do szycia i pisania, aparaty foto, 
projektory, lampy, świeczniki, 
odznaczenia, dokumenty itp. 
Informacja pod nr 698 693 846

Nieruchomości
 nWyNajEM 

MiEsZKań/doMóW/
garaży

 n Do wynajęcia mieszkanie w 
Mielcu na Osiedlu Lotników 
(Borek) ul. Pisarka 1A, 2-po-
kojowe o pow. 47,40 m², par-
ter w 4-piętrowym bloku bez 
windy, od zaraz, 2 balkony, 
duża piwnica, osobna kuch-
nia, okna drewniane, wypo-
sażenie: pralka, lodówka, 
kuchenka, piekarnik. Ogło-
szenie bezpośrednio od wła-
ściciela. Świetna lokalizacja 
(blisko sklepy, przychodnia, 
przedszkole/żłobek. Ustaw-
ne, w pełni umeblowane i wy-
posażone. Po remoncie. Ni-
ski czynsz, zawiera opłatę za 
wodę. Atrakcyjna kwota od-
stępnego, ustalona po obej-
rzeniu mieszkania. Kontakt: 
660 687 898

SKUP BMW

WSZYSTKICH MODELI
starszych, młodszych, 

całych, uszkodzonych

oraz Anglików.

Do 20 000 zł.

Tel. 793 282 882

USŁUGI 
AUTOLAWETĄ 

Tel. 793 282 882 

Biuro Pośrednictwa  
i Usług „A &Z GORTADT”
WWW.GORTADT.COM.PL

Telefon: 17 583-15-15,  
602-739-263

DOMY DO SPRZEDAŻY
Mielec – ODJ. Wolnostojący, 6 
pokoi, 130m2. Działka 798m2. 

Trzy garaże w odrębnym 

budynku. Oferta SB/1876.

MIESZKANIE  
DO SPRZEDAŻY

Mielec – Osiedle. Centrum, 
wieżowiec, VII piętro,  
65 m2. Umeblowane.  

Oferta SM/1875.

DZIAŁKI DO SPRZEDAŻY
n Żarówka – 2,15 ha, działka 
rolna. Oferta SD/1874
n Żarówka – 2,3 ha, działka 
rolna. Oferta SD/1874
n Ławnica – 2.600 m2, przy 
wschodniej obwodnicy Mielca. 
Oferta SD/1871.
n Kębłów – 8.100 m2 przy 
drodze asfaltowej, pełne 
uzbrojenie. Oferta SD/1846.
n Jaślany – 1.759m2 w centrum 
Jaślan. Ogrodzona, uzbrojenie 
– woda, energia elektryczna. 
Oferta SD/1849/21.
n Jaślany (Bugaj)  – 1 ha 11m2 
– uzbrojenie: woda, energia 
elektryczna. Wymiary 57 x 
176m. Oferta SD/1848/21.

Chcesz szybko i dobrze 
sprzedać  mieszkanie, 

działkę lub dom?
Złóż u  nas swoją ofertę.

Przy zgłoszeniu nie 
pobieramy żadnej prowizji.

SYNDYK SPRZEDA NIERUCHOMOŚCI 
Wchodzące w skład masy upadłości 

Zofia Kamińska osoba fizyczna nieprowadząca 
działalności gospodarczej oraz Dariusz 

Kamiński (zmarły) osoba fizyczna 
nieprowadząca działalności gospodarczej 

sygn. akt V GUp 25/22 of

Chorzelów 411, 39-331 Chorzelów

Prawo własności nieruchomości 
o powierzchni 0,7400 ha 

Cena wywoławcza wynosi 808.200,00 zł

Opis nieruchomości:
- nieruchomość działka ewidencyjna numer 262/2
   o powierzchni 0,7400 ha, 
- dom o powierzchni 128,21 m2,

- dom o powierzchni 192,39 m2,

- budynek przemysłowy o powierzchni 528,15 m2,

- przylegający budynek garażowy oraz budynek 
magazynowy o pow. 96 m2.

Więcej informacji pod numerem telefonu 
15 811 10 50 

Warunki przetargu wraz z szczegółowym 
opisem składników zamieszczone są na stronie 

internetowej: www.biegusgroup.pl 
w zakładce Nieruchomości --> Ogłoszenia.

 Borowa, dnia 21 stycznia 2025 roku

OGŁOSZENIE 
WÓJTA GMINY BOROWA

o przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego gminy Borowa oraz 
o przystąpieniu do przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na 

środowisko dla potrzeb planu ogólnego gminy Borowa

Na podstawie art. 13i ust. 3 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospo-

darowaniu przestrzennym (t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.) oraz art. 39 ust. 1 pkt 
1 w związku z art. 46 ust. 1 pkt 1 i art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. 
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochro-

nie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 
z późn. zm.)

zawiadamiam
o podjęciu przez Radę Gminy Borowa Uchwały Nr XI/58/2024 z dnia 28 listopada 2024 r. 
w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego gminy Borowa. 
Zainteresowani mogą składać wnioski do projektu planu ogólnego oraz do prognozy od-

działywania na środowisko w nieprzekraczalnym terminie od 21 stycznia 2025 roku do 

dnia 21 lutego 2025 roku.

Wnioski należy składać do Wójta Gminy Borowa wyłącznie za pomocą „FORMULARZA PI-
SMA DOTYCZĄCEGO AKTU PLANOWANIA PRZESTRZENNEGO” określonym w Rozporzą-

dzeniu Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru for-

mularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego (Dz. U. z 2023 r. poz. 2509). 
Formularz dostępny jest w siedzibie Urzędu Gminy Borowa, Borowa 223, 39-305 Borowa 
(pokój nr 19) oraz zamieszczony w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Borowa na stro-

nie internetowej : 

https://borowa.bip.gov.pl/plan-ogolny-gminy-borowa/ (w zakładce planowanie prze-

strzenne - plan ogólny gminy).
Na ww. formularzu składający wniosek zobowiązany jest podać swoje imię i nazwisko albo 
nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki 
posiada, a także wskazać, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nierucho-

mości objętej wnioskiem, oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres 
do korespondencji lub numer telefonu.

Wnioski można składać w formie:
• papierowej - osobiście w sekretariacie Urzędu Gminy Borowa (dziennik podawczy) lub 
listownie na adres Urzędu Gminy Borowa, Borowa 223, 39-305 Borowa lub
• elektronicznej - za pomocą poczty elektronicznej (na adres: ug@borowa.pl) lub elektro-

nicznej skrzynki podawczej Urzędu Gminy Borowa na platformie ePUAP: /URZAD_GMINY/
skrytka

Liczy się data wpływu do tut. Urzędu, a pisma niespełniające powyżej wskazanych warun-

ków pozostawi się bez rozpoznania.
Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Wójt Gminy Borowa.

KLAUZULA INFORMACYJNA DOTYCZĄCA PRZETWARZANIA DANYCH OSOBOWYCH 
UCZESTNIKÓW POSTĘPOWAŃ DOTYCZĄCYCH SPORZĄDZANIA AKTÓW 

PLANISTYCZNYCH

Stosownie do wymagań Ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym (t.j. Dz.U. z 2024r. poz. 1130) klauzula informacyjna przetwarzania danych 
osobowych uczestników postępowań dotyczących sporządzania aktów planistycznych do-

stępna jest w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Borowa https://gminaboro-

wa.bip.gov.pl, w siedzibie Urzędu Gminy Borowa, Borowa 223, 39-305 Borowa na tablicy 
ogłoszeń oraz na tablicach ogłoszeń wszystkich sołectw gminy Borowa.
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Hala MOSiR w Mielcu była areną 
wielkiego święta sportu. Podczas gali 
fi nałowej plebiscytu „Sportowiec 
Roku” Tygodnika Korso goście mieli 
okazję poznać laureatów i wyróżnić 
ich osiągnięcia.

W rozmowie z prezydentem Mielca, 
Radosławem Swółem, usłyszeliśmy 
o sukcesach mijającego roku, planach 
na przyszłość oraz o tym, dlaczego 
sport jest tak ważny dla lokalnej spo-
łeczności.

MOSiR w centrum sportowych 
wydarzeń

W miniony piątek hala MOSiR 
w Mielcu tętniła życiem, gromadząc 
sportowców, trenerów, działaczy i ki-
biców. Gala plebiscytu „Sportowiec 
Roku” była nie tylko okazją do uhono-
rowania mieleckich gwiazd sportu, ale 
również do refl eksji nad tym, jak bar-
dzo sport kształtuje tożsamość miasta.

Jednym z gości honorowych wyda-
rzenia był prezydent Mielca, Radosław 
Swół, który miał przyjemność wręczyć 
dwie kluczowe nagrody – dla Trenera 
Roku oraz dla zwyciężczyni plebiscy-
tu, Wiktorii Miąso.

„Mielec zawsze był mocny 
sportem”

W rozmowie z nami prezydent pod-
kreślił, że sport odgrywa kluczową rolę 
w budowaniu wizerunku Mielca.

– „Mielec to miasto, które słynie z lot-
nictwa, przemysłu, ale także z wybit-
nych osiągnięć sportowych. Spacerując 
po naszym mieście, sport widać wszędzie 
– na muralach, boiskach, przystankach. 
To nasz fundament i powód do dumy”

– powiedział Radosław Swół.
Mijający rok obfi tował w sportowe 

emocje, a prezydent zwrócił uwagę na 
istotną rolę infrastruktury w rozwoju lokal-
nego sportu.

– „Cieszę się, że hala MOSiR tak do-
brze spełnia swoją rolę. Po latach, gdy 
brakowało nam odpowiedniego obiektu, 
teraz mamy miejsce, które jest sercem 
sportowych i kulturalnych wydarzeń. 
To pokazuje, jak bardzo potrzebna była 
taka inwestycja”

– dodał.

Plany na 2025: sportowa 
przyszłość Mielca

Radosław Swół zapowiedział, że 
miasto będzie kontynuować inwesty-
cje w sport, aby utrzymać swoją pozy-
cję na mapie sportowej Polski.

– „Moim marzeniem jest, by pił-
ka ręczna wróciła do ekstraklasy 
i dołączyła do naszych drużyn w pił-
ce nożnej i siatkówce. Mielec zawsze 
miał silne drużyny i jestem pewien, 
że to się nie zmieni”

– zaznaczył.
Prezydent odniósł się także do 

niedawnego sukcesu, jakim było 
goszczenie reprezentacji Polski U-21 
w piłce nożnej.

– „Po 11 latach udało się sprowa-
dzić piłkę reprezentacyjną do Miel-
ca. Wypełniony stadion pokazał, 
że mieleccy kibice kochają sport. 
Chcemy kontynuować tę tradycję 
i zabiegamy o kolejne mecze na na-
szym stadionie”

– zdradził.

Wręczenie nagród: momenty 
pełne emocji

Podczas gali prezydent Swół 
wręczył statuetkę Trenera Roku, ho-
norując osoby, które swoją pracą 
przyczyniają się do sukcesów mielec-
kiego sportu. Kulminacją wieczoru 

było uhonorowanie Wiktorii Miąso, 
młodej i utalentowanej zawodnicz-
ki, która zdobyła tytuł „Sportowca 
Roku”.

– „Wiktoria jest przykładem 
tego, co w Mielcu najlepsze – cięż-
kiej pracy, determinacji i pasji. To 
właśnie takie talenty są wizytówką 
naszego miasta”

– powiedział prezydent, gratulując 
zwyciężczyni.

Mielecki sport: wspólna duma 
i wyzwanie

Na zakończenie wywiadu prezy-
dent podkreślił, że sport to nie tylko 

rywalizacja, ale przede wszystkim 
sposób na budowanie społeczności.

– „Sport jest naszym wspólnym 
dobrem. Dzięki niemu promujemy 
Mielec w Polsce i na świecie. Wie-
rzę, że przyszły rok przyniesie nam 
jeszcze więcej powodów do radości”

– podsumował Radosław Swół.
Gala „Sportowiec Roku” w hali 

MOSiR była doskonałym podsumo-
waniem sportowego roku w Mielcu, 
ale również początkiem nowych wy-
zwań i nadziei na kolejne sukcesy, 
które będą dumą mieszkańców i inspi-
racją dla młodych pokoleń.

 Kamila Bik

Prezydent Radosław Swół w studiu przed galą Plebiscytu Sportowiec Roku.
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Wywiad z Joanną Rządzką 
– mistrzynią Polski i finalist-
ką mistrzostw świata w pole 
sport. Joanna Rządzka za-
jęła 7. miejsce w Plebiscycie 
Sportowca Roku Tygodnika 
Regionalnego Korso.

- Jak oceniasz swój wy-
stęp podczas gali Plebiscytu 
Sportowca Roku Tygodnika 
Regionalnego Korso? 

- Swoje występy zawsze 
oceniam bardzo surowo, ale 
za to jestem bardzo zadowolo-
na z odbioru mojego występu. 
Przyznam, że było to dla mnie 
duże wyzwanie – stresowałam 
się, ponieważ występowałam 
przed ważną publicznością, 
w której zasiadali politycy 
i inne osobistości. Mimo tego 
cieszę się, że mogłam zapre-
zentować swoje umiejętności 
lokalnej społeczności. Reak-
cje były bardzo pozytywne, 
co mnie ogromnie ucieszyło. 
Widzowie byli pod wrażeniem, 
ile siły, precyzji i wytrwałości 
wymaga wykonanie poszcze-
gólnych elementów pole dan-
ce. 

- Czy stres podczas gali 
był podobny do tego, który 
towarzyszył Ci na mistrzo-
stwach świata?

- To były dwa zupełnie róż-
ne rodzaje stresu. Podczas mi-
strzostw świata czułam ogrom-
ną presję, ponieważ liczyły się 
punkty, miejsce w światowej 
czołówce i realizacja konkret-
nego celu sportowego. Nato-
miast stres na gali był bardziej 
emocjonalny – występowałam 
przed ludźmi z mojego rodzin-
nego miasta. Takie wydarzenia 
zawsze wywołują u mnie silne 

emocje, ponieważ zależy mi na 
tym, aby pokazać się z jak naj-
lepszej strony i godnie repre-
zentować lokalną społeczność.

- Jakie wrażenia zostawiła 
w Tobie ta gala? 

- Gala była przepiękna! 
Cieszę się, że moje osiągnięcia 
zostały zauważone i docenio-
ne. Odebrałam statuetkę z rąk 
dyrektora Państwowej Szkoły 
Muzycznej w Mielcu, pana 
Ryszarda Kuska, oraz pana 
Grzegorza Kopcia, właściciela 
firmy Hydrogaz. Było to dla 
mnie ogromne wyróżnienie 
i dowód na to, że moje działa-
nia na rzecz rozwoju pole dan-
ce w Mielcu przynoszą efekty. 

- Jak oceniasz rozwój pole 
dance, szczególnie w Mielcu?

- Pole dance wciąż jest 
mało popularną dyscypliną, 
ale rozwija się coraz szybciej. 
Staram się promować ten sport 
w Mielcu, angażując się w mi-
strzostwa Polski, świata, po-
kazy oraz różne działania pro-
mocyjne. Wszystko to ma na 
celu zwiększenie świadomości 
i zainteresowania pole dance 
jako pełnoprawną dyscypliną 
sportową. Podczas gali wspo-
mniałam, że jestem dumna, 
mogąc tworzyć historię tego 
sportu w Mielcu. Pokazuję, 
że pole dance to coś więcej 
niż pasja – to dyscyplina wy-
magająca siły, precyzji i zaan-
gażowania. Mam nadzieję, że 
moje działania zmieniają spo-
sób postrzegania tej dziedziny, 
zwłaszcza teraz, gdy pole dan-
ce walczy o uznanie jako sport 
olimpijski. 

- Jak wyglądał Twój 2024 

rok? 
- Ten rok był dla mnie 

przełomowy. Na po-
czątku roku rozbu-
dowałam swoje 
studio – obec-
nie mieści się 
w dwa razy 
w i ę k s z y m 
o b i e k c i e 
w Mielcu, 
co pozwoliło 
mi na dal-
szy rozwój. 

Zdobyłam tytuł mistrzy-
ni Polski, a później 

zakwalifikowałam 
się na mistrzo-

stwa świa-
ta, co było 
dla mnie 
ogromnym 
os iągnię -
ciem. Na 
d o d a t e k 
z a j ę ł a m 
7. miejsce 
w plebi-

scycie Spor-
towca Roku 

wśród 47 mie-
leckich sportow-

ców, co również 
jest dla mnie dużym 

sukcesem. To wszystko 
jest efektem wielu lat ciężkiej 
pracy. 

- Jakie masz plany na 
2025 rok?

- Rok 2025 zapowiada się 
bardzo intensywnie. Przede 
mną nowe wyzwania i projek-
ty, nad którymi już teraz pracu-
ję. Planuję ponownie wystar-
tować w mistrzostwach Polski, 
dlatego czekają mnie kolejne 
miesiące ciężkich przygoto-
wań. Wszystkiego na razie nie 
zdradzę, ale mogę obiecać, że 
z pewnością uda mi się trochę 
zaskoczyć! 

- Wspomniałaś o projek-
tach. Czy możesz opowie-
dzieć o jednym z nich?

- Oczywiście! Niedawno 
rozpoczęłam inicjatywę „Me-
tamorfoza Noworoczna dla 
Kobiet z Mielca”. W ramach 
tego projektu współpracuję 
z „Revita Skin Clinic” , „Łuna 
Kawiarn ia&Cater ingBox” 
i „Projekt Zdrowie”. Wybrały-
śmy trzy kobiety, które przejdą 
kompleksową metamorfozę. 
Będą uczestniczyć w specjal-
nych treningach personalnych, 
które poprowadzę osobiście, 
a także korzystać z porad die-
tetycznych i zabiegów pielę-
gnacyjnych. Ten projekt ma na 
celu nie tylko poprawę kondy-
cji fizycznej, ale także wzmoc-
nienie pewności siebie uczest-
niczek. Cieszę się, że mogę 
wspierać lokalną społeczność 
i pomagać innym w realizacji 
ich celów. 

- Czy chciałabyś coś prze-
kazać naszym czytelnikom?

Chciałabym serdecznie po-
dziękować wszystkim, którzy 
mnie wspierają. Dzięki temu 
mogę realizować swoje cele 
i osiągać kolejne sukcesy. Wa-
sze wsparcie – czy to podczas 
przygotowań do zawodów, czy 
głosowanie na mnie w plebi-
scycie – ma dla mnie ogromne 
znaczenie. Dziękuję!

 Kamila Bik

  7. miejsce w Plebiscycie Sportowca Roku

Joanna Rządzka - „Rok 2025 
zapowiada się bardzo intensywnie”

Statuetkę Joannie Rządzkiej na gali wręczali: Ryszard Kusek, dyrektor Państwowej Szkoły Muzycznej w Mielcu oraz Grzegorz Kopeć, właściciel firmy 
Hydrogaz.

Na koniec gali zostało wykonane wspólne zdjęcie laureatów oraz partnerów Plebiscytu.
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Joanna Rządzka miała na gali 
również swój pokaz.
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Biało-niebiescy rozpoczęli 
obóz przygotowawczy w Hisz-
panii od wygranej 2:0 z IF Elfs-
borg. Bramki dla Stali zdobyli 
Robert Dadok i Piotr Wlazło, 
a zespół Janusza Niedźwiedzia 
zaprezentował solidną formę.

Piłkarze FKS Stal Mielec 
mają za sobą udany pierwszy 
mecz sparingowy w ramach obo-
zu przygotowawczego w Hisz-
panii. Przeciwnikiem mieleckiej 
drużyny był czołowy zespół 
szwedzkiej Allsvenskan – IF El-
fsborg. Spotkanie, rozegrane na 
hiszpańskich boiskach, zakoń-
czyło się wygraną mielczan 2:0 
po bramkach Roberta Dadoka 
i Piotra Wlazły.

Trener Janusz Niedźwiedź 
postawił na mocny wyjściowy 
skład, który od pierwszych minut 
zdominował rywala. W bramce 
wystąpił Mądrzyk, a defensywę 
tworzyli Senger, Matras, Wla-
zło i kapitan Krystian Getinger. 
W środku pola zagrali Guillau-
mier, Hannola, Gerbowski i Kry-
kun, zaś w ataku pojawili się Da-
dok i Wolsztyński. W szerokiej 
kadrze meczowej znalazło się 
miejsce także dla kilku młodych 
zawodników oraz rezerwowych, 
w tym takich piłkarzy jak Dy-
bowski, Shkurin czy Bukowski.

Pierwsza połowa pod dyk-
tando Stali

Od początku meczu to Stal 
była stroną dominującą, utrzy-
mując się dłużej przy piłce i wy-
pracowując kolejne sytuacje 
bramkowe. Już w 7. minucie 
swoją szansę miał Hannola, jed-
nak jego uderzenie minęło bram-
kę. Trzy minuty później kapitan 
Getinger precyzyjnie dośrodko-
wał w pole karne, gdzie Robert 
Dadok skutecznie wykończył 
akcję, otwierając wynik spotka-
nia.

W 14. minucie błąd bram-
karza Elfsborga próbował wy-
korzystać Guillaumier, ale jego 
strzał okazał się niecelny. W ko-

lejnych minutach ponownie ak-
tywny był Dadok, który w 24. 
minucie zmusił golkipera rywali 
do trudnej interwencji. W 37. 
minucie po faulu na Dadoku sę-
dzia wskazał na jedenasty metr, 
a pewnym egzekutorem rzutu 
karnego był Piotr Wlazło. Pierw-
sza połowa zakończyła się wyni-
kiem 2:0 dla mielczan.

Zmiany i kontrola gry 
w drugiej połowie

Na drugą część meczu tre-
ner Niedźwiedź zdecydował się 
na rotacje w składzie, wprowa-
dzając na boisko m.in. Jałochę, 
Esselinka, Tkacza i Shkurina. 
Zespół IF Elfsborg nie dokonał 
zmian w przerwie.

Mielczanie nie rezygnowali 
z ofensywnej gry. Już na począt-
ku drugiej połowy Ilya Shkurin 
oddał groźny strzał, który jednak 
minimalnie minął bramkę rywa-
li. W 62. minucie Konrad Jało-
cha popisał się doskonałą inter-
wencją, powstrzymując groźną 
akcję Elfsborga.

Stal miała jeszcze kilka oka-
zji, aby podwyższyć wynik. 
W 73. minucie Alvis Jaunzems 
oddał niecelny strzał po zamie-
szaniu w polu karnym, a w koń-
cówce spotkania Karol Knap był 
bliski zdobycia trzeciego gola, 
ale piłka po jego uderzeniu rów-
nież nie znalazła drogi do siatki.

Obiecujący początek przy-
gotowań

Mecz zakończył się wyni-
kiem 2:0, co jest dobrym pro-
gnostykiem przed kolejnymi 
sparingami i rundą wiosenną. 
Trener Niedźwiedź może być 
zadowolony zarówno z wyni-
ku, jak i postawy swoich pod-
opiecznych. Skuteczność Dado-
ka i Wlazły, a także solidna gra 
w obronie to elementy, które po-
zwalają z optymizmem patrzeć 
na dalszą część przygotowań.

Mielczanie kontynuują obóz 
w Hiszpanii, gdzie czekają ich 
kolejne mecze sparingowe. Kibi-

ce Stali mogą mieć nadzieję, że 
forma zaprezentowana w starciu 
z Elfsborgiem przełoży się na 
dobre występy w nadchodzącej 
rundzie ligowej.

IF Elfsborg - FKS Stal Mie-
lec [0:2]

Trener Janusz Niedźwiedź 
zdecydował, że spotkanie 
w wyjściowym składzie roz-
poczną: Mądrzyk, Senger, Ma-
tras, Wlazło, Getinger, Guillau-
mier, Hannola, Dadok, Krykun, 
Gerbowski i Wolsztyński. 

W kadrze meczowej znaleźli 
się również: Jałocha, Dybowski, 
Szurlej, Assayag, Bukowski, 
Domański, Jaunzems, Esselink, 
Knap, Shkurin, Wołkowicz, 
Zięba, Niedźwiedź, Tkacz i Paj-
nowski. 

To pierwsze spotkanie spa-
ringowe dostarczyło wielu po-
zytywnych wrażeń zarówno dla 
zawodników, jak i sztabu szko-
leniowego. Trener Janusz Niedź-
wiedź nie krył zadowolenia z po-
stawy swoich podopiecznych, 
ale jednocześnie wskazał obsza-
ry, nad którymi trzeba jeszcze 
popracować.

Udany test dla drużyny

„Myślę, że byliśmy świad-
kami dobrego meczu w naszym 
wykonaniu. Oprócz strzelenia 
dwóch bramek, dobrze działa-
liśmy jako zespół, zwłaszcza 
w obronie” – powiedział trener 
Niedźwiedź. Jak zaznaczył, obie 
połowy meczu były wyrówna-
ne, mimo rotacji w składzie. To 
potwierdza rosnącą głębię kadry 
i zaangażowanie wszystkich za-
wodników w budowanie formy 
zespołu.

Stal nie tylko skutecznie bro-
niła, ale także wykreowała kilka 
dodatkowych szans bramko-
wych. Cieszy zwłaszcza jakość 
gry w końcowych minutach, co 
trener przypisał dobrej kondycji 
fizycznej drużyny.

Obszary do poprawy

Janusz Niedźwiedź zauważył 
jednak, że w niektórych mo-
mentach brakowało drużynie 
przyspieszenia po odbiorze pił-
ki. „To wynika z obecnej fazy 
przygotowań – zawodnicy są 
w najtrudniejszym momencie 
psychofizycznym, mają za sobą 
dużą dawkę obciążeń” – tłuma-
czył szkoleniowiec. Pomimo 
tego, nawet w końcówce meczu 
tempo gry pozostawało na wyso-
kim poziomie.

Detale decydują o wyniku

Szczególną uwagę trener po-
święcił pierwszej bramce, która 
padła po akcji Roberta Dadoka. 
„Piłka nożna to gra momentów. 

Robert doskonale wyczuł mo-
ment i wypełnił pole karne, co 
przyniosło efekt” – komentował. 
Jak dodał, często o zwycięstwie 
decydują detale, a drużyna Stali 
Mielec pokazuje, że potrafi je 
wykorzystać.

Debiut Pyry Hannoli

W spotkaniu zadebiutował 
nowy nabytek Stali, Piri Han-
nola. Jak podkreślił trener, jego 
występ był bardzo obiecujący. 
„Piri ma wizję i jakość. Szybko 
wkomponowuje się w zespół, 
ale to jeszcze nie jest skończony 
proces” – ocenił Niedźwiedź. 
Trener wyraził nadzieję, że Han-
nola dalej będzie podnosił po-
ziom drużyny.

Filozofia gry - dominacja na 
boisku

Stal Mielec konsekwentnie 
zmierza w kierunku dominacji 
na boisku. Jak zauważył trener, 
drużyna stawia na różnorodność 
stylu gry. „Chcemy grać dobrze 

w piłkę i wdrażać to, co trenuje-
my. Jeśli boisko wymaga krót-
kich podań i zmiany strony gry, 
to to robimy. Ale jeśli jest potrze-
ba szybkiego przeniesienia gry 
jednym podaniem, potrafimy to 
zrobić” – wyjaśniał Niedźwiedź.

Kolejne wyzwania przed 
Stalą

Mecz z IF Elfsborg był uda-
nym sprawdzianem formy miel-
czan, ale trener podkreśla, że 
przed drużyną jeszcze dużo pra-
cy. „To był dobry sprawdzian, 
ale przed nami jeszcze dużo pra-
cy” – podsumował.

Stal Mielec pokazała, że jest 
na dobrej drodze do zbudowania 
zespołu, który nie tylko walczy, 
ale również potrafi narzucić swój 
styl gry. Kibice mogą z optymi-
zmem patrzeć na nadchodzący 
sezon, licząc na kolejne udane 
występy swojej drużyny.

FKS Stal Mielec przegrała 
drugi sparing z Legią Warszawa.

 KB

Stal Mielec  
triumfuje w Hiszpanii!

IF Elfsborg - FKS Stal Mielec [0:2]

„Chcemy dominować na boisku” – Janusz Niedźwiedź po zwycięstwie nad IF Elfsborg.
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LEgIa WarSZaWa 
 StaL MIELEC

2:1
(1:0)

LEgIa: Kobylak (85` Zieliński) – Wszo-
łek, Pankov, Ziółkowski (46` Biczach-
czjan), Kapuadi – Kapustka (69` Gon-
calves), Augustyniak (77` Mozie), Elitim 
(46` Urbański) – Chodyna, Gual (77` 
Alfarela), Morishita

StaL: Stal: Mądrzyk (75` Jałocha) – Senger 
(46` Matras), Esselink (85` Pajnowski), 
Wlazło (65` Bukowski) – Jaunzems (46` 
Gerbowski), Hannola (65` Tkacz), Domański 
(46` Guillaumier), Getinger (46` Wołkowicz) 
– Krykun (78` Niedźwiedź), Szkurin (46` 
Wolsztyński), Dadok (46` Knap)

Bramki: Ziółkowski (21), Wszołek (80) – Esselink (68) 
Żółte kartki: Kapuadi, Gual (Legia)

FKS Stal Mielec przegrała drugi sparing 
z Legią Warszawa.
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ITA TOOLS Stal Mielec za-
kończyła swoją przygodę 
z TAURON Pucharem Pol-
ski w ćwierćfi nale. W czwar-
tek, 23 stycznia, ITA TOOLS 
Stal Mielec zmierzy się z UNI 
Opole w hali MOSIR Mielec 
o godz. 19:00.

Na drodze mielczanek stanął 
zespół KS Developres Rzeszów, 
który pewnie zwyciężył 3:0, nie 
pozostawiając rywalkom złu-
dzeń co do tego, kto zasługuje 
na miejsce w turnieju fi nało-
wym.

Trener Developresu nie 
zlekceważył Stali

Spotkanie w Rzeszowie roz-
poczęło się obiecująco dla Sta-
li Mielec, która w pierwszych 
minutach próbowała dotrzymać 
kroku gospodyniom. Trener Mi-
chal Masek, wystawiając nie-
mal najsilniejszy skład, jasno 
dał do zrozumienia, że traktuje 
mecz poważnie. Odpoczynek 
otrzymała jedynie Aleksandra 
Szczygłowska, którą na pozycji 
libero zastąpiła Magda Kubas, 
późniejsza MVP meczu.

W pierwszym secie miel-
czanki trzymały się blisko ry-
walek do stanu 11:9, ale to był 
ostatni moment, gdy wynik 
zapowiadał wyrównaną walkę. 
Rzeszowianki szybko zdomino-
wały grę, wygrywając tę partię 
25:15.

Podobny scenariusz 
w drugim secie

Drugi set również rozpoczął 
się od wyrównanej gry. Stal am-
bitnie próbowała nawiązać wal-
kę, ale zabrakło konsekwencji 
i sił na utrzymanie tempa. Przy 
stanie 5:5 Developres włączył 
wyższy bieg, zdobywając pięć 
punktów z rzędu, a później do-
łożył kolejną serię, prowadząc 
20:11. Set zakończył się wyni-
kiem 25:17 dla rzeszowianek, 
które były już o krok od półfi -
nału.

Przypieczętowanie 
dominacji

Trzecia partia przyniosła je-
dyny moment, gdy Stal wyszła 
na prowadzenie – 7:6. Niestety, 
radość była krótka, bo pięć ko-
lejnych akcji wygrały zawod-
niczki Developresu. Mielczanki 
nie zdołały się podnieść, a go-
spodynie kontrolowały przebieg 
meczu, pewnie zmierzając do 
zwycięstwa. Przy stanie 18:9 

losy spotkania były już przesą-
dzone. Set zakończył się wy-
nikiem 25:15 dla Developresu, 
który przypieczętował swój 
awans do turnieju fi nałowego.

Szansa na naukę

Choć ITA TOOLS Stal Mie-
lec musiała uznać wyższość 
rywalek, udział w ćwierćfi nale 
TAURON Pucharu Polski to 
cenne doświadczenie dla dru-
żyny. Rzeszowianki, będące 
jednymi z faworytek turnie-
ju, potwierdziły swoją klasę, 
a mielczanki z pewnością wy-
ciągną wnioski na przyszłość.

Półfinały zapowiadają 
emocje

W turnieju fi nałowym w El-
blągu KS Developres Rzeszów 
zmierzy się z BKS-em BOSTIK 
ZGO Bielsko-Biała, natomiast 
drugą parę półfi nałową utwo-
rzą ŁKS Commercecon Łódź 
i MOYA Radomka Radom.

Choć wynik był jednoznacz-
ny, Stal Mielec pokazała, że 
woli walki jej nie brakuje, co 
pozwala z optymizmem patrzeć 
na kolejne występy w rozgryw-
kach ligowych.

 Kamila Bik

Zakończyła się przygoda 
mielczanek w Pucharze Polski

Oliwia Sieradzka zdobyła w tym spotkaniu 10 punktów.
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Brydżyści w nowym roku spo-
tkali się na kolejnym turnieju 
poniedziałkowym rozgrywa-
nym w Dębicy i pierwszym 
środowym w Mielcu.

Do Hotelu Polskiego w Miel-
cu na pierwszym środowym 
turnieju rozgrywanym 15 stycz-
nia w Night Clubie spotkała się 
niewielka grupa 6 par zaprzyjaź-
nionych brydżystów z Dębicy 
i gospodarze, rozgrywali turniej 
na zapis maksymalny. 

Z dobrym wynikiem 64,17% 
cały turniej wygrała para dębic-
ka: Andrzej Janda – Zbigniew 
Niziołek. Drugie miejsce przy-
padło dzielnie walczącej parze 
mieleckiej: Bogdanowi Rojko-
wiczowi – Markowi Wesołow-
skiemu, którzy zameldowali 
się z wynikiem 60,00%, trzecie 
miejsce przypadło ex aequo 
dwom parom dębicko – mielec-
kim: Markowi Szczudło – Jó-
zefowi Tureckiemu oraz Janowi 

Warchołowi – Markowi Napra-
wie (obie 52,50%).

W tzw. Pajączku, gdzie zali-
czany były wyniki z 14 ośrod-
ków w Polsce, na wysokim 
trzecim miejscu uplasowali się 
dębiczanie: Andrzej Janda – Zbi-
gniew Niziołek na 189 sklasyfi -
kowanych par.

Spora grupa pasjonatów po-
tyczek brydżowych z Mielca 
i Dębicy zjechała się na kolejny 
turniej poniedziałkowy rozgry-
wany w nowym roku tradycyjnie 
w klubie Wisłoki w Dębicy. Gra-
no turniej Cavendish uśredniony. 
W stawce 10 par bardzo dobrze 
spisali się mielczanie, zajmując 
czołowe miejsca na podium. Po 
zaciętej końcówce cały turniej 
wygrała świetnie spisująca się 
para mielecko – dębicka: Mał-
gorzata Rojkowicz – Stanisław 
Malinowski, wygrywając cały 
turniej wynikiem 46,50. Rów-
nież w turnieju bardzo dobrze 
spisała się kolejna para dębicko 

– mielecka: Jan Lipior – Bogdan 
Rojkowicz, którzy zameldowali 
się na drugim miejscu z wy-
nikiem 41,25, zaś na trzecim 
miejscu uplasowała się dzielnie 
walcząca para mielecka: Jacek 
Gąsiorek - Tadeusz Chmielo-
wiec (15,25). 
Punktacja długofalowa Dębica 

2025
1. Małgorzata Rojkowicz, 

2. Tadeusz Chmielowiec, Jacek 
Gąsiorek, Jan Lipior, 5. Stani-
sław Malinowski,6. Tadeusz 
Urbanek, Zbigniew Wilisowski, 
Marek Rusek, 9. Marek Szczu-
dło, Józef Turecki

Zaproszenie
Brydżyści spotykają się na 

turniejach poniedziałkowym w  
Dębicy w  klubie KS Wisłoki 
o godz. 17.00, a w środy w Ho-
telu Polskim w Mielcu o godz. 
17.30. W imieniu organizatorów 
zapraszamy wszystkich chęt-
nych do gry w brydża, mile wi-
dziana młodzież. DD

  Brydż

Zacięta rywalizacja w Dębicy i Mielcu

20 KOLEJKA
7 LUTEGO - 18:00 GODZ.

FKS
STAL MIELEC

JAGIELLONIA
BIAŁYSTOK

VS

-

Sprzedaż online na
www.bilety.stalmielec.com.
Sprzedaż stacjonarna
w Sklepie FKS Stal Mielec
od poniedziałku do piątku
w godz. 9:00 - 17:00.
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KS Developres Rzeszów
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3:0
25:15, 25:17, 25:15

Developres: Korneluk (13), Jasper (10), Machado (13), Wenerska (1), Fedusio (7), 
Jurczyk, Kubas (libero) oraz Honorio (1), Chmielewska i Dudek (7).
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MVP meczu: Magda Kubas
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am

 bliźnięta!
- D

laczego m
ów

i pan do m
nie „pano-

w
ie” ? P

rzecież ja tu jestem
 jeden.

- To poczekaj! W
rócę do dom

u i coś 
spraw

dzę...

***

- Jak podw
yższyć poziom

 opieki m
e-

dycznej w
 kraju?

- To proste. N
iech absolw

enci akadem
ii 

m
edycznych przez pierw

sze trzy lata po 
obronie leczą sw

oich w
ykładow

ców
.

*
*
*

P
rezydent M

ielca, R
adosław

 S
w

ół podczas otw
arcia lodow

i-
ska M

O
S

iR
 w

 M
ielcu.

Fot. Czytelnik

K
to dużem

u zabroni parkow
ać na środku parkingu?

Fot. Miasto Mielec

Fot. archiwum Korso

Ty, lew
... A zdradzisz, 

jakiego szam
ponu 

używ
asz na porost 
w

łosów
?
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